

സർവീസ്

നായർ സർവീസ് സൊസൈറ്റി വകയായി
പ്രസിദ്ധം ചെയ്യുന്നത്

പുസ്തകം 21

ചങ്ങനാശേരി, 1122 കന്നി

ലക്കം 5

സഹനാവവതുസഹനങ്ങളനക്ത - സഹവീര്യംകരവാവരൈ
തേജസപിനാവധീതമസ്തു - ഭദ്രവിഭിഷാവരൈ.

കൈത്തരീയം രണ്ടു കരണം



നാം ഭക്തമിച്ച രക്ഷിക്കപ്പെട്ടെട്ടെ
നാം മൊരുമിച്ച രോഗങ്ങൾ അന്തരവികപ്പെട്ടെട്ടെ
നാം മൊരുമിച്ച വിരക്തങ്ങൾ ചെയ്യട്ടെ
നമ്മുടെ ജ്ഞാനം പ്രകാശമായി ഭവിക്കട്ടെ
അപരസ്പർശം ഭേദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കട്ടെ



വാർഷികവരിസംഖ്യ 5 ബ്രി. റ.

റെറപ്രതി 8. ബ

വിഷയവിവരം.

1.	തിരുനാൾ മംഗളാശംസ	165
2.	ലോകഗതി	
a.	വിദ്യാതമയ പതിനഞ്ചുവർഷം	166
b.	ലീഗിന്റെ മാനസാന്തരം	167
c.	ലീഗിന്റെ നയഭേദം	169
d.	ഇടക്കാലവർഷങ്ങൾ്കു് സപതത്രം	166
e.	ജനറൽസ് മട്സ്	170
f.	കാബ്രൂസ് ഭരണം	169
g.	മിൽ-വാലിയ്യവസായം	170
h.	തൊഴിൽരൂപ്യത	172
i.	കാബ്രൂസ് നയം	172
j.	നാട്ടരാജ്യങ്ങളുടെനില	172
k.	തിരുപ്പതിസവകലാശാല	172
l.	ബംഗാളിലെ ചണച്ചുവസായം	173
m.	തിരുവിതാംകൂറിലെ തൊഴിലാളികളുടെ	174
3.	ചിത്രോത്സവം പദ്യം (മുത്തൂർ രാഘവൻനായർ)	175
4.	ഐക്യകേരളം (എൻ. കെ. കൃഷ്ണപിള്ള)	176
5.	നോവഖാലിലാള (രാജശേഖരൻ)	177
6.	എന്റെ മതം (എൻ. കെ. രാഘവക്കുറുപ്പ്)	180
7.	നെഹ്റുവും ഭാരതവും	181
8.	ലീനരോദനം പദ്യം (കവിയൂർ എം. ജി.)	183
9.	പാലസ്തീനയിനും ജൂതനും	184
10.	കാട്ടുപുവിന്റെ കരച്ചിൽ പദ്യം (കേ. സി. ഗോപാലപ്പണിക്കർ)	188
11.	ദൈവം ഒരാളോ ശക്തിയോ (മഹാത്മാഗാന്ധി)	191
12.	കണ്ണനീരിലെ കല പദ്യം (ഉക്കോടിത്താനം ഗോപിനാഥൻനായർ)	191
13.	ജീവിതാഭിനയം ചെറുകഥ [മതിൽഭാഗം ചന്ദ്രശേഖരൻപിള്ള]	192
14.	സപ്തവും ഇൻഡ്യയും അർ. പി.	198
15.	പാപത്തിൻ പ്രഖ്യാപനം പദ്യം എം. എസ്സ്. ചന്ദ്രശേഖരവായൂർ	199
16.	അടയാർബംഗ്ലാവ് ചെറുകഥ	200
17.	നാട്ടരാജ്യപരിപാടി (സചിദ്രോത്തമൻ)	203

പരസ്യനിരക്ക്

ഒരുവശം മുഴുവൻ ഒരപ്രാവശ്യം	ബി. രൂ.	40
അരവശം	"	25
കാൽവശം	"	15
അരക്കാൽവശം	"	10
ഏററവു കറഞ്ഞ പരസ്യം		5
കവർപേജിനു		25 രൂ:മാ: കൂടുതൽ
പതിവുപരസ്യത്തിനു പ്രത്യേകനിരക്ക്.		

മാനേജർ, സർട്ടീസ്, ചങ്ങനാശേരി.



സർവ്വീസ്

പുസ്തകം 21

ചങ്ങനാശേരി, 1122 കന്നി

ലക്കം 5

മുപ്പത്തിനാലു് തിരുവയസ്സ് തികയുന്ന ശ്രീ ചിത്തിരതിരുനാൾ മഹാരാജാവുതിരുമനസ്സി ലേക്കു സർവ്വഭാവുകളും ഞങ്ങൾ കേന്ദ്രാദരപുരസ്സരം അശംസിച്ചു കൊള്ളുന്നു. വഞ്ചിരാജ്യത്തിന്റെ മഹിമയ്ക്കു മാറ്റുഭീപമായും വഞ്ചിരാജ്യവാസികളുടെ ക്ഷേമമെ ശപ്താഭിവൃദ്ധിക്കു മഹനീയപ്രേരക ശക്തിയായും വിജയിച്ചുതന്ന തിരുമനസ്സിലെ രേണം എത്രയും അനുരവം സുഖിർഘവുമാക്കുവാൻ ശ്രീപരന്നാൻ ജനഗ്രാമിക്കുമാ റാകട്ടെ.

—സർവ്വീസ്

ലോകഗതി

വാഖ്യാതമായ

പതിനഞ്ചുവർഷം

ശ്രീ ചിത്തിരതിരുനാൾ മഹാരാജാവുതിരുമനസ്സുകൊണ്ടു തിരുവിതാംകൂർ രാജ്യഭാരമേറ്റിട്ടു പതിനഞ്ചുവർഷം തികഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ആദ്യനും അകത്തുപുറത്തും ഒരുപോലെ പ്രക്ഷുബ്ധമായ വളരെ വിഷമപ്പെട്ട ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ കൂടിയാണു തിരുവിതാംകൂർ ഇതിനകം തരണം ചെയ്യേണ്ടതായി വന്നിട്ടുള്ളതെങ്കിലും, ഇത്രപ്രശസ്തമായ പുരോഗതി എല്ലാവരത്തും ഇതിനു മുൻപായി ക്കൂടും ഇതുപോലെ ഈ രാജ്യത്തിനുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളതു നിസ്തർക്കമായ ഒരു പരമാർത്ഥമാകുന്നു. ഒരൊഴിഞ്ഞ മൂലയഥാ രസം ണ്ടന്മാരുടെ ചൊൽപടികളുള്ള ഭരണത്തിൽ അഗണ്യമായും അജ്ഞാതമായും കഴിഞ്ഞുകൂടിയിരുന്ന തിരുവിതാംകൂർ ഇപ്പോൾ ഇൻഡ്യയിലെ ഗണനീയ നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുടെ മുന്നണിയിൽ വിലസുന്ന ഒരു പ്രശസ്ത രാജ്യമായി പരിണമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വമ്പിച്ച വ്യവസായാഭിവൃദ്ധി, വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതി, ശ്രദ്ധാർഹമായ അധികൃതാനുമനം, അധിഷ്ഠിതമാകാനും, രാജ്യത്തിനു മൊത്തത്തിൽ ഗണനീയമായ ധനസമൃദ്ധി, സകലകലകൾക്കും പോഷണം മുതലായവയെല്ലാം ഈ കാലത്തെ പ്രത്യേക നേട്ടങ്ങളാണ്.

തിരുവിതാംകൂർ ഗവണ്മെന്റിന്റെ മുതലെടുപ്പും മുതൽമുടക്കും ഇത്രയും വർദ്ധിച്ച ഒരു കാലമില്ലെന്നല്ല മറ്റു സകല പ്രദേശങ്ങളെയും അപേക്ഷിച്ചു പ്രശംസാർഹമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മുതലെടുപ്പു

	1940	1946
	ല	ല
മെട്രോബാങ്ക്	900	1600
മൈസൂർ	400	910
ബറോഡ	244	500
ഗാളിയോർ	261	390
കാൽമീര	255	462
തിരുവിതാംകൂർ	330	820

യുദ്ധകാലപരിതസ്ഥിതികൊണ്ടാണു തിരുവിതാംകൂറിലെ മുതലെടുപ്പു കൂടുതൽ വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിലും അതിലും മറ്റൊല്ലാ രാജ്യങ്ങളെക്കാളും മെച്ചമാണു തിരുവിതാംകൂറിന്റെ നില എന്നു പ്രത്യക്ഷമാകുന്നു. ഇങ്ങനെ നാനാപ്രകാരത്തിൽ തിരുവിതാംകൂറിന് ഐശ്വര്യവും അഭിമാനവും അഭിവൃദ്ധിയും ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടാണു പ്രായചുത്തി വോട്ടുകാരുടെ അനുമതി പരിപൂർണ്ണ ജനപ്രതിനിധികളുടെ സഹായം ഒരു നിർമ്മാണപരിഷ്കാരം ഇൻഡ്യയിൽ ആദ്യം പ്രഖ്യാപനം ചെയ്തതെന്നുള്ളതും ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമാകുന്നു. ആ ഭരണപരിഷ്കാരം രാജ്യത്തിന് ഏറ്റവും സഹായകരവും ഗുണപ്രദവുമായ ചില തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു നടപ്പിലാക്കുമെന്നും തങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഈ തിരുമനസ്സിലെ തിരുനാൾ മഹാമഹിമയുടെ ഐശ്വര്യം ജനങ്ങൾ അത്യാഹ്ലാദത്തോടെ ആഘോഷിക്കുന്നതു് ഒട്ടും അതൃതമല്ല. തിരുമനസ്സിലേക്കു വീണ്ടും തങ്ങൾ ആയുരാരോഹ്യ ശപഥ്യാഭിവൃദ്ധിക്കായി പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ടു ന്നു.

ലീഗിയൻ മാനസാന്തരം

മുസ്ലിം ലീഗ് ഇടക്കാലഗവർണ്മെന്റിൽ ചേർന്നിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ കാൺഗ്രസുമായി, അതായതു ദേശീയപ്രബുദ്ധതയുള്ളതടങ്ങിയ സഭാഭരണാഭാവമായി രണ്ടിച്ചുള്ള ഒരു ചേർച്ചയല്ല, വൈസ്രായിയുടെ ക്ഷണപ്രകാരം അൽപ്പം വൈമുഖ്യത്തോടുകൂടിയ ഒരു ചേർച്ചയാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതു മേന്മയായി ലീഗ് പ്രമാണികൾ അഭിമാനിക്കുന്നുമുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഇടക്കാലഗവർണ്മെന്റിൽ ചേരാൻ തീരുമാനിച്ചു. അടുത്തുതന്നെ ചേരുന്നില്ലെന്നു നിശ്ചയം ചെയ്തു. അതിനെ തുടർന്നു പ്രത്യക്ഷസമരം ബ്രിട്ടീഷ് ഗവർണ്മെന്റിനോടു പ്രഖ്യാപനം ചെയ്തു, സ്ഥാനമാനങ്ങൾ പലർ ഉപേക്ഷിച്ചു, അവസാനം ഒടുവളരെ ഹിന്ദുക്കളുടെ നിഗ്രഹത്തിനും ധനനഷ്ടത്തിനും പൊരുതിമുട്ടിയ ഹിന്ദുക്കളുടെ പ്രതികാരത്തിൽ പല മുസ്ലിങ്ങളുടെയും നാശത്തിനും അതിനു പ്രതികാരമായി ഹിന്ദുക്കളുടെ കൂട്ടക്കൊലയും കാരണമാക്കിയ പ്രത്യക്ഷസമരത്തിന്റെ പ്രാരംഭപരിക്ഷണവും നടത്തി. ഇതിലേക്കും അശാസ്ത്രപരം കാണാത്ത ലീഗുകാർ അവസാനമെങ്കിലും കാൺഗ്രസുമായി രണ്ടിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അതു ലീഗിനു മാനവും ബുദ്ധിയും മഹിമയും ആയിരിക്കുമായിരുന്നു.

എന്നാൽ ലീഗ് വീണ്ടും ബ്രിട്ടീഷ് ശക്തിയുടെ പിന്തുണയെ അവലംബിച്ചാണ് ഗവർണ്മെന്റിൽ ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഇടക്കാലഗവർണ്മെന്റിന്റെ പുരോഗമനോന്മുഖമായ പ്രവർത്തനത്തിനു ലീഗ് വലിയ പ്രതിബന്ധമാകുമെന്നു പലർക്കും ഭയമുണ്ട്. ലീഗ് പ്രതിലോമപരമായ പ്രവർത്തനത്തിനു കുറെയൊക്കെ ഉദ്യമിക്കുമെന്നുള്ളതു തീർച്ചയാണ്. മഹാത്മജിയെപ്പോലെ മി. ജിന്ന പുറമെ നിന്നുതന്നെ കക്ഷിയെ നയിക്കുവാനാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇടക്കാലഗവർണ്മെന്റിൽ കാൺഗ്രസ് പ്രതിനിധികൾക്കു മേന്മയും തദ്വാരാ കാൺഗ്രസിനു കൂടുതൽ സ്വാധീനവും കിട്ട

വാനിടയുള്ള എല്ലാ പ്രസ്ഥാനത്തെയും ലീഗ് എതിർക്കുമെന്നുള്ളതിൽ ഭേദമില്ലാത്ത പണ്ഡിറ്റ് നെഹറുവിന് അതിർത്തി ഭേദത്തു ലീഗ് കൊടുത്ത സ്വീകരണം - കാൺഗ്രസ് റിറ്റയർമെന്റ് അസംബ്ളി എളുപ്പം വിളിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള വാഗ്ദാനം ലീഗ് കഴിയുന്നതെല്ലാം ചെയ്യുമെന്നുള്ളതും നിശ്ചയമാണ്. അങ്ങനെ അകത്തുകയറിയും കാൺഗ്രസിനെ എതിർത്തു പൊരുതിമുട്ടിച്ച ബ്രിട്ടീഷ് ഹസ്തുക്കൾക്കു കൂടുതൽ ശക്തി വീണ്ടും കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള മനഃപൂർവ്വമത്സിലാണ് ലീഗ് ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇതിലെല്ലാം വൈസ്രായിയെ ചിലർ കുറ്റാരോപണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ലീഗിനെ ഇപ്പോൾ ക്ഷണിച്ചുവരുത്തിയത് ഒരു കുറ്റമാണെങ്കിൽ അതു കുറ്റമല്ലെന്നു. എന്നാൽ ലീഗിനെ പുറത്തുതള്ളി നാടുകക്കം കൊലയും കൊള്ളയും എന്നും നടന്നുകൊള്ളട്ടെ എന്നുവരുന്നതു ഒരിക്കലും ശരിയല്ല. അതു കൊണ്ടു ലീഗിനെ മുറ്റുമുറ്റുപോടും എതിർക്കുകയും ആയാലും സഹകരണത്തിനു സന്നദ്ധമാക്കിയതു തെറ്റല്ല. ചുമതല ശരിക്കു തലയിൽ കയറുമ്പോൾ, വിഷമപ്പെട്ട പ്രമേയങ്ങൾക്കു അനുഭവം പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതായി വരുമ്പോൾ, മുസ്ലിം പ്രശ്നങ്ങളല്ല, മനുഷ്യപ്രശ്നങ്ങളാണ് തങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതായി വരുന്നതെന്നു ശരവമായ അനുഭവങ്ങൾ ലീഗിനെ പഠിപ്പിക്കുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കാം.

എന്നാൽ വളരെ എളുപ്പം ലീഗിനെ പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. ഭാരതമൊഴുനസഭയുടെ ആരംഭകാലം മുതൽ ഇൻഡ്യയിലെ മുസ്ലിങ്ങൾ ദേശീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളോടു വിമുഖരായിരുന്നു. അവരുടെ മതകാര്യങ്ങളിലും സമുദായകാര്യങ്ങളിലുമെല്ലാത്ത ദേശീയകാര്യങ്ങളിൽ അവർ ഒട്ടും ശ്രദ്ധയുള്ളവരായിരുന്നില്ല. അതിനാൽ ഒന്നാമത്തെ മുസ്ലിം പ്രസിഡണ്ടു മുതൽ 1887 മുസ്ലിങ്ങൾ കാൺഗ്രസിൽ കൂടുതൽ താൽപര്യമുള്ളവരായിരിക്കണമെന്നതന്റെ സമു

ഭായത്തോടു പ്രത്യേകം അപേക്ഷിക്കുമാറാണു ചെയ്തിട്ടുള്ളതു്. മുസ്ളീങ്ങളുടെ ഈ വൈ മുഖ്യം 1920-ൽ ഗാന്ധിജി ഖിലാഫത് സ മൗത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതുവരെ 35 വർഷം നീണ്ടുനിന്നു. ഖിലാഫത് സമരകാലത്തു കാബൂൾ സിനോടു പൂർണ്ണമായി സഹകരിച്ചിരുന്ന മുസ്ളീക്കൾ അതുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ പിന്നെയും വിമുഖരെന്നല്ലാ, വിരോധികളും കൂടിയായാണുണ്ടായതു്. ഇപ്പോൾ മി. ജിനയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പണ്ടുതന്നെ ഭാരതദേശീയദർശത്തിൽ ചിന്തിക്കുവാനും പ്രവർത്തിക്കുവാനും പരിചയിച്ചിട്ടില്ലാത്ത മുസ്ളീക്കളെ ഭൂരിപക്ഷത്തെയും പാകിസ്ഥാൻ പക്കക്കാരാക്കിയതു് അതുതമല്ല. ഹിന്ദുക്കളോടും മറ്റുസമുദായങ്ങളോടും തുല്യമായ പൗരാവകാശസ്വപാതത്ര്യത്തെക്കുറു ബ്രിട്ടന്റെ അടിമത്വം സ്വീകാര്യമെന്നാകുന്നു ആ സമുദായത്തെ അവരുടെ പ്രമാണികൾ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതു്. ഈ മനസ്ഥിതിയിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി പെരുമാറുന്ന ദേശീയ പ്രബുദ്ധർ ഇപ്പോൾ മുസ്ളീസമുദായത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ടു്. അവരെ അധികൃതന്മാരായി തള്ളുന്ന മുസ്ളീംലീഗ് അ നിലയെല്ലാം വിട്ടു കൂട്ടിക്കൊടുക്കുകയും കൂട്ടായ്മക്കുവർച്ചയും ഇറക്കിയിരിക്കുകയാണു്. ഏതക്രമത്തിനും അവർ തയാറായിരിക്കുന്നു. അവരുടെ പ്രമാണികളും അവരുടെ സഹായനത്തിലുള്ള ഗവർണ്മെൻറും അതിനു പരസ്യമായി രംഗമൊരുക്കുകയും വളം കൊടുക്കുകയും രഹസ്യമായി പ്രേരിപ്പിക്കുകയും സഹായിക്കുകയും വീണ്ടു പരസ്യമായി ഉദാസീനതയും നിശ്ചിതരവാദിത്വവും പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. കൽക്കട്ടായിലെ കൂട്ടക്കൊലയ്ക്കുവേണ്ട സകല പ്രയോജനവും നരകിയ മുസ്ളീംലീഗ് പ്രമാണികൾ അന്വദിക്കിൽ നിന്നുകൂടി അനവധി അക്രമികളെ വരുത്തി കൽക്കട്ടായിലെ ഹിന്ദുക്കളെയും സിക്കകാരെയും നിഗ്രഹിക്കുന്നതിനും അവരുടെ വീകളും വ്യാപാരശാലകളും നശിപ്പിക്കുന്ന

തിനും ഉള്ള സകല ഭേദക്കാരും സഹായിച്ചു. ആ കൊലയും തീവർച്ചയും നിർമ്മായം നടക്കുന്നതിനു ബംഗാൾ ഗവണ്മെൻറും കാബൂൾ സിനോയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അതു മുൻപായി ഹിന്ദുക്കൾ പ്രതിരോധനത്തിനും പ്രതികാരത്തിനും തുനിയുകയും മുസ്ളീക്കൾക്കു നാശം നേരട്ടു തുടങ്ങുകയും ചെയ്തപ്പോഴാണു ഗവർണ്മെൻറും പോലീസിനേയും പട്ടാളത്തെയും വിളിച്ചിറക്കിയതു്. കൽക്കട്ടായിലെ പ്രത്യക്ഷസമരത്തിൽ മുസ്ളീക്കൾക്കു കൂടുതൽ നാശമുണ്ടാകാനിടയായതിനു പരിഹാരമായി നവഖാലിഡിസ്കൂട്ടിൽ അതിഭയങ്കരമായ കൂട്ടക്കൊല മുസ്ളീക്കൾ നടത്തിയിരിക്കുന്നു. രണ്ടുലക്ഷം ഹിന്ദുക്കൾക്കാണ് അവിടെ നാശമുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നു കൽക്കട്ടാപത്രങ്ങൾ പറയുന്നു. നിർബന്ധിച്ചുള്ളമതം മാറാറും സ്ത്രീകളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോവുകയും അതിഭയങ്കരമായ മർദ്ദനം, കൊല, തീവർച്ച, മാനഭംഗം തുടങ്ങിയ പൈശാചിക കൃത്യങ്ങളുമാണു അവിടെ നടക്കുന്നതു്. അവിടെയും ഗവർണ്മെൻറിനെ ഈ ഭയങ്കരങ്ങളുടെ വിവരം നേരത്തെ അറിയിച്ചിട്ടും മുസ്ളീംലീഗ് ഗവർണ്മെൻറും യാതൊന്നും ചെയ്തില്ല. അത്ര, അഹമ്മദബാദ്, ഡാക്കാ, ബാംബൈ മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിലും മുസ്ളീങ്ങളുടെ ഈ അക്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും, യാതൊന്നും ഇനിയും പൂർണ്ണം ശാന്തമായിട്ടില്ലെങ്കിലും ബംഗാളിലെ പോലെ കൂട്ടക്കൊല ഒരിടത്തും നടന്നിട്ടില്ല. അതു ബംഗാളിൽ മാത്രമേ മുസ്ളീക്കളൊള്ളൂ. എന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ല, അവിടെ മാത്രമേ അവർ ഭൂരിപക്ഷക്കാരായൊള്ളൂ എന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ല. പഞ്ചാബു, സിന്ധ്, അതിർത്തി പ്രാവിൻസ് ഇവിടെയെല്ലാം മുസ്ളീക്കൾ ബംഗാളിലെക്കാൾ ഭൂരിപക്ഷക്കാരാണ്. ബംഗാളിൽ മാത്രമേ ഒരു മുസ്ളീംലീഗ് മന്ത്രിസഭാഭ്യർത്ഥന നടത്തുന്നുള്ളൂ എന്നതു മാത്രമാണു ബംഗാളിന്റെ പ്രത്യേകത.

അതിനാൽ ഈ അക്രമ പ്രവർത്തനം പാ

ക്കിന്മാന വല്ലഭനുകൂല്യം അമുസ്ളി
 ഞളുടെ ഇടയ്ക്കുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അത്രമു
 ഴുവൻ തകർന്നിരിക്കുന്നു. നീതിയായുംന്യ
 യമായും ഭരണം നടത്താൻ മുസ്ളീംലീഗ്
 തിനെ അപ്രാപ്തമെന്നു ബംഗാൾതെളിയി
 ച്ചിരിക്കുന്നു. ഇരമന്ത്രിസഭയെമാറി വേ
 റെഭരണവ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്നുകഴിഞ്ഞ
 ബംഗാൾ അസംബ്ളിയിൽ ഉണ്ടായവാദം
 യുറോപ്യൻ കക്ഷിയുടെ പ്രാതികൂല്യംകൊ
 ണ്ടു പരാജയപ്പെട്ടെങ്കിലും അതെത്രയും അ
 ത്യാവശ്യമയേതന്നെ എന്ന് ഉപ്പോൾ ലോ
 കത്തിനു ബോധ്യമായിരിക്കുന്നു.

ലീഗിന്റെ നയഭേദം

മുസ്ളീംലീഗ് അതിന് അത്യാപ
 രവും അതിനാൽ രാജ്യത്തിനു ഗുണകരവുമാ
 യ ഭരണയഭേദം അന്വയിച്ചിരിക്കുന്നു. അ
 തായത് ഇത്രനാളും മുസ്ളീംസമുദായത്തി
 ന്റെ മാത്രവും ഏകവുമായ പ്രതിനിധിയ
 യി ബ്രിട്ടീഷ് ഗവർണ്മെൻറിന്റെയും കാ
 ണ്ഗ്രസ്സിന്റെയും സമ്മതിസിലിക്കുവാൻ
 പണിപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരുന്ന ലീഗ് ആ ശ്രമ
 ത്തിൽ പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ ലീഗിനുവ
 ടിച്ചിട്ടുള്ള അബ്ദുസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒന്നു ലീഗ്
 തന്നെ ഒരു പട്ടികജാതിക്കാരനു കൊടുത്തി
 റിക്കുന്നു.

അങ്ങനെ കാൺഗ്രസും മുസ്ളീംലീഗും
 രോ പട്ടികജാതിക്കാരനെ അവകവകുക്കുവീ
 തരത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഒരു ദേശീയ പ്രസ്ഥാനമായ കാൺഗ്രസ്സി
 നത്ത് അനുപേക്ഷണീയമാണ്. എന്നാൽ
 ഒരു വർഗ്ഗീയ സംഘടനയായി അഭിമാനി
 കയും അവകാശവാദം ചെയ്തും ചെയ്യുന്ന
 മുസ്ളീം ലീഗ് അതിന്റെ മുസ്ളീം പ്രത്യേ
 കതയെ ധ്വംസിക്കയാണിവിടെ ചെയ്തിരി
 ക്കുന്നത്. ഇനി ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ മുഴുവൻ
 അകർന്നിച്ച് ഒരു പ്രത്യേക കക്ഷിയുണ്ടാ
 ക്കി കാൺഗ്രസ്സിന് എതിരും ലീഗിനുശ
 ക്തിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഒരു നയത്തി
 ന്റെ പ്രാരംഭമാണിതെന്നു ചിലർ പറയു

ന്നു. അതുവളരെ നന്നായി. അങ്ങനെയെ
 കിലും ലീഗിന് ഒരുവിശാലവീക്ഷണഗതി
 യുണ്ടാകുമെങ്കിൽ അത് ഇൻഡ്യയ്ക്കു ഭാഗ്യമി
 ണ്ട്.

ഇടക്കാലഗവണ്മെൻറു സ്വതന്ത്രം

പണ്ഡിത് ജവഹർലാൽ നെഹ്രുവി
 ന്റെ ഇടക്കാലഗവണ്മെൻറു നിയമലക്ഷ്യ
 കാരം വൈശ്വര്യം പരിപൂർണ്ണവിയേയമാ
 കയാൽ നിസ്സംശയം അസ്വതന്ത്രമാകുന്നു.
 ഏകിലും പണ്ഡിതജി ഒരു സ്വതന്ത്രഗവ
 ണ്മെൻറിലെ പൂർണ്ണായികാരിയായ പ്രധ
 നമന്ത്രിയുടെ സ്വതന്ത്ര്യത്തിലാണു വിദേശ
 കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നത്. എന്നുമാത്ര
 മല്ല ഇൻഡ്യയെ ഇപ്പോൾതന്നെ സ്വതന്ത്ര
 മായി ഗണിച്ചു പ്രതന്നിയികളെ സ്വീകരി
 ക്കാനുമയക്കാനും ബ്രിട്ടീഷ് ചക്രവർത്തിയുടെ
 അനുകൂല്യത്തോടുകൂടി എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും സ
 മതീകളും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇത് ഇടക്കാ
 ലഗവർണ്മെൻറിന് ഒരു വമ്പിച്ച വിജയമാ
 ണ്ട്. സ്വതന്ത്രഭാരതത്തിന്റെ ഭരണവ്യ
 വസ്ഥ ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നതേയൊള്ളു എ
 ന്നുമാത്രം, ഭാരതം ഇപ്പോൾതന്നെ സ്വത
 ന്ത്രമായിക്കഴിഞ്ഞു ഏകവിശ്വാസമാണു ന
 യതന്ത്രകേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. ഇ
 ന്ഡ്യയുടെ മഹത്വവും, കാൺഗ്രസിന്റെ
 ശക്തിയും, മഹാത്മജിയുടെ പ്രഭാവവും പ
 ണ്ടിതജിയുടെ വിചിന്തയും, വ്യക്തിമാ
 ഹാത്മ്യവും, തൊഴിലാളിഗവണ്മെൻറിന്റെ
 അനുകൂല്യവും ഇത്രപെട്ടെന്ന് ഇൻഡ്യയുടെ
 പദവിക്കുയർച്ചയുണ്ടാകുന്നതിനു പ്രധാന
 കാരണങ്ങളാണു്. പരമാർത്ഥത്തിൽ സർ
 ലോകദണ്ഡിയിൽ ഇൻഡ്യ സ്വതന്ത്രമായി
 കഴിഞ്ഞു.

ജനറൽസ് മട്ട്സ്

സന്താനങ്ങളെ മനുഷ്യാവകാശ ഇന്ത്യരാ
 ക്കി മർദ്ദിക്കുന്ന ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയിലെ പ്ര
 ധാനമന്ത്രി ജനറൽസ് മട്ട്സ് സ്വതന്ത്ര

ഭാരതത്തിന്റെ പ്രതിഷേധശബ്ദം സർവ്വലോകാന്തരീക്ഷത്തിൽ പ്രതിധ്വനിക്കുന്നതിൽ അസുഖപ്പെടുത്തുവാനായിരിക്കുന്നു. പുതിയ നിരോധനനിയമം പാസാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഭരണകൂടിയലോചനയ്ക്കു ഇന്ത്യാഗവർണ്മെന്റാവാശ്യപ്പെട്ടതിനെ ഇപ്പോൾ മന്ത്രി ഉപേക്ഷിക്കുകയാണുണ്ടായത്. അതിനുശേഷം ഇന്ത്യയും ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയും തമ്മിലുള്ള രാഷ്ട്രീയബന്ധം ഇന്ത്യാഗവർണ്മെന്റ് അവസാനിപ്പിക്കുകയും ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയിലെ ഇന്ത്യാക്കാർ സഹനസമരം തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. എന്നിട്ടും കൂടാതെ ഇരരാജ്യതന്ത്രജ്ഞൻ ഇപ്പോൾ സർവ്വരാജ്യസഖ്യ സഭയിൽ ഇപ്രകൃതമായ മനോഹരവകാശ മുടക്കുകൾ വാദിച്ചയ മാധ്യമങ്ങളുമെന്ന് ഭയനം കക്ഷിപിടിച്ചിരുന്നതിനു യൂറോപ്പിൽ ബലപ്പെടുകയാണ്. ഇത്രനാളും ലോകത്തിലെ പ്രമുഖരാജ്യതന്ത്രജ്ഞന്മാരായി തണിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ജനറൽ സ്കോട്ടിന്റെ ഭരണത്തിലൂടെയും രാജ്യത്തിന്റെയും പ്രകൃതവും പ്രതിലോമതവും ലോകമാതൃക ക്രമസിലമാകുന്നതിലുള്ള അപമാനം കൂടാതെ കാളനികളുടെ വിഭജനത്തിൽ പശ്ചിമ ഏഫ്രിക്കയിൽ നിന്നു ചില പ്രദേശങ്ങൾ തന്റെ രാജ്യത്തിനു നേടാമെന്നുള്ള ആശയം ഇൻഡ്യയുടെ എതിർപ്പുമൂലം അവ താളത്തുലായേക്കുമെന്നു കേൾക്കും അദ്ദേഹത്തെ ക്ലേശിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

സർവ്വരാജ്യസഖ്യസഭയുടെ മനോഹരവകാശസംരക്ഷണത്തിനു മനസ്സോ പ്രാപ്തിയോ ഉള്ളതാണോ എന്നു പരീക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരവസരമാണ് ഇന്ത്യ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന ദക്ഷിണാഫ്രിക്കാപ്രശ്നം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നത്. അതു പരാജയപ്പെട്ടാൽ സർവ്വരാജ്യ സഖ്യസഭതന്നെ പരാജയപ്പെടുന്നു. അതു വിജയിച്ചാൽ ഇൻഡ്യയ്ക്കുതൊരു വലിയ വിജയമായിരിക്കും. അതിന്റെ ജയാപജയം എങ്ങനെയുമിരിക്കട്ടെ, ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയിലെ നല്ലവെളിച്ചത്തിലാസുകൾ വെള്ളക്കാരെ സഹായനരകൃതിയെ തകർക്കുന്നതിന് അ

ഫ്രിക്കാക്കാരെ കൂടി ഉത്താഹിതമാക്കുവാനുള്ള ഒരു വമ്പിച്ച പ്രസ്ഥാനമാണ് ഇന്ത്യാക്കാരെ മനോഹരവകാശസംരക്ഷയ്ക്കുള്ള സഹനസമരമെന്ന ജനറൽ സ്കോട്ട് അഭിരേണ സഖ്യസന്ദം അറിയുന്നതായിരിക്കും.

കാബ്രാൾ മന്ത്രി

അയിത്തോച്ചാടനം, മധ്യവർജനം, ഖാദി പ്രചാരണം, ജമീന്ദാരിയംസംരംഭനം, ആരോഗ്യപരിപോഷണം, അടിസ്ഥാന വ്യവസായോൽക്കർഷണം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ മിക്ക കാബ്രാൾ പ്രാവിൻസുകൾ ഉജ്ജ്വലമായ ഒരുക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ മദ്രാസാണ് ഏറ്റവും മികച്ചതിൽക്കുന്നത്. മുൻകാബ്രാൾ മന്ത്രിസഭക്കാലത്തു നാലു ഡിസ്ട്രിക്റ്റിൽ മധ്യവർജനമാരംഭിച്ച മദ്രാസ് ഉദ്യോഗാർജ്ജിച്ചിരിക്കുന്നത് ഏഴു ഡിസ്ട്രിക്റ്റിലാണ്. ക്ഷേത്രങ്ങൾ ഹരിജനങ്ങൾക്കു തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും അവിടെ സാവധാനമെങ്കിലും പുരോഗമിക്കുന്നുണ്ട്. ഖാദി പ്രചാരണത്തിലും മദ്രാസ് തന്നെ ഒന്നാമതു നിൽക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ കാബ്രാൾ മന്ത്രിസഭയുടെ സുഷിപരകാര്യപരിപാടികൾ വളരെ വാശിയോടുകൂടി പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന മദ്രാസിന് ഇത്രനാളും മുതലാളിത്തോഴികളിലേക്കും കൂടുതൽ പിൻതുണ സിദ്ധിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പുതിയ മിഷൻകൾ തുറക്കാനും പഴയ മിഷൻകൾ വളർത്താനും അനുവദിക്കുന്നതല്ലെന്നുള്ള മന്ത്രിസഭയുടെ നയപ്രഖ്യാപനം വലിയ എതിർപ്പാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്.

മിൽ-ഖാദി വ്യവസായം

ഖാദി വ്യവസായത്തെ വളർത്തി മിൽ വ്യവസായത്തിന്റെ ആവശ്യവും മിൽ മുതലാളിമാരുടെ സാന്നിദ്ധ്യവും പ്രശാന്തം ഇല്ലാതാക്കുകയാണു തന്റെ വ്യവസായ നയമെന്നു പ്രസ്താവിച്ചിരുന്ന മഹാത്മജിയിപ്പോൾ മദ്രാസ് മന്ത്രിസഭയുടെ മിൽനിരോധന

നയത്തെ പിൻതാങ്ങിക്കൊണ്ട് പറയുന്ന ത് മിൽ- ഖാദിവ്യവസായങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് പുലരാനുതകുന്നതു പുച്ഛത്താവുന്നതല്ലെന്നാണ്. ഈ നയമനുസരിച്ച് ഇനി ഖാദി വ്യവസായാഭിവൃദ്ധിയെ ഉദ്ദേശിച്ച് പുതിയ മില്ലുകൾ തുടങ്ങാനും പഴയ മില്ലുകൾ വളർത്താനും അനുവദിക്കുന്നതല്ലെന്നുള്ള മദ്രാസ് ഗവർണ്മെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനം കാബ്ഗസ് ഗവർണ്മെന്റുകളുടെ അതിപ്രധാനമായ ഒരു നയ പ്രഖ്യാപനമായിട്ടാണ് മധ്യമന്ത്രിയുടെ അനുകൂലം കൊണ്ട് അത്യാവേശത്തോടെ കാബ്ഗസിന്റെ സൃഷ്ടിപരകാര്യപരിപാടിയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതും ഒടുവളരെ പണവും പ്രയത്നവും ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഖാദി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉൽക്കർഷണത്തിനു കാബ്ഗസ് മന്ത്രിസഭകൾ അഭിലഷിക്കുന്നതു സാധാരണമാകുന്നു. എന്നാൽ അതിനുവേണ്ടി മിൽവ്യവസായത്തെ നിരോധിക്കുന്നതിൽ അതിശക്തിയായ പ്രതിഷേധമാണു മദ്രാസിൽ പ്രത്യക്ഷമായിട്ടുള്ളത് മില്ലടമസ്ഥന്മാർ മാത്രമല്ല വാണിജ്യവ്യവസായപ്രമുഖന്മാരെല്ലാം ഈ പ്രതിഷേധത്തിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

സാധാരണ പ്രക്ഷോഭങ്ങളെപ്പോലെ ഒരു ദുര്യം അയ്യവ്യമായിട്ടും അഭയാലക്ഷ്യമായ മറ്റു തൊഴിലില്ലാത്തവർക്കു മുഴുസമയവും മറ്റു തൊഴിലുള്ളവർക്കു വിശ്രമമേഖലയിലും നടത്താവുന്ന ഒരു ലഘുവ്യവസായമായിട്ടുമാണു ഖാദി പ്രസ്ഥാനം മിക്കവാറും ധരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ മദ്രാസ് ഗവർണ്മെന്റു ചില ഗ്രാമങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഖാദി ഞൽക്കുവാനും നെയ്യുവാനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം കൊടുത്തും മിൽസിലും വസ്ത്രവും നിരോധിച്ചും ആ ഗ്രാമങ്ങളെ വസ്ത്രവിഷയത്തിൽ സപയം പശ്ചാത്തപ്യം പരിപൂർണ്ണ ഖാദിയാധിപത്യമാക്കുന്നതിനു ശത്രുത്തരമായിട്ടാണു പരിതസ്ഥിതിയിലാക്കി നിർബന്ധിക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇപ്രകാരം നിർബന്ധപേരണയാൽ പ്രചരിപ്പിച്ചാലും താരതമ്യേന അഭയാലക്ഷ്യമായിട്ടു നാ

ലല്ലാതെ ഒരു വ്യവസായത്തിനും സുസ്ഥിരമായ ഭാവി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ലെന്നുള്ള മൗലികതത്വം അലംഘനീയമാകയാൽ ഖാദിയുടെ സാമ്പത്തികവിജയത്തിലും അതിനാൽ ശാശ്വതവിജയത്തിലും വിശ്വാസമില്ലാത്തവർ വളരെയുണ്ട്. അവരെല്ലാം മദ്രാസ് ഗവർണ്മെന്റിന്റെ നയത്തെ അപലപിക്കുക സാധാരണമാകുന്നു.

യന്ത്രലോകത്തെ പരിത്യജിച്ചു പ്രശാന്തവും വിനീതവും സഹായംബരവുമായ ഗ്രാമീണജീവിതം അഭിലഷിക്കുകയും ഉപദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മധ്യമന്ത്രിയുടെ അഭർശം എത്രമഹനീയമായിരുന്നാലും അതിനെ അനുകരിക്കുവാൻ ഇൻഡ്യയ്ക്കു യത്രമാത്രം സാധിക്കുമെന്നുള്ളതു കണ്ടറിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾതന്നെ വമ്പിച്ച വ്യവസായങ്ങളിൽ പ്രവേശിച്ചു അടിസ്ഥാന വ്യവസായങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ അതിശ്രദ്ധ ചെലയ്ക്കുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭാരതത്തെ പ്രാചീനഗ്രാമങ്ങളുടെ അസംസ്കൃതജീവിതത്തിന്റെ മിതാവസ്ഥയെപ്പോലെയുള്ള സപയം പശ്ചാത്തപ്യതയിലേക്കും വിനീതജീവിതത്തിലേക്കും തിരിച്ചുടിക്കാൻ ആർക്കാണ് സാധിക്കുക. അതിനാൽ മദ്രാസ് ഗവർണ്മെന്റിന്റെ മിൽ നിരോധന നയത്തെ അത്യാവേശത്തോടെ വിമർശിക്കുന്ന ഒരു വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷം വികസനം തരുന്നതും തെറ്റാണെന്നു പറയുവാൻ നിവൃത്തിയില്ല.

തന്റെ നയം സ്ഥിരമെന്നു പറയുവാൻ മദ്രാസ് പ്രധാനമന്ത്രിയെപ്പോലും പൂർണ്ണമായിട്ടു തള്ളിക്കൊല്ലത്തക്ക പുതിയ യന്ത്രങ്ങളൊന്നും പുറമെനിന്നു മില്ലുകാക്കു കിട്ടാൻ പോകുന്നില്ലെന്നും അതിനാൽ തന്റെ നിരോധനനയം മുഖം അവർക്കു തൽക്കാലവിഷമങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടാകയില്ലെന്നും അദ്ദേഹം സമാധാനം പറയുന്നു. പിന്നെ എന്തിനു നിരോധനത്തിനു അദ്ദേഹം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. അതു നിലവിലിരിക്കുന്ന മില്ലുകളുടെ സാധാരണമായ വികാസത്തിനെ തടയുന്നതിനു മാത്രമാണു

കിൽ ഏറ്റവും കറുപ്പു മില്ലുകളുള്ള മദ്രാസിന്റെ ദുർഭാഗ്യമെന്നേ പറയുവാനൊള്ളൂ.

തൊഴിൽശൂന്യത

സൈന്യത്തിൽനിന്നും പിരിച്ചുവിട്ട ഏതാനും ആളുകൾ അവരുടെ തൊഴിൽശൂന്യതയെപ്പറ്റി പണ്ഡിത് നെമ്മുറുവിനോടു സങ്കടംപറഞ്ഞ അവസരത്തിൽ അദ്ദേഹം മറുപടിപറഞ്ഞത് അൽപം ക്ഷമിക്കണമെന്നും നന്നെക്കൊല്ലത്തിനകം ഈ രാജ്യത്തു വേലചെയ്യുവാൻ ആളുകൾക്കു ദാരിദ്ര്യം ഉണ്ടാകത്തക്ക വിധമാകുമെന്നുമായിരുന്നു. അതായത് ഇന്ത്യ സ്വതന്ത്രയായാലുടൻ ഇന്ത്യയുടെ ദാരിദ്ര്യവും തൊഴിൽശൂന്യതയും പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജീവിതത്തോതയത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അതിവിപുലമായ സാമ്പത്തിക പരിപോഷണപദ്ധതികളിൽ പ്രവേശിക്കുവാൻ ഗവർണ്മെന്റു വിചാരിക്കുന്നുണ്ട് എന്നാണതുകൊണ്ടു പ്രത്യക്ഷമാകുന്നത്. എന്നാൽ മഹാത്മജിയുടെ യത്രാവിനയമായ വ്യവസായനയമാണോ കേന്ദ്ര ഗവർണ്മെന്റും പ്രവർത്തനത്തിലാക്കുവാൻ വിചാരിക്കുന്നതെന്നറിഞ്ഞുകൂടാ, പണ്ഡിത് നെമ്മുറുവിന്റെ അഭ്യക്ഷത്തിൽ നടന്ന പ്ലാനിങ്ങ് കമ്മിറ്റിയിൽ വ്യവസായത്തിനു ശരിസ്ഥാനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും യത്രവ്യവസായത്തെ നിരോധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ സാധാരണ ലോകത്തിലെപ്പോലെയെവിടെയും ഉണ്ടായ വ്യവസായനയം കേന്ദ്രം അവലംബിക്കുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്.

കാൺഗ്രസ് നയം

കാൺഗ്രസ് നയത്തിൽ ഇതുവരെ ഒരു ഐക്യരൂപം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സാമ്പ്രതികമായ ഒരു നയനവർത്തനത്തിനു കാൺഗ്രസ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ടില്ല. ഓരോ പ്രാവിൻസിനും ഇഷ്ടംപോലെയും സൗകര്യം പോലെ ലയും പ്രവർത്തിക്കുവാൻ സ്വതന്ത്ര്യമുണ്ടെന്നു പറഞ്ഞു കേന്ദ്രം മൗനമായിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രമാകട്ടെ കാൺഗ്രസ് മാത്രമടങ്ങിയ

തല്ല. എന്നല്ല മഹാത്മജിയുടെ യത്രാവിനയം കർമ്മമായ വ്യവസായാദർശത്തിനു ഭൂരിപക്ഷമുള്ളതല്ല. അതിനാൽ ലോകം ഇന്നു പരിപോഷിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള വ്യവസായാദർശത്തിൽ മൗലികമായ വ്യത്യസ്തതകൾ ഭാരതത്തിന്റെ വല്ലമുലയും വരേത്തുന്നപക്ഷം അതുപരാജയപ്പെടുവാൻ തരമൊള്ളൂ.

നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുടെ നില

ഇടക്കാല ഗവർണ്മെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ഒരു സ്വതന്ത്ര ഗവർണ്മെന്റെന്ന നിലയാണെങ്കിലും, വിഭജനനയം താരിപ്പനയം തുടങ്ങിയ പലകാര്യങ്ങളിൽ ഈ ഗവർണ്മെന്റ് ഏറെക്കുറെ സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കുവാനാർഹിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാട്ടുരാജ്യങ്ങൾക്ക് ഇതിലെങ്ങും ഒരു സ്ഥാനമില്ല. ഇതെസംബന്ധിച്ചു തിരുവിതാംകൂർ ടിവാൻ സർ. സി. പി. രാമസ്വാമി അയ്യർ വർക്കർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന ശ്രദ്ധേയമാകുന്നു. നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യമില്ലാത്ത ഇടക്കാല ഗവർണ്മെന്റു നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുമായി ആലോചിക്കാതെ അവയെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രണങ്ങളെയും മറ്റും എടുത്തുകളയുന്നത് ഒരിക്കലും ശരിയല്ല. നാട്ടുരാജ്യക്കാർ എന്നൊരു കൂട്ടർ ഇല്ലാത്തപോലെയാണ് ഇപ്പോൾ ഇടക്കാല ഗവർണ്മെന്റു പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകുവാൻ നാട്ടുരാജ്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതത്യാവശ്യമാകുന്നു.

തൃപ്പതി സർവ്വകലാശാല

തൃപ്പതി മദ്രാസ് പ്രസിഡൻസിയിലെ എന്നല്ല ഇൻഡ്യയിലെതന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നടവരവുള്ള ഒരു മഹാക്ഷേത്രമാണ്. അനേകലക്ഷം രൂപയാണ് പ്രതിവർഷം വിടെ മുതലെടുപ്പുള്ളത്. അവിടെ ഇപ്പോൾ ഒരു കോളേജ് നടക്കുന്നുണ്ട്. അ കോളേജ് ദേവസ്വം ചെലവിൽ ഒരു സർവ്വകലാശാലയായതുവാൻ മദ്രാസ് ഗവർണ്മെന്റു തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനെ ഹിന്ദി

ക്കളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ദേവസ്വം സ്വത്തുമാതൃകമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കല്ലാതെ ലൗകിക വാദ്യസംഗീതത്തിനായി, അതിനു കൂടുതലും ആവശ്യത്തിനായി വിനിയോഗിക്കുന്നതു ദേവസ്വത്തിന്റെ സങ്കല്പത്തിനും, ധനദാനം ചെയ്യുന്നതും ധനക്കാരെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതും വിരുദ്ധമെന്നാണ് അവരുടെ വാദം. മദ്രാസിലെ പ്രമുഖ പത്രമായ ഹിന്ദുവുമാർ ജനകൃത്യത്തിലുൾപ്പെടുന്നതാണ് ഏറ്റവും വിചിത്രമായിരിക്കുന്നത്.

എല്ലാ ഹിന്ദു ദേവാലയങ്ങളും ഇപ്പോൾ മതകാര്യമായ മറ്റ് അധർമ്മങ്ങളെ പലതും ഹിന്ദുമതാനുയായികളെ ഭിന്നിപ്പിച്ചു മുറുപ്പിച്ചു സങ്കേതങ്ങളായിട്ടാണ് പരിണമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ ദേവാലയങ്ങളുടെ വിഷ്ണുണഗതിയും പ്രവർത്തനങ്ങളും നവ്യലോകത്തിന് ആകർഷകമായ വിധം മാറ്റുന്നതിനുള്ള മദ്രാസ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രമം ഏറ്റവും അഭിനന്ദനീയമാകുന്നു. അഹിന്ദുക്കൾക്കു കൂടി ഉപകാരമുള്ള ലൗകിക വാദ്യസംഗീതത്തിനു ദേവസ്വമായതൽ ചെയ്യപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു ദേവസ്വം ക്രമീകരിക്കുന്നതൊ ക്ഷണിക്കുന്നതൊരുപോലെ നേരിട്ടു. അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതു ദേവാലയങ്ങളുടെയും പ്രശസ്തിയും പ്രാദേശ്യവും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയൊക്കെ.

കൃത്യമായ പാലായനം ഹിന്ദുമതം മതപരിവർത്തനം ചെയ്യുന്ന ഒരു മതമല്ലാത്തതുകൊണ്ടു കൃത്യമായ മതസ്ഥാപനങ്ങളെപ്പോലെ വാദ്യസംഗീതം ഉപയോഗിക്കുന്നതും ആവശ്യമായിട്ടുണ്ടാകാം. ഹിന്ദുവർണ്ണങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതും ഏറ്റവും തെറ്റായ ഒരു അഭിപ്രായവും വാദവും. എങ്കിലും ഹിന്ദുമതം മതപരിവർത്തനത്തിലേർപ്പെട്ടിരുന്നു. അല്ലാത്തപക്ഷം ഇൻഡ്യ മുഴുവൻ ഇന്നു ബുദ്ധമതമായിരിക്കുമായിരുന്നു. ഇന്നും രാമകൃഷ്ണമിഷൻ അത്യന്തമാർദ്ദവും അതൃപ്തിക്കൊണ്ടാണിരിക്കുന്നത്. ക്ഷേത്രപ്രവേശനവിളംബരത്തിനുശേഷം തിരുവ

തംഗൂരിൽ ഹിന്ദുമതത്തിലേക്കുള്ള പരിവർത്തനങ്ങൾ ധാരാളമാണ്. ക്ഷേത്രപ്രവേശനം ഉടനടിക്കുകയും കടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന മദ്രാസിലെ ഹിന്ദുക്കൾക്കും മതപരിവർത്തനത്തിനു ഹിന്ദുമതത്തിലും ശാരദം സാമ്പ്യതയും സൗകൃത്യമുണ്ടെന്ന് അചിരേണ അനുഭവപ്പെടുന്നതാണ്. അതിനാൽ മതപരിവർത്തനത്തെ ലക്ഷ്യമാക്കിയാണു കൃത്യപ്രാനികൾ പങ്കുകൂട്ടേണ്ടതുപോലെ പങ്കിക്കൂട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതെന്നു "ഹിന്ദു" വിചാരിക്കുന്നതിൽ, അക്കാലത്താൽ തൃപ്തിദേവാലയത്തോടു ചേർന്നു ഒരു സർവ്വലോകാല ആരംഭിക്കേണ്ടതും മതപരിവർത്തനം ഒരു പ്രധാനമതകാര്യമാകുകൊണ്ടു ആ സർവ്വലോകാലകൃത്യമായ മതസ്ഥാപനങ്ങൾക്കെന്നപോലെ മതപരിവർത്തനത്തിനുപകരിക്കുമെങ്കിൽ മതകാര്യമായി തന്നെ അതരംഭിക്കാവുന്നതാകുന്നു.

ബംഗാളം ഉപസ്ഥാപനിയന്ത്രണവും

ലോകസമീപകാലാവസ്ഥയുള്ള ചെന്നൈ, മദ്രാസ്, ചാക്കത്തുരു മിക്കവാറും ബംഗാളിലെ ചാക്കത്തുരു യന്ത്രങ്ങൾ കയറ്റിത്തന്നതും ചാക്കത്തുരുകാലതെ ലോകമുഴുവൻ വിചിത്രമായിരുന്നു. അതിനാൽ ചെന്നൈഗവൺമെന്റു യുദ്ധാവസ്ഥയിൽ വിചിത്രത്തിന്റെയും ചാക്കത്തുരുയും വിചിത്രമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സൈപ്റ്റോപരിവർത്തനത്തിൽ ആ നിയന്ത്രണം തന്നെ യുദ്ധാവസ്ഥയിൽ വിചിത്രമായിരുന്നു ചെന്നൈഗവൺമെന്റിനു വിചിത്രമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അദ്ധ്യക്ഷനായ നങ്ങൾ പുരമെന്റിനു ധാരാളം കിട്ടേണ്ട അത്യാവസ്ഥയുള്ള ഈ സമയത്ത് ആ രാജ്യങ്ങളിലേക്കു പഴയവിചിത്ര ചാക്കത്തുരുകൊടുക്കേണ്ട ചുമതല ഇന്ത്യാഗവൺമെന്റിനു വന്നു ചെന്നു. നിയമപ്രകാരമുള്ള വിചിത്രനിയന്ത്രണം അവസാനിച്ചതുകൊണ്ടു ബംഗാളിഗവൺമെന്റ് ചാക്കത്തുരു വിചിത്രവാൻ

നിശ്ചയിച്ചു. ഇടക്കായ ഗവർണ്മെന്റിനെ നോക്കി വിചിത്രമായി കണ്ടു. മെന്റോ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഖംഗാളിലെ ലീഗ്രഗവർണ്മെന്റിനു മോഹമുണ്ടായിരുന്നു. ആ ധാരസാധനങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തെ പരിഗണിച്ചു ചാക്കിന്റെ വില നിയന്ത്രിക്കണമെന്നു കേന്ദ്രഗവർണ്മെന്റു ഖംഗാളിനോട് പേക്ഷിച്ചു. ചുണ്ടം കൃഷിക്കാരയികവും മുസ്ളീങ്ങളാണെന്നും അവരെ ഇനിയും നഷ്ടപ്പെടുത്തുവാൻ നിവൃത്തിയില്ലെന്നുമായിരുന്നു ഖംഗാളിന്റെ മറുപടി. അതിനാൽ ഇൻഡ്യാഗവർണ്മെന്റു ചാക്കിന്റെ കയറ്റുമതി വിലനിയന്ത്രിച്ചു. പ്രാവിൻസിന് ആഭ്യന്തരമായ വിലനിയന്ത്രിയെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും എന്തുവേണമെങ്കിലും ചെയ്യാം. കയറ്റുമതിവില നിശ്ചയിക്കുവാനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്രത്തിനാണ്. അങ്ങനെ ഖംഗാളിഗവർണ്മെന്റു വിഷമിച്ചു. എന്നാൽ ചാക്കൊന്നും വിൽക്കുകയില്ലെന്നും അങ്ങനെ ഇന്ത്യാഗവർണ്മെന്റിനെ വാശനങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ സാധിക്കാതെ വിഷമിപ്പിക്കാമെന്നും വീരവാദം ചെയ്യുകൊണ്ടു ഖംഗാളി പ്രധാനമന്ത്രി ഇത്രനാളും നടക്കുകയായിരുന്നു. കേന്ദ്രവും പ്രവിശ്യയും തമ്മിലുള്ള വടംപിടിത്തത്തിന്റെ ഭരണസങ്കരമാർഗ്ഗം കാണുവാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് വാചാരിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ലീഗ്രജില്ലയായതുകൊണ്ടു ഇന്ത്യാഗവർണ്മെന്റ് അതിരമ്പലത്തോഴെത്തന്നെയുണ്ടെന്ന് റദ്ദ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

തിരുവാതാംകൂറിൽ തൊഴിലാളി ലഹള

തിരുവാതാംകൂറിൽ അമ്പലപ്പുഴ ചേത്തല എന്നീ താലൂക്കുകളിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ ഉത്താഹത്തിലും നേതൃത്വത്തിലും വന്നിട്ടുതോതിൽ കർഷകന്മാർക്കും സഞ്ചരകർക്കും കൈക്കൊള്ള, കൊല, പാലംതകപ്പ്, കമ്പിമറിച്ചു, സഞ്ചാരസംസ്ഥാനം, പൊതുജനോ

പദവം തുടങ്ങിയ അക്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നതായും തന്നിവാറണാതംഗവണ്മെന്റു ആഭ്യന്തരങ്ങളിൽ പട്ടാളനിയമം പ്രഖ്യാപനം ചെയ്തതും പട്ടാളം മുഖാന്തരം അക്രമണനിരോധനവും പൊതുജനസംരക്ഷണവും ചെയ്യുവാൻ നിർബന്ധിതമാകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നതായും അറിയുന്നതിൽ ഞങ്ങൾ അത്ഭുധികം വ്യസനിക്കുന്നു. ലോകമൊട്ടുണ്ടുള്ള പ്രജാപ്രദേശങ്ങൾക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ ആഭ്യന്തരങ്ങളെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള കീഴ്വരമായ അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു കൂലുസീദ്ധമായി തീർന്നിട്ടുള്ള അക്രമിയെ വെറുത്തിരിക്കുന്ന കാലമാണിത്. ഇന്ത്യയിൽ അവരുടെ പ്രബലമിത്രങ്ങളായിരുന്ന കാബ്ഗ്രസ്സുകൾക്കു അവരെ അവിശ്വസ്തരായി പണ്ടു തള്ളിക്കഴിഞ്ഞു. കാബ്ഗ്രസ്സിലെ സോഷ്യലിസ്റ്റുകാർ പോലും അവരെ വെറുത്തിരിക്കുകയാണ്. ബ്രിട്ടനിലെ തൊഴിലാളികൾക്കു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ ഉറുമിത്തങ്ങളായിരുന്നു കാര്യം, അവരുടെ ദുസ്സഹായമായ ഭിന്നതയുടെ മൂലം അവരെ ഇപ്പോൾ പരിവൃത്തി പരിത്യജിച്ചിരിക്കുന്നു. തിരുവാതാംകൂറിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ജനങ്ങൾക്കും ജനകീയങ്ങളെ വെറുത്തിട്ടുവളരെക്കാലമായി. അടുത്ത കാലത്തു ഇവിടുത്തെ ഏകദേശം 10000 പേരുടെ നേതൃത്വം കൈമാറ്റം ചെയ്ത കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്കും കാര്യമായ നഷ്ടങ്ങളെപ്പോലെ അവരുടെയും ബന്ധമുണ്ടാകുകയാണെന്നായിട്ടുണ്ട്.

ഇതൊന്നും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്കുണ്ടായ വെറുപ്പുകൊണ്ടല്ല. ഏതുവിധവും കലാപമുണ്ടാക്കാൻമെന്നും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്കു തന്നെ തന്നെയും അനുവദിക്കാമെന്നുമുള്ള അവരുടെ അപനയനംകൊണ്ടു മാത്രമാണ്. ഇതിനേക്കു മറ്റു വോഡർമാർക്കുമാറ്റം കാണാതെ അവർ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളെ പട്ടികയിൽ നിന്നുമാറ്റി തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പളവും കൂലിയും വരവിയും സുഖസൗകര്യങ്ങളിലും സാധിക്കുന്നിടത്തോളം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും മുതലാളിമാരുടെ

മുഷണം എത്രയും കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനനുസരിച്ചുവെച്ചേ വഴക്കുപറഞ്ഞോ പണിമുടക്കിയോ ശ്രമിക്കുന്നതിൽ ആർക്കും അഭിപ്രായവ്യത്യാസമില്ല. എന്നാൽ നിയമാതീതമായ ഭീഷണിക്കും ഘോരമണ്ഡത്തിനും അക്രമത്തിനും പുറപ്പെടുന്നത് ഒരേതർക്കം സഹിക്കാവുന്നതൊ ക്ഷമിക്കാവുന്നതൊ അല്ല. അതിനാൽ വിദേശീയമായ ഒരു ശക്തിയുടെ അജ്ഞാകരന്മാരായി ഏതുവിധവും നാട്ടിൽ അസമാധാനം വളർത്തണമെന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തിൽ ഏതക്രമത്തിനും സന്നദ്ധമായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾക്കു കൂട്ടം നേതൃത്വവും ഉപേക്ഷിക്കാത്തപക്ഷം തൊഴിലാളികളുടെ നില വളരെ കഷ്ടമായിത്തീരുന്നതാകുന്നു.

അകറ്റാതെ രാജ്യം വളരെ അസ്ഥമമാണം. മുഷിക്കും അക്രമാസക്തിയും ചില കൂട്ടരുടെയിടയ്ക്കു വളരെ വലിച്ചാണു വരുന്നത്. അതു വിപ്ലവൈകവാദിയിൽ വിളർത്താൻ കാപ്പുകെട്ടിയിരിക്കുന്നവരും പലരുണ്ടു്. ഇതിനെതടയാൻ ഏതുസുശക്ത ഗവർണ്മെന്റും പൊതുജനപിന്തുണയില്ലെങ്കിൽ വിഷമിക്കും. അതിനാൽ ആത്മാക്ഷയങ്ങളുണ്ടു ഒരുക്കങ്ങൾ ഒട്ടും നിഷ്കാരമാക്കാവുന്ന കാലമല്ലിതു്. മഹാത്മജി ഉപദേശിക്കും പോലെ ഓരോകരയും ഓരോ കുടുംബവും ഓരോസ്ത്രീയും പുരുഷനും തങ്ങളുടെ മാനവും സ്വത്തും സ്ഥിതിയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു സന്നദ്ധമായിരിക്കേണ്ടതാകുന്നു. സ്വന്ത പക്ഷവേട്ടയ്ക്ക് ഒത്താശനിൽക്കുന്ന ലീഗ് ഗവർണ്മെന്റിനെപ്പോലുള്ള ഒരു ഗവർണ്മെന്റല്ല നമുക്കുള്ളതു്. അതിനാൽ അതിക്രമങ്ങളെ തടയാൻ ഗവർണ്മെന്റു ചെയ്യുന്ന എല്ലാശ്രമങ്ങളെയും സഹായിക്കേണ്ടതു് സമാജ്ഞയുള്ളവർക്കുമാണെന്നും സകലരും ധരിക്കേണ്ടതാകുന്നു.



ഏജൻസിമാറ്റം

താഴെ പറയുന്ന എൻ.എസ്സ്.എസ്സ്. കരയോഗം ഇൻസ്പെക്ടറന്മാരെ സവീസിന്റെ ഏജൻറു സ്ഥാനത്തുനിന്നു മാറ്റിയിരിക്കുന്നു.

ചിത്രോൽസവം

(മുത്തൂർ രാഘവൻനാഥർ)

സാരമിയരണൻ തേരുതെളിയ്ക്കേ!
 പ്ലകലവനൈഴ്ഷ്ണീ;
 സാരസമൊട്ടുകറുകൊണ്ടതികത്ത്യാ
 പൊയ്ക്കുകൾകൈകൂപ്പി
 ലളിതസമംഗളകാകളിപാടീ
 മഞ്ജുളശാരികകർ,
 ലതീകകർനന്തനകേളികളാടീ;
 ശലഭമധുതേടി;
 പൂക്കളെമുത്തിത്തത്തിത്തത്തി
 മന്ദമരഞ്ഞത്തി;
 ശാഖകൾനീട്ടി!ത്തളരുകൾകാട്ടി,
 ശാഖികൾതലയാട്ടി,
 പുലരൊളികൊണ്ടൊരുപുഞ്ചിരിവീശി
 മന്ദമടുത്തെത്തും

ന്നവിവരം വരിക്കാരെ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

- 1- ചെങ്ങന്നൂർ ഇൻസ്പെക്ടർ മി. റാി എസ്സ്. കേശവപിള്ള
- 2- മുവാറ്റുപുഴ ഇൻസ്പെക്ടറായിരുന്ന മി. ഗോവിന്ദനായർ
- 3- മാവേലിക്കര ഇൻസ്പെക്ടറായിരുന്ന മി. കൃഷ്ണപിള്ള (ചമ്പക്കുളം)
- 4- കൊല്ലം ഇൻസ്പെക്ടർ ആയിരുന്ന മി. എൻ. ഗോപാലൻ ഉണ്ണിത്താൻ
- 5- കുന്നത്തൂർ ഇൻസ്പെക്ടറായിരുന്ന മി. എസ്സ്. കൃഷ്ണപിള്ള

സവീസിന് ഏജൻസി

ചിരയിൻ കീഴ്താലൂക്കിലെ സവീസിന് ഏജൻറായി അവിടുത്തെ എൻ.എസ്സ്.എസ്സ്. കരയോഗം ഇൻസ്പെക്ടർ മി. പി.കുമാരപിള്ളയെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നവിവരം വരിക്കാരെ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

ഐക്യകേരളം

[എൻ. കെ. കൃഷ്ണപിള്ള]

പുതപ്പുള്ളകുലച്ചേരിശ്രീമാനുവമേ,
 സപാഗതമരുളാംഞാൻ
 മധുകണമൊഴുകിനമണമണിമലരുകൾ
 വിടരമൊരാരാമം
 മരതകമണിരചിവിതിറിവിളങ്ങും
 നീമമവേണാടേ,
 പുലരൊളികൊണ്ടൊരപ്പുഞ്ചിരിവീശി
 മന്ദമണഞ്ഞല്ലോ!
 പുളകദദിവ്യവസന്തമിതാട്ട
 തിരനാളാഘോഷം!
 കണ്ണുകരളുംകുളിരുംവിധമ
 "ച്ചിത്രം" നക്ഷത്രം
 വിണ്ണിമുദിശ്ശിളിക്കുകളൊക്കെ
 പ്പുളകമണിഞ്ഞില്ലേ
 കരിമുകിൽനീങ്ങി, ക്കരിരുകൾതീങ്ങി,
 രാജിതസുധമാഗ്ഗം
 പരിചിലുണൻതലകിതചത്രം
 കല്പകസുമകീണ്ണം.
 മധുകണമൊഴുകിനമണമണിമലരുകൾ
 വിരിയുമൊരാരാമം
 മരതകമണിരചിവിതറിവിളങ്ങും
 നീമമവേണാടേ
 പുലരൊളികൊണ്ടൊരപ്പുഞ്ചിരിവീശി
 മന്ദമണഞ്ഞല്ലോ!
 പുളകദദിവ്യവസന്തവിലാസം
 തിരനാളാഘോഷം
 അലകർതുള്ളവിടുമറമ്പിക്കടലേ
 പുണരുക, പുണരുകനീ
 അലർവനിപോലവെയഴുകുതുളവും
 വഞ്ചിവസുന്ദരയേ
 മരതകസുന്ദരസഹ്യോചലമേ,
 മുകരുക, മുകരുക, നീ
 മലയാളത്തിൻസൗമ്യമനോഹര
 മംഗള മഞ്ജിമയെ-
 പരിമളമണിയുംമാരതദേവ
 പുൽകുകപുൽകുകനീ
 ധരിതഗുണാളകസങ്കല്പഹാലയെ
 വഞ്ചിവസുന്ദരയെ -
 കേരളകൽപകപാദപക്ഷമേ,
 വീതുക, വീതുക, നീ

ഐക്യകേരളം എന്നുകേൾക്കുമ്പോൾ അ
 ങ്ങത്തകാലത്തെങ്ങോ ചിതറിപ്പോയ കേരള
 വിഭാഗങ്ങളുടെ ഐക്യത്തിനുള്ള ശ്രമമാ
 ണെന്ന് ഒരു തെറ്ററിയാതെ പലക്കും ഉ
 ണ്ടായിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നുണ്ട്. അതുശരി
 യല്ല. കേരളം യോജിച്ചു കിടന്നിരുന്ന ഒരു
 കാലം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അതു ചരിത്ര
 കാലത്തിനപ്പുറമാണ്. രാമായണം ഭാരതം
 മുതലായ പുരാണങ്ങളിലെല്ലാം കേരളത്തെ
 പുറം പരാമർശനങ്ങളുണ്ട്. അന്നു ചേര
 രാജവംശമായിരുന്നു ആ നാട്ടുഭരിച്ചിരുന്ന
 ത്ത്. അതിനുശേഷം കുറുവർക്കുങ്ങൾ ജന
 പ്രതിനിധി ഭരണവും, പിന്നീട്നവമുരളിമാ
 രും നായന്മാരും ചേർന്ന സമുദായഭരണവും
 കേരളത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ചേരരാജവം
 ശത്തിന്റെ ഭരണകാലത്തു കേരളം മുഴുവ
 ന് അവരുടെ അധീനതയിലായിരുന്നോ എ
 ന്ന നിശ്ചയമില്ലെങ്കിലും സമുദായ ഭരണ
 കാലത്തു കേരളം മുഴുവൻ അവരുടെ ഭരണ
 ത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നില്ലെന്നുള്ളതിനു ച
 രിത്രലക്ഷ്യമുണ്ട്. അന്നു തെക്കുവേണാടും
 വടക്കു കോലത്തിരിയും സമുദായഭരണ
 ത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന പ്രദേശങ്ങളായിര
 ന്നില്ല.

ചാമരപംക്തിയിളക്കിസ്സതരം
 വഞ്ചിവസുന്ദരയെ
 മധുകണമൊഴുകിനമണമണിമലരണി
 വിരിയുമൊരാരാമം
 മരതകമണിരചിവിതിറിവിളങ്ങും
 നീമമവേണാടേ,
 പുലരൊളികൊണ്ടൊരപ്പുഞ്ചിരിവീശി
 മന്ദമണഞ്ഞല്ലോ,
 പുളകദദിവ്യവസന്തവിലാസം
 തിരനാളാഘോഷം

നൊവഖാലി ലഹള

(രാജശേഖരൻ)

മുസ്ളീങ്ങളുടെയല്ലാമുസ്ളീംലീഗിന്റെ പ്രത്യക്ഷസമര പരിപാടിയാൽ കുപ്രസിദ്ധമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്ന പ്രദേശമാണു ഖംഗാൾ. മുസ്ളീങ്ങൾ ഭൂരിപക്ഷമുള്ള പ്രാവിൻസുകൾ ഇൻഡ്യയിൽ പഞ്ചാബ്, അതിന്തി, സീൻഡ്, ഖംഗാൾ എന്നിങ്ങനെ നാലാണുള്ളത്. ഇവയിലെ മുസ്ളീങ്ങളുടെ നില ഇപ്രകാരമാണ്.

അതിൽപിന്നെ നടന്ന പെരുമാക്കന്മാരുടെ ഭരണത്തിലും വേണാടും കോലത്തിരിയും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. പെരുമാക്കന്മാരുടെ ഭരണശേഷം അവരുടെ സപായീനത്തിലിരുന്ന കേരളവിഭാഗം പല രാജാക്കന്മാരുടെ ഭരണത്തിലായി. കാലക്രമംകൊണ്ട് അരാജ്യങ്ങളെല്ലാം ശാഖോപശാഖകളായി ചിതറി ഈ ചെറുകേരളം ത്രിവിപരം രാജാക്കന്മാരുടെയും പ്രളക്കന്മാരുടെയും ഭരണത്തിൽകിടന്നു നരകിക്കുകയായിരുന്നു.

അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോഴാണ് 933-ൽ നാട്ടനീക്കിയ മാത്താണുവർമ്മരാജാവു വേണാടിനെ പെരിയാർവരെ വികസിപ്പിച്ചത്. അന്നും കൊച്ചിമുതൽ വടക്കോട്ടുള്ള ഭാഗം പല രാജാക്കന്മാരുടെയും പ്രളക്കന്മാരുടെയും നിരന്തരസമരത്തിനു വിധേയമായിരുന്നു. ഒടുവിൽ ടിപ്പുസുൽത്താൻ മലബാറും സപായീനത്തിലാക്കി, സുൽത്താന്റെ കയ്യിൽനിന്നു അതു ഇംഗ്ലീഷ്കാക്കു കിട്ടി, 907-മാണു മുതൽക്കാണ് കേരളം ഇന്നത്തെ രൂപത്തിൽ മൂന്നു രാജ്യങ്ങളായി പരിണമിച്ചത്.

അതിനാൽ ഹൈക്വകേരളം ഏതെങ്കിലും കാലത്തുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽതന്നെ അകാലം ഉണ്ടായിരും വർഷങ്ങൾക്കപ്പുറമായിരുന്നു.

	ആകെ മുസ്ളീം ലക്ഷം	ശതമാനം
അതിന്തി	23	92
സീൻഡ്	52	71
പഞ്ചാബു	162	57
ഖംഗാൾ	330	55

അതായത് മുസ്ളീങ്ങളുടെ സംഖ്യ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഖംഗാളിലാണ്. താരതമ്യേന അവർ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ശതമാനമുള്ളതും അവിടെയാണ്. എന്നെന്നാൽ 330 ലക്ഷം മുസ്ളീങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടെങ്കിൽ 273 ലക്ഷം അമുസ്ളീങ്ങളും അവിടെയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അമുസ്ളീങ്ങൾ കുറവായതുകൊണ്ടോ മുസ്ളീങ്ങൾ കൂടുതലായതുകൊണ്ടോ അല്ല ഖംഗാൾ മുസ്ളീംലീഗിന്റെ പ്രത്യക്ഷസമരത്തിനു സുഗമമായിത്തീർന്നത്.

ഖംഗാൾ മാത്രമാണ് ഇന്ന് ഇൻഡ്യയിലെ 11 പ്രാവിൻസുകളിൽ മുസ്ളീംലീഗ് ഭരിക്കുന്ന ഏക പ്രാവിൻസ്. അതിന്തി പ്രാവിൻസിൽ 92 ശതമാനം മുസ്ളീങ്ങളാണെങ്കിലും അതിന്തിദേശഗാന്ധി എന്നു സുപ്രസിദ്ധനായ അബ്ദുൾജാഫർഖാന്റെ സഹോദരനായ ഖാൻസാഫിഖിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉള്ള ഒരു കാൺഗ്രസ് മന്ത്രിസഭയാണ് അ പ്രാവിൻസ് ഭരിക്കുന്നത്. അവിടെയും മുസ്ളീംലീഗ് കക്ഷിയുണ്ട്, പക്ഷെ അവർ ന്യൂനപക്ഷമായിപ്പോയി. പഞ്ചാബിലും മുസ്ളീംലീഗുണ്ട്, മുസ്ളീങ്ങളിൽ അവർ ഭൂരിപക്ഷവുമാണ്. എന്നാൽ അവിടെ 57 ശതമാനമേ മുസ്ളീങ്ങളുള്ളൂ. അവരിൽ തന്നെ ഒരു കക്ഷി മുസ്ളീംലീഗിൽ ചേർന്നിട്ടില്ല. അവരും അമുസ്ളീങ്ങളും കൂടിച്ചേർന്നു കക്ഷിക്കാണവിടെ ഭൂ

രിപക്ഷം. സിൻഡിക്ട് ലീഗണ രീച്ചി
 രന്നതെങ്കിലും അവരുടെ നയക്കുറവും ശ
 ക്തിക്കുറവും മൂലം ആ രേണമതകന്റ് പ
 തിയ തിരഞ്ഞെടുപ്പി നാരംഭിച്ചിരിക്കയാ
 ണ്. അതിനാൽ ബംഗാൾമാത്രമേ യൊ
 ജ്ജ ലീഗുഭവിക്കുന്നതു്. അവിടെയാണു ലീ
 ഗിന്റെ പ്രത്യക്ഷസമരപരിപാടി പ്രവ
 ള്തനായിലാക്കിയിരിക്കുന്നതു്.

ബാംബൈ, സി പി, യു പി, ബീഹാർ,
 പഞ്ചാബ് തുടങ്ങിയ പല പ്രാവിൻസുകളി
 ലും അതു നടപ്പിലാക്കാൻ നോക്കിയെങ്കി
 ലും അവിടങ്ങളിലെല്ലാം ഭരണം കാൺഗ്ര
 സ് കക്ഷിക്കായതുകൊണ്ടു് ഒരിടത്തും നി
 ൾബായമാത്ര കൂട്ടുകൊല നടത്താറൊരതി
 ല്ല. ആരംഭത്തിൽതന്നെ അവ നിയന്ത്ര
 ണാധീന മാക്കുകയാണുണ്ടായതു്. എന്നാ
 ല് ബംഗാളിൽ ഗവർണ്മെൻറ് പ്രേരിപ്പിക്ക
 യും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കയും കണ്ണടയ്ക്കുകയും
 നിയന്ത്രണത്തിനുദാസീനമാകയും ചെയ്തതു
 കൊണ്ടു് അവിടെ ഇതെല്ലാം നടന്നു, നട
 ക്കുന്നു. ഇനിയും നടക്കുകയും ചെയ്തേക്കാം.

പ്രാരംഭം കൽക്കട്ടായിലായിരുന്നു. പ
 റമെനിനുകൂടിക്കൊ ചട്ടവികളെ വരുത്തി
 വേണ്ട ആയുധ ഡജജീകരണങ്ങളോടുകൂടി
 യാണു ലീഗ് മുസ്ളീങ്ങൾ അവിടെയാരം
 ഭിച്ചതു്. എന്നാൽ വിചാരിച്ചിരിക്കാ
 ത്ത പ്രതിരോധനവും പ്രതികാരവും അവി
 ടെ ഉണ്ടായതുകൊണ്ടു മുസ്ളീങ്ങൾക്കു വള
 രെ നാരം നേരിടാനിടയായി. ഇരുപതി
 നായിരത്തിനടുത്തു ഹിന്ദുക്കൾക്കു് അവി
 ടെ അവശത പററിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ മുസ്ളീ
 ങ്ങളുടെ തുക മുപ്പതിനായിരത്തിൽ കുറയു
 കയില്ലെന്നാണു പറയുന്നതു്. ഇതു ലീഗു
 ക്ഷി പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നതല്ല. അതുകൊ
 ങ്ടു് അടുത്തസ്ഥലം മുസ്ളീങ്ങൾക്കു് പൂർണ്ണ
 പ്രാവല്യ മുജ്ജതായിരിക്കണം എന്നുഭരണി
 ച്ച തിരഞ്ഞെടുത്തതാണു നൊവഖാലി ഡി
 സ്ത്രിക്ട്.

നൊവഖാലി ചിററാങ്ങു് ഡിവിഷനി

ലെ ഒരു ഡിസ്ത്രിക്ടാണ്. ഏകദേശം
 തിരുവിതാംകൂറിനോളം അതിനു വിസ്താര
 മുണ്ടു്; (1645 ച മ) അതിന്റെ വടക്കു
 തിപ്പുരഡിസ്ത്രിക്ടും സംസ്ഥാനവും, കിഴ
 ക്കു തിപ്പുരമലകളും ചിററാങ്ങു് ഡിസ്ത്രി
 ക്ടും, തെക്കു ബംഗാൾ ഉൾക്കടലും, പടി
 ണ്ത്താറു മേഖ്നനദിയുമാകുന്നു. പ്രധാന
 പട്ടണമായ നൊവഖാലിക്കു കൽക്കട്ടായിൽ
 നിന്നും 280 മൈൽ ദൂരമുണ്ടു്. കടൽതീര
 ത്തുനിന്നു 10 മൈൽ ഉള്ളിലാണ് ഈ പട്ട
 ണം. ഈ ഡിസ്ത്രിക്ടിലെ ജനസംഖ്യ ഏ
 കദേശം 2½ ലക്ഷമാകുന്നു. അതിൽ 18 ല
 ക്കും മുസ്ളീങ്ങളും 4 ലക്ഷം ഹിന്ദുക്കളുമാക
 ന്നു. ഈ ഹിന്ദുക്കളിൽ ഭൂരിഭാഗവും ഹരിജ
 നങ്ങളാണ്. അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ മിക്കവാ
 റും കൃഷിക്കാരാണ്. കച്ചവടം അധികവും
 ഹിന്ദുക്കളുടെ കൈവശമാകുന്നു. നെല്ല്,
 ചണം, തെങ്ങ്, കരിമ്പു, കമുക, വെററില,
 മഞ്ഞുരു, വററൽ മുളക് മുതലായ കൃഷികളാ
 ണു് അവിടെ സാധാരണമായുള്ളതു്. വ്യവസാ
 യങ്ങൾ പറയത്തക്കതായൊന്നുമില്ല. തിരു
 വിതാംകൂറിന്റെ അത്ര വിസ്താരമുണ്ടെങ്കി
 ലും കഷ്ടിച്ചു് അരക്കോടി രൂപയേ അവിടെ
 മുതലെടുപ്പൊള്ളു. അതിന്റെ പകുതി പോ
 ലും ഗവർണ്മെൻറ് ആ ഡിസ്ത്രിക്ടിൽ ചെ
 ലവിടുന്നുമില്ല.

കൽക്കട്ടാ ലഹള തുടങ്ങിയ കാലം മുതൽ
 ഈ ഡിസ്ത്രിക്ട് ഒരു പഴയ എം എൽ.എ.
 ഗുലാം സാർവാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജള
 കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല
 ഭയങ്കരമായ ഒരു ലഹളയ്ക്കു വേണ്ട ഒരുക്കങ്ങളും
 മുസ്ളീങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടു മിരുന്നു. ഇതെ
 സംബന്ധിച്ച സി. ഐ. ഡി. റിപ്പോർട്ടുകളൊ
 ന്നും ഗവർണ്മെൻറിനു കിട്ടിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ
 സ്ഥലത്തുള്ള ഹിന്ദുക്കളിൽ പ്രമാണികൾ
 പലപ്രാവശ്യം ഗവർണ്മെൻറിനെ അറിയി
 ച്ചിട്ടുണ്ടു്. എന്നാൽ ഔധിക്രമർ യാതൊ
 ന്നും ചെയ്തില്ല. മുസ്ളീങ്ങളുടെ ഒരുക്ക
 ങ്ങളും പ്രക്ഷോഭങ്ങളും നിർബായം ന
 ടന്നുകൊള്ളുന്നതിനു് അനുവദിക്കുക മാത്ര
 മാണു ചെയ്തതു്.

കൽക്കട്ടായിൽ ആഗസ്റ്റ് 16-ാംനു ആണെങ്കിൽ നൊവംബറിയിൽ അക്ടോബർ 10-ാംനു ഒരു വമ്പിച്ച മഹായോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഹിന്ദുക്കൾക്കെതിരായി പ്രക്ഷോഭജനകമായ പല പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. ആ യോഗത്തിൽ സക്കാർവികൃതരായ പല മുസ്ളിങ്ങളും ധാജന്ദങ്ങളായിരുന്നു. പതിനയ്യായിരത്തിൽപരം ആളുകൾ സന്നിഹിതരായിരുന്ന ആ മഹായോഗം കഴിഞ്ഞു് ആ ആളുകൾ ഒന്നാകെ അടുത്ത കമ്പോളം ആക്രമിക്കുവാൻ ഉണ്ടായതു്. കുറച്ചുസമയത്തിനിടയ്ക്കു കമ്പോളം മുഴുവൻ കൊള്ളച്ചെയ്യു തീർന്നുപോയി. അക്രമികൾ പലസെറായി പലഭാഗത്തേക്കു പുറപ്പെട്ടു. അതിൽ ഒരു കൂട്ടർ സുരേന്ദ്രകുമാർബോസെന്ന അടുത്ത ജമിന്ദാരുടെ സ്ഥലം വളഞ്ഞു. അവിടെ അഭയാർത്ഥികളായി നാൻറോളം സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും വൃദ്ധന്മാരും ചെന്നു കയറിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അവരെയെല്ലാം നാലയ്യായിരംവരുന്ന ആയുധധാരികളായ അക്രമികൾ അൽപസമയത്തിനിടയിൽ കൊന്നൊടുക്കി ജമിന്ദാറെ സകുടുംബം പരിവാര സമേതം നിഗ്രഹിച്ചു് അവിടെക്കുറേക്കാലം അപഹരിച്ചു ചേരുന്നതിനും കച്ചേരിക്കും മുഴുവൻ തീയുംവച്ചു. കൊല്ലപ്പെട്ട കൊച്ചുകുട്ടികളെ നിന്ദകമ്പിയിൽ കുതിനാട്ടിക്കൊണ്ടു് ആ അക്രമികൾ അടുത്ത ഗ്രാമത്തിലേക്കു തരിച്ചു.

വേദാന്തകൂട്ടർ രായിസാഫിഖ രാജേന്ദ്രലാൽ രായി എന്ന മറ്റൊരു ജമിന്ദാറെ വളഞ്ഞു. അവിടുത്തെ ഹിന്ദു മഹാസഭാ പ്രസിഡന്റും വക്കീൽ പ്രമാണിയും ആയിരുന്ന ആ ജമിന്ദാറെ രക്ഷിക്കാൻ അവിടെയുള്ള ഹിന്ദുക്കൾ ആസകലം അവിടെ കൂടി അക്രമികളെ എതിർത്തു. അതിനാൽ അവർ മടങ്ങിപ്പോയി. അടുത്ത ഗ്രാമം ആക്രമിച്ചശേഷം ആയുധവും അളംകൂടി പിറേറ്റി വസം വീണ്ടും ജമിന്ദാരുടെ സ്ഥലം വളഞ്ഞു. മൂന്നുപ്രാവശ്യം രാജേന്ദ്രലാൽ രായി അക്രമികളെ ഓടി

ച്ചു. കാലത്തു് എടുമണിക്കൂടങ്ങിയ ഈ സമരം മൂന്നു മണിവരെ നീണ്ടുനിന്നു. നാലാംപ്രാവശ്യം ഒരുപഴയ എം. എൽ. ഐയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രോക്കുകുളോടു കൂടി ആരംഭിച്ച ആക്രമണത്തിൽ രാജേന്ദ്രലാൽ രായി പരാജിതനായി. അക്രമികൾ അദ്ദേഹത്തെ കുടുംബസമേതം കൊന്നു. എന്നല്ല അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നവരെ ആസകലം നിഗ്രഹിച്ചു കൊടുത്തുനിരതീയുംവച്ചു. അധികൃതർക്കു നേരത്തെ അറിവുകൊടുത്തിരുന്നെങ്കിലും ആരും ഗൗനിച്ചില്ല.

ഇങ്ങനെ ജമിന്ദാരുടെ കച്ചേരികൾ കമ്പോളങ്ങൾ, ഗ്രാമങ്ങൾ തുടങ്ങിയ എല്ലാ ഹൈന്ദവസങ്കേതങ്ങൾ കൊന്നൊടുക്കിയും കൊള്ളച്ചെയ്യും കൊള്ളിവച്ചു സേമീകരിച്ചും തുടങ്ങിയ മുസ്ളീം ലീഗിന്റെ അക്രമണം ഇന്നും തുടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവിടെ ഗവർണ്മെൻറിലു, ജനറക്കുയില്ല, കൊല, കൊള്ള, കൊള്ളിവയ്പ്പ്, നിർബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗത്തിൽ ചേക്കുക, സ്ത്രീകളെ നിർബന്ധിച്ച വിവാഹം ചെയ്യുക മാതൃകയും ചെയ്യുക എന്നിങ്ങനെയുള്ള പെശാചികമായ നടപടികളാണു മുസ്ളീം ലീഗ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതു്.

അനേകരും ആളുകൾ അയൽ പ്രദേശങ്ങളിലേക്കു് ഓടിപ്പോയിട്ടുണ്ടു്. അവർതന്നെ ഒന്നരലക്ഷത്തോളം വരും. അനേകരും ആളുകളെ കൊന്നിട്ടുണ്ടു്. അനേകം ഗ്രാമങ്ങളും ജമിന്ദാരികളും കമ്പോളങ്ങളും കൊള്ളച്ചെയ്യു സേമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടു്. അനേകരും ആളുകളെ നിർബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗത്തിൽ ചേർത്തിട്ടുണ്ടു്. അനേകരും സ്ത്രീകളുടെ മാതൃകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടു്.

ഇതാണു ഖംഗാളിലെ മുസ്ളീം ലീഗുരണം നടത്തുന്നതു്. ഈ സ്ഥിതിക്കു പാക്കിസ്ഥാന്റെ ഫലമെന്തെന്നു് ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയിലു തൃക്കുമായിരിക്കണം.

എൻ്റെ മതം

(എ. കെ. രാഘവക്കുറുപ്പ്)

പൂർവ്വമാളം ജീവനാരിലൊന്നുപോലെയല്ലാത്തപോലെ
 പാവപ്പെട്ടതല്ലാത്തപോലെ പാവപ്പെട്ടതല്ലാത്തപോലെ
 നിമിത്തമല്ലാത്തപോലെ നിമിത്തമല്ലാത്തപോലെ
 സർവ്വമെന്നല്ലാത്തപോലെ സർവ്വമെന്നല്ലാത്തപോലെ
 യാതികകർമ്മമാദാരകേദാരംമമതം.
 വിജയനാർവിളക്കുന്നമിച്ഛമംസനാതന
 സംജാതിതാലോലിച്ചുവെന്തമത
 മെന്നും
 വേദങ്ങളുപനിഷത് ഗ്രന്ഥങ്ങൾ പുരാണങ്ങളാദി
 യായവയെല്ലാമെന്തമതസമ്പത്തത്രേ
 എന്നാലേതിതിൻസാരമെന്നുള്ളചോദ്യ
 ചിന്ത
 സന്നിധിതനീൽനമ്രശീഷൻ്റെന്തെന്നിര
 നരം
 എങ്കിലുമൊന്നുണ്ടെന്നിക്കോതവാൻ “മർത്യ
 ന്മർത്യ
 രായിട്ടുമാറ്റങ്ങളൊരക്കണവാൻപറിക്കയാ
 ന്
 പാടില്ലെന്നുരച്ചിട്ടില്ലെന്തമതിൻയർമ്മം
 പാടേനാംത്രജിക്കുവാനോതീട്ടില്ലൊരേട
 ത്തും
 കണ്ണീർകുടിച്ചിട്ടുപെലാധംശമിപ്പിച്ചു
 കണ്ണീണകൃപംനിറച്ചുക്കവിറക്കണ്ടും കാട്ടി
 ഒട്ടിയവയറ്റുമായ് കൈക്കവിറ കാണിച്ചെ
 ത്തു
 മഷ്ടിക്കുവയറില്ലാച്ചണ്യാലക്കിടാത്തനെ
 ആട്ടിയോടിക്കൊല്ലച്ചേർത്തച്ചാശ്ശേഷില്ലാ
 നൊട്ടുമെമടിക്കൊല്ലുന്നോതുന്ന താണെൻ
 മതം”
 കേവലമതത്തിൻ്റെപരിചീമനോ
 ജ്ഞമാം
 ജീവിതംപാഴാക്കുന്നപൈശാചികേൽ
 ചോഷങ്ങൾ
 പാടില്ലെന്നുരണ്ണ, ഭാരതാംവികാഭാഗ്യ-
 വാരിധി—ജവഹരി—തൻമതതപജ്ഞാ
 നി
 മാതാവിൻസപാതശ്രൂത്തിലാഹ്ളാദപു
 നേൻതുകും
 നേതാവേ!ജയിച്ചാലുമങ്ങേയ്ക്കനമസ്കാരം
 ഭാഷകംവളന്നീടാൻകാരണ്യംതഴച്ചിടാൻ
 പാവനംസനാതനമെന്തമതംജയിക്കട്ടെ!

ഇന്ത്യയിലെ സെമിൻററവസായം

സെമിൻററ വ്യവസായത്തിനു വളരെ സൗകര്യമുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ് ഇൻഡ്യയെങ്കിലും ഒന്നാംമൊഴുപ്പത്തിനുമുമ്പ് ഈ വ്യവസായം ഇവിടെ നൂറുമുതലായിട്ടേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. മൊഴുപ്പത്തിനുമുമ്പ് 1914-ൽ ഇൻഡ്യയിലെ ആകെ സെമിൻററ നിർമ്മാണം 945 കണ്ണായിരുന്നു. എന്നാൽ ഒന്നാം മൊഴുപ്പത്തിനിടയ്ക്ക് ഇവിടെ പല വമ്പിച്ച സെമിൻററ ഫാക്ടറികളുണ്ടായി. 1924 ആയപ്പോഴേക്ക് ഇവിടുത്തെ സെമിൻററ നിർമ്മാണം രണ്ടുരലക്ഷം ടൺ വരെ വർദ്ധിച്ചു. അതിനുശേഷം ഇറക്കുമതിചെയ്യുന്ന സെമിൻററ ചുങ്കംചുമത്തിയും പ്രവിഷ്യെട്ടു ഫാക്ടറികളെ സംഘടിപ്പിച്ചും ഈ വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിച്ചുവളത്തുവാൻ ഗവർണ്മെൻററ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അപ്രകാരം 1939 ആയപ്പോഴേക്ക് ഇവിടുത്തെ നിർമ്മാണം പതിനഞ്ചുലക്ഷംവരെ വർദ്ധിച്ചു. എന്നാൽ ഇക്കഴിഞ്ഞയുദ്ധത്തിനിടയ്ക്ക് പത്തുലക്ഷംകണ്ണീൻ്റെ വർദ്ധനച്ചുകൂടി ഇവിടുത്തെ സെമിൻററ നിർമ്മാണത്തിനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സെമിൻററവിടെ ഇറക്കുമതിചെയ്യുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവിടുത്തെ അവശ്യത്തിനുള്ള സെമിൻററമുഴുവൻ ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കിത്തുടങ്ങി എന്ന് അർത്ഥമാക്കണം. എന്നാൽ വളരെ താമസിയാതെ വാദേശ്വര മിൻററൻ്റെ അവശ്യമില്ലാത്ത ഒരു സപതന്ത്രനില ഇൻഡ്യക്കുണ്ടാകുന്നതാണ്. 1939-ൽ 100 ആളുകൾ വേലചെയ്യുന്ന 19 സെമിൻററ ഫാക്ടറികളേ ഇൻഡ്യയിലുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ അവ 25000 വേലക്കാരുള്ള 59 ഫാക്ടറികളായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നെഹറുവും ഭാരതവും

ഇംഗ്ലീഷ് കേരളം അഭിപ്രായഗതി

പണ്ഡിത് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ വിദേശനയവിശദീകരണത്തിനുശേഷം ബ്രിട്ടനിലെ ഒരു പ്രമുഖപത്രമായ മാഞ്ചസ്റ്റർ ഗാർഡിയൻ എഴുതിയിട്ടുള്ള മുഖപ്രസംഗം വളരെ ശ്രദ്ധേയമാകുന്നു.

“ഇന്ത്യയുടെ സപാതന്ത്ര്യം ഇൻഡ്യാഗവർണ്മെന്റിന്റെ പ്രയോഗക്ഷമമായ നേതൃത്വം പണ്ഡിത് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു സ്വീകരിച്ചതോടുകൂടി ആരംഭിച്ചതായി നമുക്കു അഭിപ്രായപ്പെടുന്നതാണ്. ഇപ്പോഴും നിയമപ്രകാരം നിലവ്യത്യാസമൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളതു പരമാർത്ഥംതന്നെ. എന്നാൽ നമ്മുടെ കൂടിയാലോചനകളുടെ കഥയും പണ്ഡിറ്റിന്റെ വ്യക്തിത്വവും നോക്കിയാൽ ഇംഗ്ലണ്ടിൽനിന്നുള്ള നിയന്ത്രണത്തിന് അദ്ദേഹം വിധേയനാവുകയില്ലെന്നുള്ളതു തീർച്ചയാണ്. ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും വമ്പിച്ച കക്ഷിയുടെ തലവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥികരിച്ചാൽ ബ്രിട്ടീഷ് പാർലമെന്റു സപന്ത അഭിമതം അദ്ദേഹത്തിൽ ചെലുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിന്റെ മണ്ടത്തരം ഉടൻ കാണുമെന്നു ഞങ്ങൾക്കു വളരെ നേരത്തെ അറിയാവുന്നതാണ്. നിശ്ചയമായും ഇൻഡ്യയിലെയും ബ്രിട്ടനിലെയും രാജ്യതന്ത്രജ്ഞന്മാർക്കു വളരെ മുഷിപ്പിപ്പാനും ക്ഷമയെ പരീക്ഷിക്കുന്നതുമായ വടംപിടിത്തം കുറെക്കാലത്തേക്കുണ്ടാകും. എന്തെന്നാൽ ഇൻഡ്യയ്ക്കു സപാതന്ത്ര്യംമാത്രമല്ല, നവീന ലോകവ്യവസ്ഥയിൽ അവളുടെ സ്നേഹവും സുരക്ഷിതസഹകരണവും കൂടി നാമാഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ നമ്മുടെ ബന്ധത്തെപ്പറ്റിയും ലോകകാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ള ഇൻഡ്യയുടെ അഭിപ്രായഗതിയുമായി നാം പരിചയപ്പെടേണ്ടതും ഇൻഡ്യയുടെ പുതിയ നേതാവിന്റെ വ്യക്തിത്വം കുറേയൊക്കെ ന

മറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതും അത്യാവശ്യമാകുന്നു.

ഇൻഡ്യയുടെ വിദേശനയത്തെപ്പറ്റിയുള്ള പണ്ഡിത് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ പ്രസംഗം പ്രത്യക്ഷമാക്കുന്നത് ഒരു നവ്യഭാരതാഭിപ്രായമുണ്ടെന്നാണ്. “ഭാരതത്തിന്റെ കണ്ടുപിടിത്തം” എന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ പുതിയ ഗ്രന്ഥം അതിനുള്ള അടിസ്ഥാനം തരുന്നുണ്ട്. പണ്ഡിത് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു സംസ്കൃതവും സമ്പന്നവുമായ ഒരു ബ്രാഹ്മണ കുടുംബത്തിൽ ഇൻഡ്യയിലെ രാജ്യഭക്തരായ രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തകരിൽ ഏറ്റവും സമർത്ഥനും ഏറ്റവും ബഹുമാനിതനുമായ ഒരാളുടെ പുത്രനായി ജനിച്ചു; ജനനത്തിലും വളർച്ചയിലും ഒരുപോലെ പ്രഭുക്കന്മാരിൽ ഒരു പ്രഭുവാകുന്നു. ധാരാളമായി കേംബ്രിഡ്ജിലും വിദ്യാർത്ഥിയും ചെൽസീ അദ്ദേഹം ഇൻഡ്യയിലേക്കു തിരിച്ചപ്പോൾ 1911-ലെ സപാതന്ത്ര്യം ലഭിക്കുന്നതിനും 1921-ലെ ഒന്നാമത്തെ നിയന്ത്രണ സംരംഭത്തിൽ ചാട്ടാനതനും ഉള്ള സന്ദർഭങ്ങളിലായിരുന്നു. എന്നാൽ അദ്ദേഹം ദേശീയവാദികളായ മറ്റു ഭാരതീയന്മാരിൽനിന്നു ലോകകാര്യങ്ങളിലുള്ള തന്റെ വിശ്വാസം താൽപര്യങ്ങളിലും ഏറ്റവും മുമ്പു നികനായാരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നവീന വെറും അഭിവാജ്യമായും, സ്ഥിതിസമതപത്തിലേക്കു തന്റെ ചായ വിനാലും, സോപായം രാജ്യതന്ത്രപരമായുള്ള മതപ്രതിപാദ്യം, ഇൻഡ്യയുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഘടനയിൽ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ട ആവശ്യത്തിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർബന്ധത്താലും വ്യത്യസ്തനായി, ഒരു പ്രബലദേശീയവാദിയും ഒരു റിക്കാർഡ് സ്കോർത്തനും ആ

യി, ഭാരതരാഷ്ട്രമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പ്രമുഖവ്യക്തിയായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു.

ധീരനും വിക്രമനും അഭിമാനിയും ക്ഷീപ്രസംക്ഷോഭ്യനും അക്ഷമനും ആയ അദ്ദേഹം ജയിൽവരണത്തിനു സദാസന്നദ്ധനായിരുന്നു. ഒൻപതുപ്രാവശ്യം തടവിലിരുന്നിട്ടുണ്ട്. ചിന്താശീലനും ഉത്താന ഹൃദയനും നിഷ്കപടനുമായ അദ്ദേഹം ജയിൽസമയം ചെലവഴിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിന്തകൾ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനായി എഴുതുന്നതിലായിരുന്നു.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും അടുത്തകാലത്തെ ഗ്രന്ഥം 1942 ആഗസ്റ്റ് മുതൽക്കുള്ള ആയിരംദിവസത്തെ ജയിൽവാസകാലത്തെ ഫലമാണ്. യുദ്ധാവസാനത്തിൽ ഉണ്ടാകാവുന്ന സർവ്വലോകസ്ഥിതിഗതികളെപ്പറ്റിയുള്ള വിമർശനങ്ങളോടുകൂടിയ ഭാരതത്തിന്റെ കഴിഞ്ഞകാലത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായമാണ് അതുപ്രദാനം ചെയ്യുന്നത്. അതു ലഘുപാരായണത്തിൽക്കൂടുതൽ ഒരു മഹത്സാഹിത്യവുമല്ല. എന്നാൽ അതു രസകരവും പ്രധാനവുമാകുന്നു. എന്തെന്നാൽ ഭാവിയൽ അനേകം വർഷങ്ങൾ ഇൻഡ്യയുടെ വിഭജനം നിയന്ത്രിക്കുവാനിടയുള്ള ഒരാളിന്റെ വീക്ഷണഗതിയാണ് അതു നമുക്കു തരുന്നത്. ഒന്നാമതായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗ്രന്ഥം നമുക്കു തരുന്നതാക്കിട്ട്, മുൻകാലത്തുനാം ചെയ്തിട്ടുള്ള പല സേവനങ്ങൾക്കു ഭാരതത്തിനു നമ്മോട് അൽപമെങ്കിലും കൃതജ്ഞതയൊ സ്മരണയൊ തോന്നിയേക്കാമെന്നുള്ള മിഥ്യബോധം നാം പരിത്യജിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. നേരെ മറിച്ച് ഇൻഡ്യയുടെ മമതനാം ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അതു സമ്പാദിക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞതുമറക്കുവാൻ അവളെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതിനും നാം വളരെ ശക്തിയായി പ്രയത്നിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ വസ്ത്രീയശുശ്രൂഷയും ഇന്ത്യയുടെ അരാജകമായ ദേശീയ പ്രബുദ്ധതയോടു കൂടിയ അർദ്ധശതവർഷത്തെ നിരന്തര മർദ്ദനവും നമ്മുടെ നാമധേയം ഭാരതീ

യ ശ്രോത്രങ്ങൾക്കു ദുരബ്ദമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ആധുനികപരമ്പരയുടെയും ഇപ്പോൾ വളർന്നുവരുന്ന പരമ്പരയുടെയും മനസ്സുകൾ നമ്മോടു അഗാധമായ വെറുപ്പുള്ളവയാണ്. അവലാമായ ബ്രിട്ടീഷ് പക്ഷപാതിത്വത്തോടുകൂടിയായാകുന്നു നാം ഇൻഡ്യാചരിത്രമെഴുതിയത്. ആ ചരിത്രം ഇപ്പോൾ തൃപ്ത ബ്രിട്ടീഷുവെറുപ്പോടുകൂടി ദേശീയതപ്രകൃതന്മാർ എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പഴയകുലപ്പിതങ്ങളുടെ സ്മരണകൾ അപ്രകാരം ഉണർത്തുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുകൂടാതെ ഇൻഡ്യയുടെ ഇന്നത്തെ ക്ഷീണത്തിനെല്ലാം നാം കാരണക്കാരായും കരുതപ്പെടുന്നു.

നമ്മുടെ ശക്തിയെയും നമ്മുടെ അടുത്തകാലത്തെ നേട്ടങ്ങളെയും പറ്റി അധികമൊന്നും പറയാതിരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ ബുദ്ധിയായിരിക്കും. റഷ്യ, അമേരിക്കൻ ഐക്യരാജ്യം എന്നീ രണ്ടു ശക്തികളെ ഇൻഡ്യ പ്രോക്തരിൽ കാണുന്നുണ്ട്.

ബ്രിട്ടന്റെ ജനശക്തി വെറും നാലുകോടിയുണ്ണ്. അതുതന്നെ കുറയാതെ മാരകമായിരിക്കുന്നു. യുദ്ധത്തിൽ ബ്രിട്ടൻ വഹിച്ച ഭാഗത്തെപ്പറ്റി ഇൻഡ്യ പ്രധാനമായി കാണുന്നതു സിംഗപ്പൂർ, മലയാ, ബർമ എന്നിവയുടെ നഷ്ടവും അവവിഭജനത്തിലുള്ള അമേരിക്കയുടെ പ്രയത്നവുമാകുന്നു.

അടുത്തതായി നാം ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ളതു ഭാരതം മുഴുവനിലെല്ലെങ്കിൽ, കുറഞ്ഞപക്ഷം പണ്ഡിതനെയെടുവെങ്കിലും ലനിനേയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ റഷ്യയെയും ബഹുമാനിക്കുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ 1945 ജൂൺവരെ ബഹുമാനിച്ചിരുന്നു എന്നും ഒരു മുതലാളി സംസ്ഥാനത്തെ രാജ്യതന്ത്രജ്ഞനിലോ അക്ഷന്തവ്യമായിരിക്കുന്ന ദൃഷ്ടകൾ റഷ്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ക്ഷമിക്കുവാൻ സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിരുന്നു എന്നും ഉള്ളതാണ്. ഇതിനോടു ബന്ധിച്ചാകുന്നു ഇൻഡ്യയുടെ സാമുദായികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഘടനയിൽ വിപ്ലവാത്മകമായ

യ മാറ്റത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിശ്വാസം.

എല്ലാത്തിലും ഉപരിയായി നാം ഓർക്കേണ്ടതു് ഇൻഡ്യയിൽ മാത്രമല്ല മറ്റൊരാളുടെയെങ്കിലും കണ്ടിട്ടുള്ള ബ്രിട്ടീഷ് വർഗീയതയോടും അധികാരഭേദത്തോടും അദ്ദേഹത്തിനുള്ള അരഞ്ജകമായ കഠിനവെറുപ്പാകുന്നു .

ഇൻഡ്യയുടെ സഹകരണവും സ്നേഹവും നാം ഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ബർമ്മയിലും മലയയിലും സിലോണിലും ആഫ്രിക്കയിലും പിന്തിരിപ്പൻ നയത്തിൽ നാം ശ്രമിച്ചുകൂടാ. ഇൻഡ്യയുമായി ആലോചിച്ചു സഹായഭരണത്തിനൊ സമുച്ചയ്ക്കുന്നിടത്തുണ്ടാണെന്നൊ ഉള്ള ഒരു പ്രായോഗികപദ്ധതി ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കയില്ലയൊ എന്നു നാം നോക്കേണ്ടതാണ് .

അതു പ്രയാസമുള്ളതായിരിക്കാം. എന്നാൽ വിഷമങ്ങളും അപത്തുകളും കൊണ്ടുനിറഞ്ഞ ഒരു ലോകത്തിൽ അതു് പ്രയോജനമുള്ളതാണ് . മാസിസം, സോഷ്യലിസം, കമ്മ്യൂണിസം നാസിസം, ഡിമാക്രസി ഇവയെല്ലാം ഏതുപദ്ധതിക്കും ഒട്ടിക്കാവുന്നവെറും പേരുകളാണ് . ഈ പദ്ധതികൾ ഒരിടത്തു നന്നായിട്ടുള്ളതു മറ്റൊരിടത്തു് ഉപദ്രവകരമായേക്കാം. സഹായത്തോടും കാരണത്തോടും ബഹുമാനവും ശ്രദ്ധയോടും മർദ്ദനത്തോടും വെറുപ്പുമാണു കാര്യമായിട്ടുള്ളതു്. പണ്ഡിത്ത് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവും മി. ഗാന്ധിയും ഭാരതവും കാരണമുള്ളവരാണ്, സഹായത്തോടെ വിപരതിക്കുന്നുണ്ടു്. നമ്മുടെ സാമ്രാജ്യത്തെ ഒരു നവീനവീക്ഷണകോണത്തിൽ കൂടിനോക്കേണ്ടതായ ശ്രമം ഉണ്ടായാൽപോലും അവരെ നമ്മുടെ മിത്രങ്ങളും കൂട്ടുകാരും ആക്കേണ്ടതാകുന്നു.

ഭീനരോദനം

(കവിയൂർ എം. ജി.)



ഒന്നു്

“വല്ലതുപോവങ്ങൾക്കു തന്നേച്ചുപോണേ, ദൈവം—

നല്ലതുവരുത്തുമേ! നിങ്ങൾക്കു, തന്ത്രാക്കളേ!”
പട്ടണപ്പാതവക്കിൽ പൂഴിയിൽപുത, ഞ്ഞതാ—

ചുട്ടെരിച്ചീടുംവെയിൽകത്തുനമല്ലയാ
എത്തിൽ,

ചോരതീരദരങ്ങളുപാവങ്ങൾശയിക്കുന്നു—
ഘോരമാംഭാരിഭൃത്തിൻ ബീഭത്സചിത്രം
പോലെ.

മർത്യരാണവരംമാ! മർദ്ദിതയാഥാത്മ്യങ്ങൾ—

മർത്യരേപ്പിപ്പിക്കുമുജപലകാവ്യങ്ങളാം
പൊള്ളയാംപരിഷ്ക്കാരം, പുറംപൂർച്ച
ളിതേച്ചു—
പൊള്ളിക്കുംവഴിവക്കിൽ കിടന്നുകരയുന്നു.

“വല്ലതുപോവങ്ങൾക്കു തന്നേച്ചുപോണേ, ദൈവം—

നല്ലതുവരുത്തുമേ! നിങ്ങൾക്കു, തന്ത്രാക്കളേ!”
രണ്ടു്.

കണ്ടില്ലപാവത്തിനെ— യന്തിക്കുപിച്ചുക്കായി—
ക്കണ്ടെങ്കിലുംതോറുംതെണ്ടും ചെക്കനെ, പാവം
തള്ള

അമ്പരന്നവരുംചുറ്റും നോക്കുന്നു, കരയുന്നു
അമ്മയാണവളുംമാ! ഭാരിഭൃമുണ്ടെന്നാലും
മാതാവിൻകരച്ചിലിൽ വെമ്പിയബാലൻ
വേഗം
പാതയിൽകൂടിച്ചുടിയോടുന്നു—ശാന്തംപാപം!

ആത്മനേത്രങ്ങൾപാറുംപൂഴിയാൽമുടി
കൊണ്ടു—
മാർത്തന്മാരെ ചുളംവിളിയാൽശകാരി
ച്ചും,



പാലസ്തയിനം ജൂതനം

യൂറോപ്പിലെ ഏറ്റവും വിഷമമേറിയ ഒന്നാണ് പാലസ്തയിൻ ചുരം. ഇപ്പോൾ ഒരു അറബിരാജ്യമായ പാലസ്തായിനിൽ ജൂതന്മാർ കൂടുതൽ കൂടുതലായി കുടിയേറിപ്പാർക്കുന്നതിനു ആ പ്രദേശത്തു് അധികൃതരും വഹിക്കുന്ന ബ്രിട്ടൻ അമേരിക്കയുടെയും പ്രേരണയിൽക്കൂടെ അനുവദിച്ചതാണ് പാലസ്തായിൻ അറബികളുടെ എന്നുമാത്രമല്ല ലോകമൊട്ടാകെയുള്ള മുസ്ളിങ്ങളുടെ വഴക്കു് ബ്രിട്ടൻ അതുവേണ്ടപോലെ മുഴുവനാക്കി ആ പ്രശ്നത്തിനു് ഒരു ശാശ്വത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാത്തതിനാൽ ജൂതന്മാരും വളരെ ക്രൂരീകൃതപ്പെടുന്നു.

ജൂതന്മാർ

ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും പുരാതനമായ ഒരു മതക്കാരും ഏറ്റവും സമ്പന്നരായ ഒരു ജാതിക്കാരുമാണ് ജൂതന്മാർ. കൃസ്തു മതസ്ഥാ

മദ്യത്തിൻലഹരിയിൽമദിച്ചുകൂത്താടമാ-
 മത്തനാംസാരഥിയാഞ്ഞോടിക്കും മോട്ടോർ
 യന്ത്രം,
 കഷ്ടമപ്പെടുത്തൽതന്റെ മാറിലെച്ചുട
 ചോര-
 കൂട്ടിയചായംതേച്ചുപട്ടണപ്പാതവിട്ടു.
 കൂരിരുൾമാറ്റാനുള്ളകൈത്തിരിയണച്ചു
 യുഗം
 കൂരതേ!ദവാൻവീണ്ടും സാഹസംകാണിച്ചു
 ല്ലോ!
 തൊണ്ടനീർണങ്ങിയപാവത്തിൻഭി
 ക്ഷാപാത്രം
 രണ്ടുപാഴ്ക്കാശിനയ്യോ! വാവിട്ടുകരയുന്നു!
 വമ്പെഴുംപ്രകൃതപമേ! നീയതിൽപാഴ്ക്കല്ലെ
 റി-
 ണ്ണെമ്പാടുംമദിക്കുന്ന തെത്രനാൾ തുടന്നീ
 ടാം?

പകരായ യേശുക്രിസ്തു ഒരു ജൂതനായിരുന്നു. യേശുവിനെ വൈദികന്മാർ ലീർഖദർശനം ചെയ്തിരുന്ന ലോകരക്ഷിതാവായിസംഗീകരിക്കാതെ ആ മഹാപുരുഷനെ മതനീഷേധിയും അധികാരനീഷേധിയുമായ വിപ്ലവകാരിയും, ദൈവപുത്രനെന്നു പറഞ്ഞു ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്ന വഞ്ചകനുമായി വിശ്വസിച്ചു ബന്ധിച്ചുവിട്ടു കരിശിൽ തറച്ചുകൊന്ന കൂട്ടരാണ് ജൂതന്മാർ. ഈ ജൂതവർഗ്ഗംതന്നെയായിരുന്നു യേശുവിന്റെ ആദ്യത്തെ ശിഷ്യന്മാരും അനന്യായികളും ആദ്യം കൃസ്തു മതം സ്വീകരിച്ചവരും. അതിനാൽ യേശുവിനാൽ വിഭജിക്കപ്പെട്ട ഇസ്രായൽവർഗ്ഗം ജൂതന്മാരും കൃസ്തുജാനികളുമായി വേർതിരിഞ്ഞു ഘണനയൊള്ള. അവയിൽ കൃസ്തു മതം സമർത്ഥമായ പ്രചരണത്തിന്റെ മഹത്വമായി പല ജാതികളെയും മതങ്ങളെയും പ്രദേശങ്ങളെയും രാജ്യങ്ങളെയും പരിവർത്തനം ചെയ്തു ഭൂലോകമാസകലം വ്യാപിച്ച് പലരാജ്യങ്ങളെയെന്നല്ല ഭൂഖണ്ഡങ്ങളെപ്പോലും മതഭംഗംകരിച്ചിട്ടുള്ള വമ്പിച്ച ഭൂരിപക്ഷമതമായി പരിണമിച്ചു. ജൂതമതമാകട്ടെ യാതൊരു പ്രചരണവും മതപരിവർത്തനശ്രമവും ഇല്ലാതെ അന്യമതങ്ങളിലേക്കു പോയിട്ടുള്ളവരുടെ നഷ്ടംസഹിച്ചു സ്വപദാവികമായ വളർച്ചയിൽ വിശ്വസിച്ചിരുന്നതൊഴുക്കു. എന്നാൽ കൃസ്തു മതത്തിന്റെ മാത്രമല്ല ഇസ്ളാംമതത്തിന്റെയും ഉഗ്രവും ബലാൽക്കാരണയും ആയ മതപരിവർത്തനശ്രമത്തിൽ ഈ വർഗ്ഗം ങ്ങയിക്കാതിടയായി. ശേഷിച്ചവർ ഈ രണ്ടുകൂട്ടരുടെയും മർദ്ദനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ളതു നിരന്തരവും അതിഭയങ്കരവുമായിരുന്നു. അവരുടെ ആവാസഭൂമിയും ജന്മദേശവുമായിരുന്ന പശ്ചിമ ഏഷ്യയും പൂർണ്ണയൂറോപ്പും ഉത്തര ഏഫ്രിക്കയും മുഴുവൻ മുസ്ളിങ്ങളുടെ അധീപത്യ

ത്തിലായതിന്റെ ശേഷം ജൂതന്മാർ സ്ഥലം വിട്ടു നശിച്ചു ഒഴിഞ്ഞു പാലസ്തയിനിൽ മാത്രമായിത്തീർന്നു. അവിടെയും മുസ്ലീം മായിപത്വത്തിലായിരുന്നെങ്കിലും സ്വദേശം വിടാനുള്ള വൈമുഖ്യത്തിലും വൈഷമ്യത്തിലും വളരെപ്പേർ അവിടെ കടികൊണ്ടിരുന്ന എന്നേയൊള്ളൂ. അവർ മുസ്ലീം ഭരണാധികാരികളിൽനിന്നും അനുഭവിച്ചിരുന്ന മർദ്ദനം ഭയങ്കരമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടു ലോകത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിലേക്കായി സാധിക്കുന്നവരെല്ലാം നിരന്തരം പൊയ്ക്കൊണ്ടുപോയിരുന്നു. ഇങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോഴാണ് യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ജന്മദേശമായതിനാൽ ക്രിസ്തുപ്രാണികളുടെ പബ്ലിക് മിഷനറി യെറുശലേം - പാലസ്തയിന്റെ തലസ്ഥാനം - മുസ്ലീം മായിപത്വത്തിൽ നിന്നു മോചിപ്പിക്കുന്നതിനു യൂറോപ്പിലെ ക്രൈസ്തവരാജ്യങ്ങൾ മതാധ്യക്ഷന്മാരുടെ പ്രേരണയിൽ ക്രിസ്ത്യേഡ് എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധമായ ഒരു ആക്രമണപരമ്പര ആരംഭിച്ചത്. അതിനുശേഷം പാലസ്തയിൻ തീരത്തെ അരക്ഷിതമായതിനാൽ ജൂതന്മാർ മിക്കവാറും നാടുവിട്ടുവാൻ നിർബന്ധിതരായി. എന്നാൽ ക്രിസ്ത്യേഡുകൾ പലതുകടത്തിയെങ്കിലും ഒട്ടുവളരെ ക്രിസ്തുപ്രാണികളും മുസ്ലീങ്ങളും ചത്തൊടുങ്ങുകയും ഒട്ടുവളരെ പ്രദേശങ്ങൾ യുദ്ധമാരണത്തിൽ നശിക്കുകയും ചെയ്തതല്ലാതെ പാലസ്തയിൻ ഒരു ക്രൈസ്തവരാജ്യമാക്കുവാൻ സാധിച്ചില്ല. ക്രൈസ്തവതീർത്ഥാടനക്കാക്കു ചിലസൗകര്യങ്ങളും രക്ഷയും ഉണ്ടാക്കുവാൻ സാധിച്ചു എന്നുവേണമെങ്കിൽ സമാധാനപ്പെടാം. പാലസ്തയിൻ പരിപൂർണ്ണം മുസ്ലീമായി പത്വത്തിൽ തന്നെയും ശേഷിച്ചു. കുറച്ചു ക്രിസ്തുപ്രാണികളും കുറച്ചു ജൂതന്മാരും അവിടെ ശേഷിച്ചിരുന്നു. വമ്പിച്ച മുസ്ലീം ഭരിപ്പുകാരിൽ അവർ തീരെ അഗ്നയാലായിരുന്നു. അങ്ങനെ ജൂതന്മാർക്കു അവരുടെ സ്വദേശം പരിപൂർണ്ണം നഷ്ടപ്പെട്ടു.

നാടുവിട്ടു ലോകത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിലേക്കു പോയ ജൂതന്മാർ എല്ലായിടത്തും കുടുംബങ്ങളെങ്കിലും യൂറോപ്പിലും യൂറോപ്യന്മാരുടെ അധിനിവേശ രാജ്യങ്ങളിലുമാണ് അധികം സംക്രമിച്ചത്. അവിടെയെല്ലാം ശപിക്കപ്പെട്ട വർഗ്ഗക്കാരായി ക്രിസ്തുപ്രാണികളാൽ ഗണിക്കപ്പെട്ട അവർ ക്രിസ്തുപ്രാണികളിൽനിന്നും അനുഭവിച്ചിട്ടുള്ള മർദ്ദനത്തിനും ഭിരത്തിനും കണക്കില്ലാത്ത ലോകത്തിൽ തുല്യസംസ്കാരത്തോടുകൂടി ഒരു സമുദായവും ഇത്ര ദാരുണമായ മർദ്ദനം ക്രിസ്തുപ്രാണികളിൽനിന്നു ജൂതന്മാർ എന്നതുപോലെ അനുഭവിച്ചതായി കാണുന്നതല്ല. ജൂതന്മാരുടെ പ്രകൃതവും പെരുമാറ്റവും ആദർശവും ജീവിതവും ഏറ്റവും നിന്ദാവഹമായി ചിത്രീകരിച്ചിട്ടുള്ള സാമീപ്യവും എല്ലാ ഐരോപ്യ ഭാഷകളിലും ധാരാളമാണ്.

ഇതൊക്കെ ആയാലും അവർ എവിടെയും പിടിച്ചുനിന്നു പ്രശംസാർഹമായ സഹനശക്തിയോടും വ്യവസായദൃഷ്ടിയോടും കൂടി പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായി എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടെയും മർമ്മസ്ഥാനങ്ങൾ ജൂതന്മാരുടെ കൈയ്യിലായിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്. എവിടെയും ഏറ്റവും ചെറിയ സ്പനപക്ഷക്കാരാണെങ്കിലും, ധനപരമായ എല്ലാ പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലും മുൻ കൈയ് ഇത്ര കൂട്ടിക്കാകുന്നു. ഏറ്റവും വലിയ ബാങ്കുകാർ, വ്യവസായികൾ, വ്യാപാരികൾ, കമ്പനിക്കാർ, ഓഫീസുകാരോടുകൂടിയവർ, ഭരണാധികാരികൾ എന്നീ വിധമാണ് അവർ കയറാനിടയുണ്ടായത്. ചെറുതരം പണവ്യാപാരം മുഴുവൻ പലേടത്തും ഇവരുടെ കൈവശമാകുന്നു. സാമ്പത്തികശക്തികളെ ആസക്തം സംഘടിപ്പിച്ചു രാഷ്ട്രീയമായ ഏകാധിപത്യത്തിനു വിധേയമാക്കുവാനുള്ള ഹിറ്റ്ലറുടെ ഫാസിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ വിരോധിക്കുകയായിരുന്ന ജൂതന്മാരെ നിഗ്രഹിച്ചും നിഷ്കാസനം ചെയ്തും ജർമ്മനിയിൽ നിർദ്ദയം ലോകമാസകലം വെറുക്കുന്നത്

വിധം ആ വർഷത്തിന്റെ വിമേരണം വരുത്തിയശേഷമേ ഹിറാൾറിനു മുഖോട്ടുപോകുവാൻ സാധിച്ചൊള്ളൂ. ആ സുരകൃതവും സുപ്രധാനവും ആയ സ്ഥാനമാണ് തങ്ങളെ വെറുക്കുകയും ഹിംസിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന ക്രൈസ്തവരാജ്യങ്ങളിൽ ജീതന്മാർ സമ്പാദിച്ചിരിക്കുന്നത്.

എങ്കിലും അവർക്ക് ഒരു സ്വരാജ്യമില്ല. എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും അവിടങ്ങളിൽ നിവസിക്കുന്ന ജീതന്മാർക്കു പശ്ചാത്തകാലം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവർ ഒരിക്കലും സ്വദേശികളല്ല. അനാവശ്യമായും അനന്യരണരായും ഓരോകാലത്തു കടിയേറ്റിപ്പോയതുപോലെ സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ള വിദേശികളുടെ സുഖകരമല്ലാത്ത സ്ഥാനത്താണ് മിക്കടത്തും അവർ നിൽക്കുന്നത്. ഹിറാൾറുടെ ജീതവേട്ടയുമുപേക്ഷിച്ച് ഹിറാൾറുടെ ജീതന്മാർ നിവസിച്ചിരുന്നതു ജർമ്മനിയിലായിരുന്നു. ശാസ്ത്രജ്ഞാനവിഷയത്തിലും നവീനവ്യവസായ പ്രബുദ്ധതയിലും ലോകോത്തരമായ സ്ഥാനവും ശക്തിയും ജർമ്മനിക്കു സിദ്ധിക്കാൻ കാരണവും അവിടുത്തെ ജീതന്മാർ മുഖാന്തരമായിരുന്നു. എങ്കിലും അവരുടെ എതിരടിയല്ലാത്തപോലെ പല ശതവർഷങ്ങളായി പല തലമുറകളായി ജർമ്മനിയെ ജന്മമുറിയായി ഗണിച്ച് അതിന്റെ ശക്തിക്കും ഉൽക്കർഷത്തിനും വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ജീതന്മാരെ വിദേശികളും വിജാതീയരുമായി ഗണിച്ചു സമൂലം ഭംഗം മീകരിക്കുകയാണ് ഹിറാൾർ ചെയ്തത്. അറുപതുലക്ഷം ജീതന്മാരെ ഹിറാൾർ അന്നു നിഷ്കരണം ഹിംസിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെപ്പേർ സർവ്വപത്തുപേക്ഷിച്ചു നാടുകടന്നു രക്ഷപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയൊന്നു ഹിറാൾർ ജർമ്മനിയെ ജീതന്മാരിലാക്കിയത്. ആ ഹിറാൾർ എവിടെ? ഹാസിസ്റ്റർ ജർമ്മനിയെ വിടെ?

ജീതന്മാർക്കു രാജ്യമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ, അവരുടെ സാക്ഷ്യശക്തിയെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയസമരം

യും അവർക്കുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ, ഹിറാൾററെന്നല്ല ആരും ഇത്ര ഭയങ്കരമെന്നല്ല ഒരു മർദ്ദനത്തിനും മുതിരുകയില്ലായിരുന്നു. ക്ഷീണാഹ്ലിക്കയിൽ രണ്ടുലക്ഷമേ ഇൻഡ്യക്കാരാള്ളൂ. അവർ അവിടുത്തെ നാൽപ്പതിലൊരു ഭാഗക്കാർ മാത്രമാണ് വെറും വേലക്കായി ഇൻഡ്യയിൽനിന്നു പോയിട്ടുള്ളവരാണെന്നും, അവരെ ആരും മർദ്ദിച്ചില്ല, ഹിംസിച്ചില്ല. അവരുടെ അവിടുത്തെ പശ്ചാത്തകാലത്തിനു ഭാഗം വരുത്തിയതിനാണ് അസ്വതന്ത്രഭാരതം വഴക്കടിക്കുന്നത്. ഭാരതം സ്വതന്ത്രമായിരുന്നെങ്കിൽ ഇതിനു ക്ഷീണാഹ്ലിക്കയിലെ വെള്ളക്കാർ ചെയ്യുമ്പോഴുണ്ടായിരുന്നില്ലായിരുന്നു. അടിമകളെ ആരാണ് ഗണിക്കുന്നത്. അവരെക്കാൾ കഷ്ടമാണ് രാജ്യമേ ഇല്ലാത്തവരുടെ സ്ഥിതി. അതാണ് ജീതന്മാരുടെ സങ്കടം.

അവർ വളരെ സമയം നാശാണ്. തടിച്ചുകോടിപ്പേരന്മാർ, വമ്പിച്ച വാണിജ്യവ്യവസായികൾ, പ്രശസ്തരാജ്യതന്ത്രജ്ഞന്മാർ, വിദഗ്ദ്ധശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ, പ്രാമാണികധനതപജ്ഞന്മാർ, എന്നല്ല ലോകം ഒരിക്കലും എല്ലാശക്തികളും അവരുടെയിടയ്ക്കു സമൃദ്ധിയായുണ്ട്. ഇത്ര സമൃദ്ധിയായി അവരുടെയിടയ്ക്കുണ്ടാകാതെ മറ്റൊരു ജന്മത്തിലേയിലും ഇല്ലതാകും. എന്നാൽ ലോകത്തിൽ ജീതന്മാർമാത്രമേ ഒരു സ്വരാജ്യം ഇല്ലാത്തവരാണൊള്ളൂ. അവർക്കുമാത്രമാണ് ഒരു സംഘടിതമായ ദേശീയശക്തിയുടെ പിന്തുണയില്ലാതിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പരിഹാരത്തിനുള്ള ശ്രമമാണ് പാലസ്തയിൻ പ്രശ്നം.

പാലസ്തയിൻ

ജീതന്മാരുടെ രാജ്യമായിരുന്നു പാലസ്തയിൻ. അതിന്റെ തലസ്ഥാനമായയറുശലോം പല ശതവർഷം വളരെ പ്രാബല്യത്തിൽ പരിലസിച്ചിരുന്നു. ഇന്നും പാലസ്തയിനാണ് ജീതന്മാരാസകലം സ്വരാജ്യമായി ഗണിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്നുവർഷം അവിടെ സ്ഥാനമില്ല. അതു മുസ്ലിം രാജ്യമായിപ്പോയി. അതു മുസ്ലിമായിപ

ത്വത്തിൽനിന്നു വിടുത്തിയെടുക്കുവാൻ യൂറോപ്പിലെ ക്രൈസ്തവശക്തികൾ വളരെ ശ്രമം ചെയ്തെങ്കിലും അതിന്റെ ഫലം അതു കൂടുതൽ കൂടുതൽ മുസ്ളിമായിത്തീരുകയായിരുന്നു.

എന്നാൽ ഒന്നാം ലോകമഹായുദ്ധത്തിൽ തുർക്കി ജർമ്മൻ കക്ഷിയായി ഐക്യശക്തികളോടൊന്നിട്ടു. അതിന്റെ ഫലമായി തുർക്കി സാമ്രാജ്യം തകന്നു. മെസപ്പൊട്ടാമിയ തുർക്കിയിൽനിന്നു വിടുത്തി ബ്രിട്ടന്റെ ഭരണനോട്ടത്തിലുള്ള ഒരു പ്രത്യേക രാജ്യമാക്കി തുർക്കിയിൽതന്നെ സുൽത്താനെ സ്ഥാനഭ്രഷ്ടനാക്കി ഹൈമാൽപാഷായുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ജനകീയ ഭരണവ്യവസ്ഥയുണ്ടാക്കി. സിറിയായും ലെബനനും ഫ്രാൻസിന്റെ അധീനതയിലാക്കി. മറ്റു മൂന്നു രാജ്യങ്ങൾ കൂടി തുർക്കിയിൽനിന്നു വേർതിരിച്ചുകൂട്ടത്തിൽ പാലസ്തയിന്റെ അധീനത പം ബ്രിട്ടനും ഏടുത്തു. അതിനാൽ 1918 മുതൽ പാലസ്തയിൻ ഒരു ബ്രിട്ടീഷ് സംരക്ഷിത രാജ്യമാണ്. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ജന്മഭൂമിയായ പാലസ്തയിനിൽ ഒരു ക്രൈസ്തവശക്തിക്ക് അധിഷ്ഠിതം സിദ്ധിക്കുന്നത് ആദ്യമായി 1918 മുതൽക്കായിരുന്നു.

എന്നാൽ അതു പരിപൂർണ്ണം മുസ്ലിം രാജ്യമായിരുന്നു. ക്രിസ്തുവിന്റെ ജന്മഭൂമിയെന്നും ക്രിസ്തന്മാരുടെ സപരാജ്യമെന്നുമുള്ള പ്രശസ്തിയും പ്രാധാന്യവുമുള്ള പരമ്പരക്കുവെശിഷ്ട്യമെന്നും ആ പ്രദേശത്തിനുള്ളി. 9000 ചതുരശ്രമൈലേ അതിനു വിസ്താരമൊള്ളു. കഷ്ടിച്ചു തിരുവിതാംകൂറും കൊച്ചിയും കൂടിയാലുള്ള വിസ്താരമാത്രം. 1921-ൽ ഏഴരലക്ഷമായിരുന്നു അവിടുത്തെ ജനസംഖ്യ. തിരുവിതാംകൂറും കൊച്ചിയും ഇന്ന് അതിന്റെ പത്തറിട്ടി ജനങ്ങളെ വഹിക്കുന്നുണ്ട്. ആ ഏഴരലക്ഷത്തിൽ 40000 ക്രിസ്ത്യന്മാരും 80000 മാത്രം ക്രിസ്തന്മാരും ബാക്കി മുഴുവൻ അതായതു 77 ശതമാനവും മുസ്ളിങ്ങളുമായിരുന്നു. ഇതായിരുന്നു ബ്രിട്ടീഷ് അധിപത്യാഭാവത്തിൽ ക്രിസ്തന്മാർക്കു

നാൽക്കു അവരുടെ ജന്മഭൂമിയിലും ക്രിസ്ത്യന്മാർക്കു അവരുടെ പുണ്യഭൂമിയിലും ഉള്ള നില.

ഇപ്പോൾ മട്ടുമാറിയിട്ടുണ്ട്. ക്രിസ്തന്മാരുടെ ഒരുദേശീയകേന്ദ്രമായി പാലസ്തയിനെ പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനു ജനസംഘടിതശ്രമം കഴിഞ്ഞകാൽ ശതാബ്ദമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതു്. അലക്സാണ്ടർ ഇപ്പോൾ ആറുലക്ഷത്തോളം ക്രിസ്തന്മാർ അവിടെ വാസമാർപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ക്രിസ്ത്യന്മാരിലും കുറെപേരുകൾ ഉണ്ടു്. ഇപ്പോൾ മുസ്ളിങ്ങളും മറ്റുള്ളവരും ഏറെക്കുറെ തുല്യമായിത്തീർന്നിരിക്കുകയാണു്. ഇനിയും ക്രിസ്തന്മാരെ കൂടിയേറിപ്പാക്കാനുവദിച്ചാൽ അതു മുസ്ളി രാജ്യമല്ലാതാകും. അതിനാൽ മുസ്ളിങ്ങൾ ശക്തിയായിത്തന്നെ പ്രതിഷേധിച്ചു. ബ്രിട്ടീഷുകാർ കഴങ്ങി. ക്രിസ്തന്മാർക്കു് ഇതു സൗകര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാമെന്നു ബ്രിട്ടീഷുകാർ നേരത്തെ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നതാണു്. എന്നാൽ മുസ്ളിങ്ങളുടെ പ്രതിഷേധം മൂലം ബ്രിട്ടീഷുകാർ അവരുടെ വാഗ്ദാനം നിറവേറ്റുവാൻ വിഷമിച്ചു. അപ്പോൾ അമേരിക്കയുടെയും നിർബന്ധം തുടങ്ങി. അതിനു കാരണം അവരുടെ സഹായം വിഷമമാണു്.

ഇന്നു ലോകത്തിൽ ആകെ 110 ലക്ഷം ക്രിസ്തന്മാരുണ്ടു്. അവരിൽ പകുതിയായ 55 ലക്ഷവും അമേരിക്കയിലാകുന്നു. ക്രിസ്തന്മാർക്കു കൂടിയേറുന്നിടത്തെല്ലാം സാമ്പത്തിക രംഗത്തു പ്രമുഖന്മാരാവുകയെന്നതു് അവരുടെ സാമൂഹികമായ ഒരു പരിവർത്തന ഗതിയാകുന്നു. അപ്രകാരം അമേരിക്കയുടെയും ധനപരമണ്ഡലം ക്രിസ്തപ്രാവേശത്തിനു വിധേയമായിത്തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ടു്. ഇതു് അമേരിക്കക്കു് അത്ര സുഖമല്ല. അതിനാൽ ക്രിസ്തന്മാരെ കഴിയുന്നതും അവിടെനിന്നു് ഒഴിക്കണമെന്നാണു് അവരുടെ ആശ്രയം. അതിലേക്കു തുറന്നുകണ്ടുവഴി പാലസ്തയിൻ അധിനിവേശത്തിനു ക്രിസ്തന്മാർക്കുള്ള ആഭിനവേശത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കയും അതിനെ ന്യ

കാട്ടുപുവിന്റെ കരച്ചിൽ



(സാഹിത്യവാശരദൻ കെ. സി. ഗോപാലപ്പണിക്കർ)

(നരോന്നത)

അരുമാരുമണയാഞ്ഞൊരീവിജനഭൂവിലെനി
യ്ക്കാരനൽകീനിരത്ഥമീക്ഷണികജനം.

അംഗസൗഭരം തുളുമ്പുമെത്രയെത്രമലരുക
രംഗളം വളത്തികീലി കാനനാന്തത്തിൽ

മണ്ണടിഞ്ഞു കിടപ്പിലിങ്ങൊകൊടിമയ
മത-

മഞ്ജളമം കൊഴിഞ്ഞു മറവിയികൽ
ശുന്യതമസ്തികലാത സരരം പരിത്യ

ജിച്ച
മാന്യജനമന്തിതൻ കരത്തിലപ്പിച്ചു;

വാടിവീണ വിസ്മൃതിയിൽരയിക്കുന്നു
മത്സഹജർ

ചൂടെഴുമെൻ കഴൽപ്പാടിൽമൺതരിക
ളായ്.

ഉരപ്പുളകമണിയിക്കും പൊന്നുഷസ്തിൽപ്പ
ലരണ

സുപ്രസന്ന സുമങ്ങളെ റുത്തമാടിച്ചു
മലയമാരുതനന്നമിന്ന മേതോരമപ്പേതെ

ചലല മർത്താൽമന്ത്രണംചെയ്തു!!
അഗമിച്ചിലെത്രപുലർകാല, മതുപോലെ

സാസ്വ-

യായിക്കയും ആകുന്നു. അപകാരം അമേ
രിക്ക പാലസ്തയിനിന്റെ ഭൂതാധിനിവേശ
ത്തിനു വലിയഉത്സാഹിയെന്നല്ല ബ്രിട്ടീഷു
കാരെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന പ്രബലകക്ഷിയുംആ
യിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ മുസ്ളീംലോകം മുഴുവൻ ഇതി
നു വിപരീതമാകുന്നു. റഷ്യ മുസ്ളീം മ
ണ്ഡലങ്ങളിൽ തലയിട്ടു സപതസപാധീനം
ഉറപ്പിക്കുന്നതിനും ബ്രിട്ടന്റെസപാധീനം
അസ്തമിപ്പിക്കുന്നതിനും പണിപ്പെടുകയാ
ണ്. അതുകൊണ്ടു ഇംഗ്ലീഷുകാർക്ക് അ
ന്യായമായ ങ്കിതപ്രോത്സാഹനത്തിനു ധൈ
ര്യം വരുന്നില്ല.

ജനനിലവിലിരിക്കുന്ന സർവ്വലോക പ
രിതസ്ഥിതിയിൽ മുസ്ളീങ്ങളുടെ രാജ്യമാ
യ പാലസ്തയിനിൽ ഭൂതന്മാരെ കൂടുതൽ പ്ര
വേശിപ്പിക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നതു ശരിയല്ല.
വിസ്മൃതമായ ഭൂവിഭാഗവും ചുരുങ്ങിയജ
നസംഖ്യയുമുള്ള അമേരിക്ക, ക്യാനഡ, അ
സ്ത്രേലിയ, ദക്ഷിണാഫ്രിക്ക തുടങ്ങിയ
രാജ്യങ്ങളെല്ലാം കൂടുതൽ ആളുകൾ തങ്ങളു

ടെ രാജ്യത്തു പ്രവേശിക്കയും സ്ഥിരതാമസ
ത്തിനൊരുങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നതിനെ അനു
കൂലിക്കാത്തവരാണ്. ഈസ്ഥിതിക്ക് ഈ
ചെറിയ പാലസ്തയിൻമാത്രം അന്യവസ്തുക്കു
രുടെ അമിതപ്രവേശനത്തെ അശർച്ചയാക്ക
ണമെന്നുള്ളതു അസാദ്ധ്യമാണ്. മുസ്ളീ
ങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അവർക്കു
വിപരീതം ചെയ്യണമെന്നല്ല, തങ്ങളുടെ
രാജ്യത്തു തങ്ങൾക്കു അധിനിവേശസപാത
ത്രയും തരണമെന്നാണിതന്മാരുടെ നിർബ
ന്ധം, അവർ ബലതേക്കാരമായ പ്രവേശ
നത്തിനും ബലാപ്ലാമായ സപാധിന സ
ന്ധാനത്തിനും അരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ങ്കി
തലോകം മുഴുവൻ അവരെപ്രോത്സാഹിപ്പിക്ക
ുന്നു, ബ്രിട്ടനെനിർബന്ധിക്കുന്നു, അമേരിക്ക
യെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. അമേരിക്ക ബ്രിട്ടനെ
നിർബന്ധിക്കുന്നു. മുസ്ളീംലോകം പ്രതി
ഷേധിക്കുന്നു. ബ്രിട്ടൻ വിഷമിക്കുന്നു. പാല
സ്തയിൻ ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു രം
ഗമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. ജതാണപാലസ്
തയിൻപ്രഭു. (N. K.)



രാഗമെത്രപുണനീലാ വാരിവാഹമേരും.
 ഇന്നലെ നാംകണ്ടുപുനാടകമടുന്നവീ
 ണ്ടി-
 മിന്നലെയാണിന്നു മതിനില്ലോരന്തരം.
 അപ്രഗതഭ മനഗമിയെന്നതേവത്ര!നാംകാ
 ല-
 വിഭമങ്ങളെ വിയത്തു 'വിവശരായി.
 അണയാറായ്പ്പകലിൻറപാവന വിൻ
 വെളിച്ച, മാ-
 ത്തുയരുന്ന തമോദരധമികച്ചറും.
 ഇന്നെനിക്കു നവജന്മമരുളിയപുലർകാ
 ല,-
 മെന്നിനി സ്മരിക്കുമെന്നെ മാഞ്ഞുപോ
 കിൽഞാൻ.
 മാരിവില്ലുപോലെമാഞ്ഞു മാഞ്ഞുപോക
 മെൻറ-യോരോ
 മാദകസ്ഫരണ കളയാരു സുക്ഷിച്ഛം?
 അങ്ങതാപശ്ചിമാംബരംചെന്നിണമണി
 ന്നു-മമ
 സ്തന്ദനങ്ങളൊരുവേളിന്നുപോയേക്കാം.
 അരുമാരുമണയാത്തോരീവിജനളുവിലെ
 നി-
 ള്കാരനൽ കീനിരത്ഥമീക്ഷണികജന്മം.
 അല്ലകാല മാത്രമെങ്കിലുമെന്നിയ്ക്കുമെകിയ
 ല്ലൊ

ചിത്സപത്രപല കമലിത്താത്തചൈതന്യം
 മധുന്ദൂരിമണം പാറിനിമെന്നെല്ലുനോക്കി
 യത്ര
 മധുരസപന്റങ്ങൾ കണ്ടു മദഭംഗങ്ങൾ,
 നിർമ്മലരാമവരൂടെ ദീനതയില്ലയന്താമം
 നർമ്മശീതികൾ ശ്രവിച്ചു മനംകളിത്തു.
 കാലമേകിയില്ലാദൈവം കാമരന്തീവര
 ത്തുവാൻ
 കാല്പമങ്ങിനെ കഴിഞ്ഞുകഥകൾമാഞ്ഞു!!
 ഹൃദയങ്ങൾതമ്മിലെകൃമരുളുന്നസുന്ദര്യ
 ത്തിൻ
 വിലയെണ്ണിനോക്കുകിപ്പീ നിർദ്ദയലോകം.
 അരവിവൃ! വനമലയുവല്ലരികൾവളത്തു
 ന്ന
 മാധുരിനിറഞ്ഞസുമസൃഷ്ട്മജീവിതം
 അല്ലയെങ്കിലെന്തിനു പുലവിടുന്നു, പ്രപ
 ഘത്തി-
 ലില്ലാരുനിയമവുമീനീതികൾക്കോണം
 കാലമായിതളരുന്നനംശമെല്ലാം, മറ
 ന്നേയ്ക്കാം
 കാലഗതിമുഖമെൻറ മുക്കുജീവിതം.
 അരുമാരുമണയാത്തോരീവിജന ഭൂറിലെ
 നി,
 ള്കാരനൾ കീനിരത്ഥമീക്ഷണികജന്മം.

കരയോഗങ്ങൾക്ക്

റിക്കാർഡുകൾതയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു

	രൂ.	ണ
നാൾവഴി 200 പേജ് (മേനികടലാസ്)	3	0
വിവാഹമെമ്മോറാൾ 100 പേജ് (മേനികടലാസ്)	2	0
മാസവരിരജിസ്റ്റർ 50 പേജ്	1	0
പ്രവേശനരജിസ്റ്റർ 100 പേജ്	1	8
സ്മിത്ത് 100 എണ്ണം	0	6
മിനിട്ടുബുക്ക് 200 പേജ്	2	0
മാസാന്ത്യഫാറം ഡസനറ്	0	4

മാനേജർ, എൻ. എസ്. എസ്. പ്രസ്സ്, ചങ്ങനാശേരി

ദൈവം ഒരാളോ ശക്തിയോ?

(മഹാത്മാഗാന്ധി)

ഒരു സ്റ്റേമിതൻ ബറോഡായിൽനിന്ന് ഇപ്രകാരം എഴുതുന്നു.

“ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയിലെ വെള്ളക്കാർ വെളിച്ചം കൊടുക്കുന്നതിനും അവിടുത്തെ ഇൻഡ്യാക്കാർ അവസാനംവരെ സ്ഥിരമായി നിൽക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തിയും ധൈര്യവും കൊടുക്കുന്നതിനും ദൈവത്തോടുപ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ അങ്ങനെയങ്ങോടാവശ്യപ്പെടുന്നു. ഈമാതിരിയുള്ള ഒരു പ്രാർത്ഥന നോടുമാത്രമേ ചെയ്യുവാൻ നിവൃത്തിയൊള്ളൂ. ദൈവം സർവ്വവ്യാപിയും സർവ്വശക്തനുമായ ഒരു ശക്തിയാണെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിന്റെ അർത്ഥമെന്ത്? എന്തെല്ലാം സംഭവിച്ചാലും അദ്ദേഹം സ്വന്തം ജോലി മുറയ്ക്കുകയല്ലേ.”

ഞാൻ ഈ വിഷയത്തെപ്പറ്റി മുൻപു തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ പ്രശ്നം വീണ്ടും വീണ്ടും പുറപ്പെടുന്നതിനാൽ അതിന്റെ കൂടുതലായ ഒരു വിശദീകരണം ആരംഭിക്കാൻ പ്രയോജനകരമായിരിക്കുന്നതാണ്. ഏല്ലാ ശക്തികളിൽ വെച്ചും ഏറ്റവും മഹത്തായ ആ അജ്ഞാത ശക്തിയെ നാം മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള മനുഷ്യന്റെ ശ്രമങ്ങളാണ് എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ രാമൻ, ക്രിസ്റ്റ് ദൈവം മുതലായവയെല്ലാം. പരിപൂർണ്ണ തത്ത്വവേദി നിരന്തരം പരിശ്രമിക്കുക എന്നുള്ളത് എത്ര അപൂർണ്ണമായും മനുഷ്യനുള്ള നൂതനമായ ഒരു വാസ്തവമാണ്. ആശ്രമത്തിൽ അയാൾ ഗ്യാനത്തിൽ മുഴുകുന്നു. ഒരു ശിശുവിനെയും പിന്നെയും പിന്നെയും വിഴുകുകയും അവസാനം നടക്കേണ്ടതെങ്ങനെയെന്നു പഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുപോലെ മനുഷ്യൻ എത്ര ബുദ്ധിമാനായിരുന്നാലും അനന്തവും അമേയ്യമായ ദൈവത്തോടു താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ ഒരു വെറു ശിശുമാത്രമാകുന്നു. ഇതൊരു അതിശയോ

ക്തിയെന്നുതോന്നും. എന്നാലതല്ല. മനുഷ്യൻ തന്റെ വാക്യാദിഭൃത്തിൽ ദൈവത്തെ വിശദീകരിക്കാൻ സാധിക്കയില്ല. നാം ദൈവത്തെ വിളിക്കുന്ന ശക്തി വെണ്ണുന്നതാണ്. ആശക്തി അതിന്റെ വെണ്ണയ്ക്കു് യാതൊരു മനുഷ്യശ്രമവും ആവശ്യപ്പെടുന്നില്ല. മനുഷ്യനാണ് സമുദ്രത്തോടുകൂടി വിശാലമായ ആശക്തിയെ വെണ്ണിക്കുന്നതിനുള്ള വഴികൾ ആവശ്യമുള്ളത്. ഈ പക്ഷം സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നെങ്കിൽ, നാം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതെന്തിനെന്നു ചോദിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. തന്റെ സ്വന്തം മനസ്സിന്റെ പരിമിതികളേക്കാൾ മനുഷ്യൻ ദൈവത്തെ സങ്കല്പിക്കാൻ സാധിക്കുകയോ. ദൈവം സാമ്രാജ്യത്തെപ്പോലെ വിശാലവും അനന്തവുമാണെങ്കിൽ മനുഷ്യനെപ്പോലുള്ള ഒരു ചെറുതുളുങ്കിക്ക് അദ്ദേഹം എങ്ങനെയിരിക്കുമെന്ന് എങ്ങനെയൊന്നാലോചിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതു്. സമുദ്രം എത്ര പോലെയിരിക്കുമെന്ന് അതിൽ വീണ്ടുമുടിയെങ്കിൽ മാത്രമേ അയാൾക്കുണ്ടാവട്ടെ കഴിയൂ. ഈ സാധനം അഥവാ പ്രത്യക്ഷീകരണം വെണ്ണുന്നതാണ്. മാധ്യം ബുദ്ധിമുട്ടായത് സ്കെയിലിന്റെ ഭാഷയിൽ മനുഷ്യൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിൽ തന്റെ തന്നെ ഭവിയ്ക്കുന്നതല്ലെങ്കിൽ അയാൾക്കുണ്ടാവുന്നതല്ല. ദൈവം തന്നിലുണ്ടെന്നു വിശ്വാസമുള്ളയാൾക്കു ശരിയായി പ്രാർത്ഥിക്കാൻ കഴിയും. അതില്ലാത്തയാൾ പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ട. അതുകൊണ്ടു ദൈവം പരീക്ഷിക്കുന്നതല്ല. എന്നാൽ പ്രാർത്ഥിക്കാത്ത ആൾക്കാണ് നിശ്ചയമായും നഷ്ടമെന്ന് അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് എന്തിനാൽ പറയുവാൻ കഴിയും. അതിനാൽ ഒരു മനുഷ്യൻ ദൈവത്തെ ആളായിട്ടോ മറ്റോ

കണ്ണനീരിലെ കല

(തൃക്കോടിത്താനം ഗോപിനാഥൻനായർ)

അയിരും ചിത്രങ്ങളല്ലാക്കലാരസികന്റെ
തുലികാഗ്രത്തിൽനിന്നും പൊന്തിവീണതീ

വാങ്ങാളിവിരിച്ചില്ല, ചിത്രം മനോലോ
മനയിൽ!

സ്ഥാരകരതുകത്തിന്റെ സീമയിൽകട
ചിത്തം

കാണികളുടെയെല്ലാം കണ്കളിൽകർപ്പൂര
നെത്തി!

ദോഷവാൻ ശിച്ഛിച്ചുതുലിപ്പുഴയൊരനാളും;
ചിത്രം

കോമളകലയുടെ സാരിളം തിരുകൾ;
ചിത്രം

ഉത്തംഗവക്ഷോഭങ്ങൾ തുളിപ്പും മനോഹര-
നന്തനം നെടത്തു നന്നെ ചെമ്പകാംഗിയെച്ചൊ

ചിത്രണം ചെയ്യില്ലല്ല, കല്യൈകാരിനായി
വില്ലനനടത്തുവാൻ ദേഹം ശ്രമിച്ചില്ല!

അഭിനന്ദനത്തിന്റെ വെണ്ണിലുവൊളി
യാത-

രാൾ ശക്തി അതിദൃഢങ്ങളെനെ അരാധി
ച്ചാൽ എന്താണ്. രണ്ടുപേരും അവരുടെ
അറിവനുസരിച്ചു ശരിയാണു ചെയ്യുന്നതു്.
പ്രത്ഥിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും ശരിയായ മാർഗ്ഗ
മേതെന്നു് അർക്കമറിഞ്ഞുകൂടാ, ഒരുപക്ഷെ
ഒരിക്കലും അർക്കമറിയുകയില്ല. അർക്കം
എന്നും അർക്കമായി ശേഷിക്കണം. എ
ല്ലാശക്തികൾക്കിടയിൽ ദൈവമാണു് യ
ഥാർത്ഥശക്തിയെന്നു് എല്ലാവരും ഓർക്കു
ണം. മറ്റൊല്ലാശക്തികളും ഭൂതികമാ
ണു്. എന്നാൽ ദൈവം സർവ്വപ്രാപകവും
സമസ്തുഗ്രാഹിയും അതിനാൽ അജ്ഞാത
വും അയജീവമരകു്തിയാകുന്നു.

മദിഷേചനം ചെയ്യില്ലാക്കലാസപരൂപി
യിൽ

എന്നാലുമശ്രാന്തമാതുലികപാഞ്ഞു, ചിത്ര-
നിർമ്മാണം നിർഗ്ഗളനിർദ്ധരിയായിത്തീ

യാതൊരു വികാരവും ചിത്തം കടന്നില്ലാ
പ്പുതമാനസശാന്തം സിന്ധുവിലൊരിക്കലും;

കാന്തയുണ്ടൊരു സാധുവി, വീട്ടി, ലായവര
കൊണ്ട

“ഭാരതനാണദേഹം” മോ! കലാഭാഗ്നിയേ
ചിത്രം

പ്രിയനായൊരു കൈപ്പാലം കിട്ടിക്കിട്ടല്ലെന്നോ
പോലും കലാ -

പ്രിയനായൊരു കൈപ്പാലം കിട്ടിക്കിട്ടല്ലെന്നോ
നേരം. ?

“എന്തൊരു ഭാരതാണിതിന്നഷ്ടിക്കുവകയെ
ത്തു്?”

സന്തതമവളോളും! വന്ദനം പൊലെ!
“ഭാരതം ചിത്രം പോലും വിററുഴിഞ്ഞില്ല?
നോളം”

കരഞ്ഞമാറിൽ ചേർത്താക്കാമുകികഥി
ച്ചീടും;

ശരിയാണെന്നും സ്നേഹപുണ്ണമായി നോള-
മൊരനോക്കർപ്പിച്ചില്ലാവന്യപുഷ്പത്തി

നിർവികാരനായെന്നാൽ തുലികത്തുവിൽ
ലെങ്ങും!

നിർവൃതിനേടീപാരമാക്കലാഭക്തൻ
നിത്യം.

കാലമങ്ങനെ പോയി! തീവ്രയാതനയെല്ലാം.
കാളസർപ്പമായി ന്നാവിടതാവിഴങ്ങുന്നു!

തുലികമാത്രം കരതാരലേന്തിയ, മർത്യ -
കോലമൊന്നിരുന്നിന്നും ചിത്രങ്ങൾ വര

യ്ക്കുന്നു!

ചെറുകഥ

ജീവിതാഭിനയം



(സംഹിത വിശാരദ്

മതിൽഭാഗം ചന്ദ്രശേഖരൻ പിള്ള

ആർ. ബി. വി.)

“മിസ്റ്റർ രഘു! നിങ്ങൾ അഭിനേതാ
 വകനും. ഈ ക്ഷൗരജോലികൊണ്ട് എ
 ന്നുപ്രയോജനം. രൂപംതിരിവിട്ടെടുണ്ട്. സു
 മുഖനും യുവാവുമായ നിങ്ങൾ ഒരു നല്ല നട
 നായിത്തീരും. അടുത്തചിത്രത്തിൽ തന്നെ
 നിങ്ങൾ പങ്കെടുക്കണം” രഘുവിന്റെ അ
 കാര്യസമയത്ത് അക്രമിയായ ഡയറക്ടർ

ജീവിതമാർണ്ണവമലരിക്കുതിച്ചിട്ടും
 പാവമാക്കലാകാരനിലെന്നോതെല്ലും

മാറ്റം.

വിശ്വമാമലയാഴിപ്രോജപൽക്കരം നീട്ടി
 നില്ക്കുമവരൊഴോകതഥപരംകാട്ടി!

“അറുനാളായികഞ്ഞിവെള്ളത്തിൽ രചി
 നാക്കൊ—

നാക്കൊ—

നാസപദിച്ചിട്ടിന്നയ്യോ.....”കാമുകി
 കരയുന്നു....

“ചിത്രശാലയിൽനാമനേൽപ്പിച്ചചിത്ര
 ത്തിന്റെ

തുഹരമായൊരാവിലയെങ്കിലുംവാങ്ങൂ
 നാഥാ..”

ദുഃഖമീപ്തമീതൽദമങ്ങളും പൊഴിച്ചവരും—
 തപ്തബാഷ്പവുംചിന്തിശയ്യയിൽപ്പതിക്കവേ

അതിയാവദ്യൻ, “നിൽക്കൂ!നിൽക്കൂ!
 ഞാനാക്കണ്ണീർ

വാർക്കുന്നമുഖമൊന്നുചിത്രണം..ചയ്ക്കി
 ട്ടെ!”

....

....

ഭൂതയാതനകളാലൊഴുക്കുംചുട്ടുകണ്ണീർ—
 ധാരയിൽപ്പൊലുംകലാമാധുത്യസാരം

കാൺമു.....!

.....

പറഞ്ഞു.

“സർ” എനിക്കിതിലൊന്നും വലിയ ഇ
 യ്യമില്ല. കൃത്രിമജീവിതത്തിലും അലംബ
 രത്തിലും എനിക്കവെറുപ്പാണ്. മാത്രമല്ല
 രേഭിനേതാവിനുള്ള യോഗ്യത എനിക്കില്ല
 താനും. അത്ഭുത വലിയ കലാക്ഷേത്രമാ
 ണ്. വലിയവലിയകാര്യങ്ങൾ! ഞാൻഇ
 ജോലികൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെട്ടുകൊള്ളാം.” ര
 ഘു മറുപടിപറഞ്ഞു.

“സാധ്യമല്ല മി രഘു” ഡയറക്ടർതുടർന്നു
 “തയ്യാറാവൂ. ഇതിനൊക്കെയെത്രയവണം.
 ജീവിതം തന്നെ രേഭിനയമാണ്. നിങ്ങ
 റുക്കതിൽനിന്നും ഒഴിഞ്ഞിരിക്കാൻ സാ
 ധ്യമല്ല. ഓരോദിവസവും നിങ്ങൾക്ക് സ
 ഫലതയുണ്ടാവും. നിങ്ങളുടെഭാവി ശോഭന
 മാണ്. ഈ ജീവിതത്തെ സൂക്ഷിച്ചുനോ
 കൂ.”

രഘുനുംതന്നെ ശബ്ദിച്ചില്ല. അല്പ
 നേരത്തിനുശേഷം അയാൾചോദിച്ചു. “എ
 ന്ത്, ഞാനൊരഭിനേതാവകണമെന്നോ?”

“അതേ, അതേ, സംശയമില്ല. ആദ്യമാ
 ല്യാം വലിയസങ്കോചവും മറ്റുംതോന്നും. ക്ര
 മേണ അതെല്ലാം നന്നാവും. നിങ്ങൾ ബി
 ഏക്കാരനല്ലെ. നല്ലപഠിച്ചവണ്ണം. ഈ
 ല്യാമത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിജയമുണ്ടാകും.
 ലോകംനിങ്ങളെ പുകഴ്ത്തും” ഡയറക്ടർ
 അയാളെ ഉത്സാഹിപ്പിച്ചു.

“അങ്ങയുടെ ദയ” രഘുമറുപടിപറഞ്ഞു,
 ഡയറക്ടർ പുഞ്ചിരിതൂകി. “ശരി,നാളെ
 മുതൽ നിങ്ങൾ അഫീസിൽ വരണം. സ്
 റ്ററുഡിയോയിൽ വന്നാൽ മതി.”

“ഉയ്യ്, അങ്ങനെയൊന്നുമെന്താണ്” രഘുപ
 റഞ്ഞു.

പിറേദിവസം മുതൽ രഘു സ്റ്റുഡിയോയിൽ പോകാൻതുടങ്ങി. ഒരു പുതിയ
 ചിത്രം ആരംഭിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഡ
 യറക്ടർ രഘുവിനെവിളിച്ചുപറഞ്ഞു. “ഞാ
 ന് പറഞ്ഞത് ഏകദേശംഅനുഭവംകൊണ്ട
 റിഞ്ഞു. സ്റ്റുഡിയോയിലെ രഹസ്യവും
 ഏതാണ്ടുമനസ്സിലായി. നാളെമുതൽപുതി
 യ് ചിത്രം ആരംഭിക്കും. അതിലെ മുഖ്യന

യിക രാധയാണ്. നായകൻ നിങ്ങളും നിങ്ങൾക്കുവേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ തരാൻ ഞാനുണ്ട്. ഈ മാസം മുതൽ നിങ്ങൾക്ക് ശമ്പളവും കൂട്ടിത്തരാം. എന്താ മനസ്സിലായില്ലേ?”

“ഉവ്വ്” ആശ്ചര്യത്തോടെ ഡയറക്ടറെ നോക്കിക്കൊണ്ട് രാജപറഞ്ഞു; - “എന്ത് രാധാബായിയുടെ കൂടെയാ?... ”

“അതേ, രാധയുടെ കൂടെ. അവളും നിങ്ങൾക്കു വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ തരും”

ഡയറക്ടർ അവിടെനിന്നും പോയി. രാജ അവിടെനിന്നും അനങ്ങിയില്ല. ഇരുന്ന ഇരുപ്പിൽ തന്നെ ഇരുന്നപോയി. രാധയെക്കുറിച്ച് അയാൾ ചിന്തിക്കുകയായിരുന്നു. “സർവ്വഡിയോയിലെ പ്രധാന അഭിനേത്രിയായ രൂപതവിതയായ രാധയുടെ കൂടെ അഭിനയിക്കുക..... രാജയും.... രാധയും.... രണ്ടുപേരും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരം! ആകാശപാതാളങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം!..... ചിന്താതീതമായ കാര്യം”

രാജപെട്ടെന്ന് തലയുയർത്തി വാതുക്കലേക്കു നോക്കി. രാധാബായി പൂജിരിതുകിക്കൊണ്ട് വാതുക്കൽ നിൽക്കുന്നതയാൾ കണ്ടു. രാജവിനെ അഭിവാദനം ചെയ്യുകൊണ്ട് അവർ അടുത്തുവന്നു. “മി. രാജകുമാർ, ഡയറക്ടർ ഇങ്ങോട്ടു വന്നില്ലേ?” അഴകൊഴുകുന്ന സപരത്തിൽ അവർ ചോദിച്ചു.

“വന്നു” അയാൾ പ്രതിവദിച്ചു.

“അദ്ദേഹം പറഞ്ഞില്ലേ കുമാറാണു് അടുത്ത ചിത്രത്തിൽ എന്നോടൊപ്പം പ്രധാന പാർട്ട് അഭിനയിക്കുന്നതെന്നു്.” കൺസേറയിൽ ഇരുന്നുകൊണ്ട് രാധാബായി പറഞ്ഞു. “ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു കുമാറീ ചിത്രത്തിൽ പൂണ്ണവിജയം ലഭിക്കുമെന്നു്. ഗ്രാമജീവിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു കഥയാണ്. താങ്കളുടെ മാനസിക ഗതിക്കും സപദാവത്തിനും അനുരൂപമായ കഥ. താങ്കളുടെ പേർ ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ചു ഉടൻ തന്നെ ഞാനതിനെ സപാതനം ചെയ്യൂ. എന്റെ കൂടെ അങ്ങ് വളരെ യാജിക്കും.”

രാധ പൂജിരിതുകി. അവളുടെ മാദകന

യനങ്ങളിൽ നിന്നും സന്തോഷത്തിന്റെ റിർമ്മലധാര പ്രവഹിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.

“സഫലത തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകും, പക്ഷേ രാധാബായിക്ക് രാജവിശാലമായ ഈ കലാക്ഷേത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ ആളാണു്.”

“അങ്ങു് ഇപ്പോഴേ ആ കഥയിലെ നായകനെപ്പോലെ തോന്നുന്നു. ആ കഥാപാത്രത്തിന്റെ ശരീരപ്രകാശം അങ്ങിൽ സപദാവികരയുടെ പരിപൂർണ്ണത ഞാൻ കാണുന്നുണ്ടു്. കൃത്രിമത അശേഷവും ഇല്ല. ബിഹ്ന പാസ്സായിട്ടും യുവസഹജമായ അഡംബരത്തിൽ അങ്ങു് അശേഷവും ഭ്രമമില്ലെന്നു് പലപ്പോഴും ഡയറക്ടർ പറഞ്ഞു് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ടു്. ഗ്രാമപ്രദേശത്തെ യുവാക്കന്മാരെപ്പോലെ നിഷ്കളങ്കവും ആത്മാത്മവുമായ സപദാവമാണങ്ങളുള്ളതു്.”

രാധ ചെറുതായൊന്നു പൂജിരിതുകി അവർ വീണ്ടും തുടന്നു- “ഞാൻ ഇതുവരെയും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടിട്ടില്ല. പട്ടണത്തിലെ ആർഭാടത്തിൽ ജനിച്ചു് ആകോലാഹലത്തിലാണു് ഇതുവരെയും വളർന്നു്” “ഗ്രാമപ്രദേശം കാരണങ്ങളാണു്. പഠിക്കേണ്ട വളരെ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ അവിടെയുണ്ടു്” രാജ അവളുടെ ആകാംക്ഷകൾ തീവ്രത നൽകി.

“ശരി, പക്ഷിൽ തീർച്ചയായും അവിടെ പോകാനെനിക്കു ഗ്രാമമുണ്ടു്. ഈ ജീവിതത്തിലെ ഓളമടി നമ്മെ എവിടെയെല്ലാം കൊണ്ടെത്തിക്കുമെന്നു് ആർക്കറിയാം.”

“ശരിയാണ്. ഒരു കാരാടിച്ചാൽ മതി ഒരു സ്ഥാനത്തുനിന്നും തെറ്റിമറൊര സ്ഥാനത്തെത്താൻ. പരപരത്ത പാഠയിലൊ മർദ്ദവമേറിയ മറുവസ്തുവിലൊ അതുചെന്നുടിച്ചെന്നുവരാം.”

“മി. രാജ, പക്ഷേ മനുഷ്യൻ പാഠയല്ലല്ലോ!”

“എന്തുകൊണ്ടല്ല. അവനിൽ എല്ലാമുണ്ടു്. പുഷ്പത്തെപ്പോലെ കോമളവും പാഠയെപ്പോലെ കറോരവുമാണു് അവന്റെ ധർമ്മം.”

“അതു ശരിയാണു കുമാർ. അപ്രകാരമു

ജമനശ്വനെപ്പറ്റിയല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞത്."

രഘു നിശബ്ദനായി ഏതോപരയാനാശ്രയിച്ചുകിടന്നു. അയാൾ മൗനമവലംബിച്ചു.

രാധവീണ്ടുംപറഞ്ഞു.- "എന്റെ സൗഭാഗ്യം ഇന്ന് അങ്ങയെകണ്ടത്. കാണണമെന്നുവീചാരിച്ചു. ഇഴകലാജഗത്തിൽ അങ്ങുപുതിയ ആളായതുകൊണ്ട് അഭിപ്രായമൊന്നും പറഞ്ഞു ഞാൻ കേട്ടിട്ടില്ല. അതാണ് ഇങ്ങോട്ടുവന്നത്." അവൾ കസേരയിൽ നിന്നുമെഴുന്നേറ്റു. "അങ്ങയുടെ സമയം ഞാൻ നഷ്ടപ്പെടുത്തി. അതിൽ ക്ഷമ."

രഘുവും കസേരയിൽ നിന്നുമെഴുന്നേറ്റു. രാധയുടെ മാദകമായ പുഞ്ചിരിയിൽ അയാളുടെ ഇടയം അലിഞ്ഞു. രാധ പറഞ്ഞു:- "ഇല്ല, ഇല്ലരാധാ. ഈ രഘു തനിച്ചെയൊള്ള. ആരെങ്കിലും സംസാരിക്കാൻ വരണം എന്റെ സൗഭാഗ്യം. ഇത്രയും സമയം ഉല്പാസമായി കഴിഞ്ഞതിൽ ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. ഈ സഹായത്തിന് എന്റെ നന്ദി."

രാധ പുഞ്ചിരിതൂകി. രഘുവിനെ അവൾ ആർത്തിയോടെനോക്കി. അവൾപോകാൻ ഭാവിച്ചു. "ഞാൻ പോകട്ടെ. പിന്നെക്കാണാം. നമസ്കേ!"

"നമസ്കേ!" രഘുപറഞ്ഞു.

രാധ അവിടെനിന്നും പോയി. രഘുവീണ്ടും ഏകനായി. തന്റെ ജീവിതത്തിന്റെ നിമിത്തം നോന്നതികളെക്കുറിച്ച് അയാൾ ചിന്തിക്കാൻ തുടങ്ങി.

* * *

പുതിയചിത്രം തയ്യാറായി. അതിൽ ഗ്രാമജീവിതത്തിലെ എളിയ ജീവിത രീതി, നിഷ്കളങ്കസന്മേഹം, ശാന്തി ആലിയായവ മനോഹരമായി ചിത്രീകരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുതചിത്രത്തിന് കമ്പനിക്കു് അശാസ്ത്രീയമായ ലാഭവുമുണ്ടായി.

രഘുവിന്റെനാമം ലോകം മുഴുവൻ പരന്നു. അയാളെജനങ്ങൾ ബഹുമാനിക്കാൻതുടങ്ങി. മന്ത്രിയിൽനിന്നും അയാളുടെശമ്പളം 700 ആ

യിടയറകൂർവർദ്ധിച്ചു.

ശമ്പളക്കൂട്ടതൽ അറിഞ്ഞു് രാധാബായി രഘുക്മാറിന്റെസമീപത്തിലെത്തി. അവൾപുഞ്ചിരിതൂകിക്കൊണ്ടു് പറഞ്ഞു: -"മി. രഘുക്മാർ! എന്റെ അത്മാത്മമായ അനുഭവം അങ്ങയുടെ ഭാഗ്യം."

രഘു അവളെ സൂക്ഷിച്ചുനോക്കി. ഒരു ചെറു മന്ദഹാസം അയാളുടെ അധരങ്ങളിൽ പുതുമപരത്തി. രാധപുതിയ ആകരണങ്ങളും വസ്ത്രങ്ങളും ധരിച്ചുപണിനീക്കുന്നതയാൾ ശ്രദ്ധിച്ചു. ആകർഷകമായ വേഷവിധാനം! അവളിൽ ഒരു പുതുമ! ഒരാകർഷണം രഘുവിനനുഭവപ്പെട്ടു. പുതിയ സാരി. ആകരങ്ങൾ. പുതിയ സ്മിതിപ്പൻ! അതോടൊപ്പമുണ്ടായ വേഷവിധാനം വിചിത്രമായിരുന്നു!

രാധപറഞ്ഞു.- രഘുക്മാർ! സന്ദർശന സമയം. ആകർഷകമായ പ്രകൃതി. നമുക്കൊരു സവാരിപോകാം. എന്റെ ഡ്രൈവർ കാറിവിടെ കൊണ്ടുവരും"

രഘുപെട്ടെന്നുപറഞ്ഞു: എങ്ങോട്ട്... പക്ഷേ....പക്ഷേ...."

"പക്ഷേ.....എന്ത്?" രാധചോദിച്ചു.

"രാധയുടെ ഈ വേഷങ്ങളെക്കുറിച്ചു് രഘുവിന്റെ വേഷം യോജിക്കുകയില്ല."

"രഘുക്മാർ! അങ്ങമാത്രമല്ലേ ഉള്ളൂ."

രാധപറഞ്ഞു "എന്നിട്ടും ഇത്ര പിതൃക്കു് അങ്ങയെക്കണ്ടാൽ ഒന്നല്ല ആയിരം രാധകളിയാക്കും. ആട്ടെ, പുതിയ ഡ്രൈവർത്തുകൊണ്ടുവരണം. അതാകാൻവന്നു"

രഘു അകത്തേക്കുപോയി. അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വസ്ത്രങ്ങൾ മാറി രഘുവെളിയിൽവന്നു. രാധസൂക്ഷിച്ചുനോക്കി. അവൾപോട്ടി ചിരിച്ചുപോയി. ഉറക്കെ ചിരിച്ചുകൊണ്ടു് അവൾ പറഞ്ഞു. "ഈ തൊപ്പിയും ഷർട്ടും മറിച്ചാണ് ധരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ശരിയായി ധരിക്കണം. അങ്ങു് ഇപ്പോഴും ആ പഴയ ഗ്രാമജീവിതം അഭിനയിക്കുന്നതായി തോന്നുന്നു. ആ രംഗങ്ങൾ അങ്ങു് മറന്നിട്ടില്ല."

രഘുക്കുറേ പറഞ്ഞില്ല. അയാൾ മുകളായി വസ്ത്രങ്ങൾ ശരിയായി ധരിച്ചു. രണ്ടു

പേർവെളിയിലിറങ്ങി. രാധയോടിച്ചു:-
“രഘുമാർ! നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ ഒരു
ഭിന്നയമല്ലേ? അങ്ങനെയോ പറയുന്നു.”

“അതേ” അയാൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അ
ഭിന്നയവുമായി അല്ലെങ്കിൽ വാസ്തവത്തിൽ
യിട്ടും അതിൽ നാം നിർദ്ദിഷ്ടമായി കഴി
യുന്നു. അതിൽ ലിനരാകുന്നില്ല.”

അവർ കാറിന്റെ സമീപത്തിലെത്തി
ഇരുവരും കാറിൽ കയറി. രാധ ഡ്രൈവ
റോടു പറഞ്ഞു:- “കടൽതീരത്തേക്കു”

കാർ അതിവേഗത്തിൽ ഓടിച്ചുകൊണ്ടു
പോയി. രാധ രഘുവിനോടു ചോദിച്ചു:-
“മി. രഘു! പറയണം, ഈ കല്പിതമായ അ
ഭിന്നയവുമായി നമുക്ക് എന്തു വാസ്തവമാണു
ള്ളതു? ജീവിതത്തിൽ മനുഷ്യൻ എത്ര എ
ത്ര അഭിന്നയങ്ങളാണു നടത്താറുള്ളതു. എ
ത്ര പ്രാവശ്യം അവർ രൂപംതന്നെയും മാറു
ന്നു. ഇതിനു ഒരു വശമാണുണ്ടോ?”

രഘു നിശ്ചലനായിരുന്നു. കാർകടൽ
തീരത്തിലെത്തിച്ചേർന്നു. രണ്ടുപേരും വെള്ള
യിൽനിന്നും ഇറങ്ങി സമുദ്രതീരത്തേക്കു ന
ടന്നു. ഉന്മത്തമായ സാഗരത്തിലെ ഗംഭീ
രങ്ങളായ അലകളെ രഘു സൂക്ഷിച്ചുനോക്കി
അടുത്തുള്ള ഒരു ശിലാതലത്തിൽ ഇരുവരും
ഉപവിഷ്ഠരായി. സയാണസൂര്യന്റെ ചെ
ങ്കുതിരകൾ അവരെ മങ്ങമങ്ങാതെ ചോടിക്കൊ
ണ്ടിരുന്നു. രാധ രഘുവിന്റെ കർമ്മങ്ങൾ ഗ്ര
ഹിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു:- “അങ്ങ് ഒന്നും മി
ണ്ടാതിരിക്കുന്നു. ഒരു ക്ഷണം പറയുന്നില്ല. അ
ങ്ങ് എന്താണു ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കു
ന്നതെന്നു എന്തോടു പറയണം. എന്തോ സപ
പ്തനിലേക്കു തിരിയുന്ന അങ്ങയുടെ മനസ്സ് വ്യ
പരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മനസ്സിലാക്കിയി
ട്ടും അങ്ങയെ എനിക്കിതുവരെയും മനസ്സി
ലായില്ല. പല പ്രാവശ്യം സംസർതം ചെ
ല്ലിട്ടും അങ്ങയെ എനിക്കിതുവരെ അറിഞ്ഞു
കൂടാ. അങ്ങ് എന്തോടു എത്രമാത്രം ശ്ര
മിക്കുന്നുവോ ആത്രമാത്രം അകലത്തിലാണു
സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതെന്നു എനിക്കു തോന്നു
ന്നു... അതേ വളരെ വളരെ ദൂര
ത്തിൽ!.....”

രഘുസമുദ്രത്തിലെ അഗാധമായ ജലപ്പ
രപ്പിലേക്കു ദൃഷ്ടി ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പ
റഞ്ഞു:- രാധാ, ഞാൻ എന്തു പറയട്ടെ. ഈ
ഘടകങ്ങൾ കഥയായി, ഒരു സമസ്തയായി
രാധവിചാരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അതുതെറ്റാ
ണു ബാഹ്യരൂപം പോലെ എന്റെ മനസ്സും
ആർക്കും പെട്ടെന്നു കാണാം. അതിൽ ഒരു മ
റുപ്പുമില്ല; അതു നിന്റെ മുഖിൽ പ്രത്യക്ഷ
ത്തിൽ കാണാം. ഒരു മറുപ്പുമില്ല. അ
പ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കാൻ എനിക്കിഷ്ടമില്ല.
ഇതാണു രഘു. രഘു. അവന്റെ ഇടയം തു
റന്നു കാണിക്കണമെന്നു ഇടയമർമ്മം വ്യ
ക്തമാക്കണമെന്നു പറയുന്നു. അതുപ്ര
ത്യക്ഷത്തിൽ കാണാം. രഘുപറയുന്നതി
നിടയിൽ പോക്കറ്റിൽനിന്നും ഒരു കവ
രടുത്തു രാധയുടെ കയ്യിൽ കൊടുത്തു. അ
യാൾ പറഞ്ഞു:- “രാധാ, ഇതാ രഘുവിനെ
ഈ കത്തിൽ കാണാം. രഘു എന്താഴിയി
ക്കുന്നുവെന്നു ഈ കത്തു വായിച്ചു കഴി
യുമോളിയാം”

രാധ ആത്മയുത്തോടെ കവർ തുറന്നു വാ
യിച്ചു. അവളുടെ മുഖം വിവർണ്ണമായി. എ
ന്തൊ പെട്ടെന്ന് അയാൾക്കു അവളിലുണ്ടാ
യി. രഘുവിനെ കാതര ദൃഷ്ടികളോടെ
നോക്കിക്കൊണ്ടു വരും പറഞ്ഞു:- “രഘു, അ
ങ്ങ്, അങ്ങ്, വിചിത്രമായ ഒരു കടംകഥ
തന്നെ. കയ്യിൽകിടിയ സൗഭാഗ്യത്തെ
അങ്ങ് നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നു. അങ്ങ് ഈ ഉ
ദ്യോഗം ഉപേക്ഷിച്ചു ഗ്രാമത്തിലേക്കു പോ
കണെന്നോ, ഇല്ല. ഇല്ല. അപ്രകാരം പ്രവ
ർത്തിക്കാൻ ഞാനനുവദിക്കുകയില്ല. അങ്ങ
ക്കു ഈ ശമ്പളം ജന്മമാത്രം പണം ഒരിട
ത്തും കിട്ടുകയില്ല. രഘു. രഘു...!

“രാധാ, ജീവിതത്തിന്റെ മാനദണ്ഡം
പണമല്ല.” രഘു അന്തരീക്ഷത്തിലേക്കു നോ
ക്കിക്കൊണ്ടു പറഞ്ഞു:- “രാധാ ജീവിതത്തി
ന്റെ ഒരു വശം മാത്രമേ നീ കണ്ടിട്ടുള്ളൂ. മ
റുവശവും കൂടി നോക്കുക. നീ പണം മാത്രമേ
കണ്ടിട്ടുള്ളൂ. രഘു, ഈ ധനത്തെ കാര്യമായി
ഗണിക്കുന്നില്ല. അതു സംഭവിക്കുകയുമില്ല.
എന്റെ ആത്മാവിനെ ധനത്തിനു വേണ്ടി

വിൽക്കുവാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നീ പറഞ്ഞകല്പിതമായ അഭിനയത്തെ ഞാൻ സമ്മതിക്കുന്നു. ഇവിടെയാതൊരുകപടവും ഇല്ല. എല്ലായ്യാഥാത്മ്യംമാത്രം. എല്ലാംസ്ഥൂലസത്യം. രഘുഗ്രാമത്തിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോകാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. മാതൃസേവനമാണെന്നിരിക്കട്ടെ. ഹൈന്ദവസഹായങ്ങളെ സഹായിച്ചുകൊണ്ടു് എനിക്കുജീവിക്കണം. ഈ പട്ടണം കോലാഹലത്തിന്റെ നൃത്തരംഗമാണ്. അശാന്തിയും ദുരാശയുമാണ് നിർമ്മാണ പ്രദേശം! വെറുംദംഭം ചതിയും കപടവും നിഷ്കർഷിയ നരകദേശം!

“അപ്പോൾ...എതു്..” ഗദ്ഗദത്തോടെ രാധചോദിച്ചു.

“രാധ! വ്യക്തമല്ലാതെ. ഈ രഘുനാളെ ഗ്രാമത്തിലേക്കുപോകും. ഈ കപടത്തിൽനിന്നും മുക്തനായി ഗ്രാമത്തിലെ ശാന്തതയിൽ ഞാൻ താമസിക്കും. ഞാൻ അഭിനയിച്ചപ്രേമവും എളിയശാന്തിയും എന്റെ കണ്ണുകൊണ്ടുകണ്ടു് അതിന്റെ സാകാരജപംഞാൻ ദർശിക്കും. അതാണെന്നിരിക്കട്ടെ! രാധാ! ജീവിതം ഉഗ്രിയമായ സുഖഭോഗങ്ങളിൽമോഹിക്കുവാനുള്ളതല്ല.”

“രഘു!”

“രാധാ”

അജ്ഞാതമായ പ്രേരണയാൽ അലഭ്യമായ ഏതൊ ഭാവനയിൽ മുഴുകിയിരുന്ന രാധ രഘുവിന്റെ പദങ്ങളിൽ കുനിഞ്ഞു. അവളുടെ കണ്ണുകൾ നിറഞ്ഞിരുന്നു. ആസന്ധ്യാസമയത്തെ ധൂമിലമായ വേളയിൽ അല്പമായി ജീവിതത്തിൽ രാധയുടെ കണ്ണുകൾ അശ്രുപൂർണ്ണങ്ങളായി. കാതരദർശിനികളോടെ അവൾ പറഞ്ഞു:- “എന്റെ ജീവിതത്തിൽ പുതുമനിറഞ്ഞപ്രകാശം പരത്തിയതു് അങ്ങാണു്. അങ്ങയെ വിട്ടുജീവിക്കാൻ എനിക്കു സാദ്ധ്യമല്ല. ഞാനതനുവദിക്കയില്ല,”

ഗദ്ഗദത്തോടെ രഘു രാധയെ പിടിച്ചെടുത്തുപിടിച്ചു. കർച്ചിമ്കൊണ്ടു് അവളുടെ കണ്ണനിർ തുടച്ചുകളഞ്ഞു. ഗ്രാമനിറം പൂണുതിരമാലകളെ നോക്കിക്കൊണ്ടു്

ആയാൾ അവളെ സമാധാനിപ്പിച്ചു:— “രാധ! എനിക്കറിയാം നിന്റെ ഹൃദയത്തിൽ അനേകവർഷങ്ങളായി ജീവിതജോതിസ്തു് പ്രകാശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നു്, ആ പ്രകാശം നിനക്കു് ജീവിതത്തിലെ യഥാർത്ഥവും അഭൂതപൂർവ്വമായ അഭിനയത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗത്തെ കാണിച്ചുതരും. ചഞ്ചലമായ യൗവനത്തിന്റെ ആ വേഗംതുളുമ്പുന്ന ഒരു യുവതിയാണു് നീ. നിന്റെ ആത്മാവു് പവിത്രവും മമതാപൂർണ്ണവുമാണെന്നു് ഈ രഘുവിനറിയാം.”

“കുമാർ. ഞാനെന്തു ചെയ്യണമെന്നാണു് അങ്ങു് പറയുന്നതു്? ജീവിക്കണമോ മരിക്കണമോ?”

“രാധാ! വ്യാകുലപ്പെടാതെ. ജീവിതത്തിന്റെ അവസാനമിവിടെയല്ല. ഇനിയും അജ്ഞ മുമ്പോട്ടുപോകും. നീ സുകോമളയും സുവാസിയുമാണു്. നിന്റെ അനുപമമായ ഈ ഗുണഗണങ്ങൾകൊണ്ടു് വിശ്വത്തെ സുഖിയാക്കിത്തീർക്കുക. ദരിദ്രനായ ഞാൻ ജീവിതത്തെ നല്ലതുപോലെ സൂക്ഷിച്ചുനോക്കുന്നു. രാധാ, എല്ലാവരും ഓരോമാർഗ്ഗമുണ്ടു്, ഞാൻ സത്യം പറയാം. നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നാം കാണുന്ന ഈ തരംഗങ്ങൾ സന്ദർശിക്കാണു് എന്നാൽ യോനകവുമാണു്. ഇതുതന്നെയാണു്. മനുഷ്യന്റെയും കാഴ്ചം.”

രഘു അവുടെനിന്നും എഴുന്നേറ്റു. അവയാൾ പറഞ്ഞു:— “നേരം സന്ധ്യയാകുന്നു. നമുക്കുപോകാം”

രണ്ടുപേരും സാവധാനത്തിൽ നടന്നു് കാറിൽ കയറി. രാധ ഒന്നും തന്നെ പറഞ്ഞില്ല. ചിന്താശതങ്ങളാൽ അവളുടെ ഹൃദയം നിറുകയായിരുന്നു. ആയിരംകൂട്ടം കാർയ്ക്കങ്ങൾ അവൾക്കു പറയാനുണ്ടെങ്കിലും പറയാനവൾക്കു കഴിഞ്ഞില്ല.

....
 രഘു കുമാർ ഉദ്യോഗമുപേക്ഷിച്ചു ഗ്രാമത്തിലേക്കുപോയെന്നുള്ള വാർത്ത സമ്യക് പരന്നു. വിവരമറിഞ്ഞവരെല്ലാം വളരെ അതിശയിച്ചു. ആളുകൾ പലരും പലതുപറയാൻ തുടങ്ങി. “രാധാബായി ഒട്ടുംമോശം

മല്ല. ഇതിനു കാരണമെന്താണ്. പെൺ ജാതിയല്ലേ അവർ അന്യോന്യം പറഞ്ഞു.

ദിവസങ്ങൾ പലതും കഴിഞ്ഞു. രാധയുടെ മനസ്സ് അത്യന്തം വികലമായിത്തീർന്നു. എന്തൊരു കഷ്ടതകൾക്കു വിധേയമാകേണ്ടി വന്നുവന്നുവന്നു. ജീവിതത്തിൽ ഒരാൾക്കുണ്ടാവുന്ന അവസ്ഥകൾ തോന്നിയില്ല. വളരെവിഷമിച്ചു ദിവസങ്ങൾ ഇഴഞ്ഞിഴഞ്ഞു മുറുപ്പോടു പോകണമെന്നായിരുന്നു.

ഒരുദിവസം സാധാരണസമയം രാഘവ്കുമാർ ഏകാന്തമായ ഗ്രാമപ്രദേശത്തുകൂടി നടക്കുകയായിരുന്നു. ശാന്തമായ ഒരു നിർമ്മല പ്രകൃതിയിലൂടെ അയാൾ സന്ധ്യ വിസ്മരിച്ചു മുറുപ്പോടുകൂടിയായിരുന്നു. രാധയുടെ റിക്കായിൽ കയറിവരുന്നതയാൾ കണ്ടു. അയാളുടെ അശ്ചര്യത്തിന് അതിമില്ലായിരുന്നു. രാഘവ് ഓടി അടുത്തെത്തി ഉല്ലാസപൂർണ്ണമായ സ്വരത്തിൽ വിളിച്ചു:— “രാധാ! രാധാ!”

രാധ റിക്കായിൽനിന്നും ഇറങ്ങി. അവളുടെ ഹൃദയത്തിൽ അയിരുകൂട്ടം വിചാരങ്ങൾ ഓളം തല്ലിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അനന്ദത്താലും പരിഭവത്താലും അവളുടെ മുഖം പ്രസംഹിച്ചിരുന്നു. അവൾ പറഞ്ഞു:— “സ്ത്രീകളോടു വഴിയിൽ വെച്ചു സംസാരിക്കാൻ പാടില്ല. വീട്ടിലേക്കു പോകാം”

അവർ ഇരുവരും വീട്ടിലേക്കു നടന്നു. പരസ്പരം പലതും പറയാനുള്ളതും ഒന്നും പറയാൻ കഴിയാതെ അവർ നടന്നു. ഗൃഹത്തിലെത്തിച്ചേർന്നു. രാഘവ് ഹൃദയത്തിൽ കയറി ഇരുവരും ഇരിപ്പുറച്ചു. രാധ പറഞ്ഞു “രാഘവ്കുമാർ! അങ്ങനെയൊന്നാണെന്ന് സാധിച്ചത് എന്റെ സൗഭാഗ്യം. അല്ലെങ്കിൽ എന്തായിരുന്നേനെ! സന്ദർശിക്കുന്നത് ശാന്തസന്ദേശമായ ഈ പ്രകൃതി, എന്റെ വല്ലാതെ ആകർഷിക്കുന്നു- താങ്കളുടെ സ്വപ്നം പ്രകൃതിക്കനുസരിച്ചതുതന്നെ”

“അതേ അതാണെന്നിരിക്കട്ടെ. നഗരത്തിലെ അർദ്ധഭാവം കാപട്യവും എന്റെ ഹൃദയത്തെ വശീകരിച്ചാൻ രക്തങ്ങളല്ല. പട്ടണത്തിൽ ഉല്ലാസജീവിതം ന

യിക്കുന്ന രാധാബായിക്ക് ഇവിടുത്തെ മുക്തപ്രതിപ്രിയതമല്ലതന്നെ”

“അല്ലകുമാർ” അവൾ ഇടക്കുകയറിപ്പറഞ്ഞു. താങ്കളുടെ സാന്നിദ്ധ്യം ഏതു പരിതസ്ഥിതിയിലും എനിക്ക് അനന്ദത്തെ ഉളവാക്കുന്നതാണ്!”

രാഘവെന്നും തന്നെ ശബ്ദിച്ചില്ല. ഇരുവരും വീണ്ടും മൗനചിത്തരായി. ഒരു മൗനം കേന്ദ്രേണമേത്തക്കനീണ്ടുനിന്നു. അജ്ഞാതമായ ഏതോ ലോകത്തിൽ അവരുടെ ഹൃദയം പൂർണ്ണമായിരുന്നു. നീണ്ടുനിന്ന നിശബ്ദതയെ ഭജിച്ചുകൊണ്ടു രാധ പറഞ്ഞു: “രാഘവ്കുമാർ! അങ്ങനെയൊന്നു പറയുന്നില്ല. എന്റെ ജീവിതത്തിൽ ഇത്രമാത്രം അനന്ദപ്രദമായ ഒരവസരം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുടെ സാമീപ്യം തന്നെ എന്നെ ഏതോ ഒരജ്ഞാതലോകത്തിലേക്കു നയിക്കുന്നു, അതേ, അനന്തതയുടെ അപാരതയിൽ എന്റെ ഹൃദയം എന്തിനൊ അലഞ്ഞു തീരുന്നതാണ്.”

“രാധാ! അതുശരിയാണ്. എന്റെ ജീവിതത്തിലും രാധതന്നെയാണ് ഒരു പുതുമ നിറച്ചത്.”

രാധയെന്നും പറഞ്ഞില്ല. അവസരമായ അവളുടെ ദൃഷ്ടികൾ അവിടെയെല്ലാം ഓടി നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. എന്തൊ ചിന്തയിൽ അവൾ വീണ്ടും മുഴുകി. രാഘവ് പറഞ്ഞു:— “രാധ! ജീവിതയാഗ്രാഹ്യമെന്തിനെ മനസ്സിലാക്കിയതിൽ ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. രാധാ! ഗ്രാമത്തിലെതും പട്ടണത്തിലേയും സംശാന്തമനസ്സുകൾ ഇപ്പോൾ എന്റെ രാധയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നതായി ഞാൻ കാണുന്നു.”

“കുമാർ. അതുശരിയെങ്കിൽ അതിനുള്ള അഭിമാനം അങ്ങയ്ക്കാണ്. എനിക്കില്ല. അങ്ങയുടെ സാന്നിദ്ധ്യമാണ് ഇപ്പരിവർത്തനത്തിനു കാരണം. പക്ഷേ, കുമാർ അങ്ങയുടെ ഈ സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ ഇവയെല്ലാം നിഷ്പ്രശ്നമായി എനിക്കുതോന്നുന്നു. ഏതൊരു മയ്ക്കൊതലകൃതി എന്നു ഇങ്ങനെയൊന്നു ചിലി ചുക്കൊണ്ടുപറന്നു. കുമാർ, മറ്റൊന്നും

സ്വപ്നവും ഇന്ത്യയും



[ആർ. പി.]

ലോകത്തിൽ സ്വപ്നനാനയങ്ങളുടെ ആവശ്യമില്ലാതാക്കി സ്വപ്നം പിടിച്ചു പോലെ വിലയും പ്രിയവും കുറഞ്ഞതാക്കി തീർക്കുന്നതിന് യീരവീര്യമില്ലാതെ ക്രിസ്തു സർഗ്ഗത്തിന്റെ വിജയവും അത്യുച്ചത്തിൽ കൈവരിക്കുന്നതോടൊപ്പം ലോകത്തിലെ സ്വപ്നത്തിന്റെ ഭൂമി ഗന്ധം ഇപ്പോൾ അമേരിക്കയിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു.

നോൽ ഇന്നും ഇൻഡ്യ സ്വപ്നത്തിൽ ഒട്ടും ഭരിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഇരുപതുവർഷങ്ങൾക്കിടയ്ക്ക് അതിരുകൾക്കപ്പുറത്തുള്ള സ്വപ്നം ഇൻഡ്യയിലെ കോടിക്കണക്കിളും, ഇന്ത്യയും ഇൻഡ്യയിൽ തലയുയർത്തി സ്വപ്നം ഒട്ടും നിസ്സാരമായിട്ടില്ല. എന്നാൽ അനേകശതകർഷങ്ങളായി ഇൻഡ്യ സ്വപ്നം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു രാജ്യമാണ് അതിൽ ഏകദേശം 100 കോടി രൂപയുടെ

നഷ്ടവും വ്യാജങ്ങളും കൊടുക്കുന്നതിലേയും കോവിലുകളിലേയും പ്രളയത്തിലേയും മുഴുകിപ്പോകുന്നതിലേയും അടിയന്തിര കിടപ്പുമാണ്.

എന്നാൽ സ്വപ്നവനനത്തിൽ ഇന്ത്യ വളരെ പിന്നോക്കമാണ്. ലോകത്തിൽ ഇരിക്കെ വനനം ചെയ്യപ്പെടുന്ന സ്വപ്നത്തിന്റെ രണ്ടു ശതമാനമേ ഇൻഡ്യയിലെഴുക്കുന്നുള്ളൂ. ഇൻഡ്യയിൽ പല സ്വപ്നവനികളുണ്ടെങ്കിലും മൈസൂരിലേക്കു മാത്രമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായുള്ള മാറ്റമുണ്ടെങ്കിലും കേവലം അപ്രയാസങ്ങളും നാശനഷ്ടങ്ങളുമാണ്.

കോളർബനിയിൽനിന്നാണ് ഇൻഡ്യയിലെ സ്വപ്നം മിക്കവാറും കിട്ടുന്നത്. ഇഴവനി പലത്തിലുള്ള നല്ലതൊഴുപ്പ് കമ്പനികളാകുന്നു. അവയിൽ രണ്ടുപതികൾ കഴിച്ചു കഴിച്ചു 9000 കോടി രൂപയ്ക്ക്, മേനമുക്കാൽ രണ്ടുലോകം, മറ്റുള്ളവയാണ്. ലോകത്തിലേക്ക് ഏറ്റവും

മുഖ്യമായ വിറ്റഴിവിനാൽ കമ്പനിയുടെ നഷ്ടം പലിശയായ ഇഴവനത്തിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നു. കോളർബനി മാത്രമാണ് ഇന്ത്യയിലുള്ളതായി അറിയപ്പെടുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന മിക്ക ഇനങ്ങളും

ആർ. ശിമിലമാവാതിട്ടുണ്ടു. ഇന്ത്യയിൽ അകന്നാണെങ്കിലും ഏറ്റവും അടുത്തു സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതാണ് അനന്തപുരം നഗരം. അത്, മായം എന്താണ് നോക്കിക്കൊള്ളൂ."

അല്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ അങ്ങനെയൊരു വർഗ്ഗം പറ്റാത്തത്. "കോളർബനിയിൽ അങ്ങനെയൊരു പൊതുശരിയാണ്!"

രണ്ടുപേരും തിരിച്ചറിയുന്നതിന് മുമ്പേ അതിനെ ക്രമീകരിക്കേണ്ടി വന്നു. പക്ഷേ ഇന്ത്യയിലെ കമ്പനികൾക്കു ആകാശത്തിലേക്കു തന്നെ അങ്ങനെയൊരു സാധനം അയക്കേണ്ടി വന്നു. അയാൾ സാധനം അയക്കുന്നത് പറഞ്ഞു: "അയാൾ അതിനെ തിരിച്ചറിയുന്നതിന്റെ അടിപ്രായം ശരിയാണ്. നമ്മുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പക്ഷേ ഇന്ത്യയിൽ

അയാൾ അതിനെ തിരിച്ചറിയുന്നതിന് മുമ്പേ അതിനെ ക്രമീകരിക്കേണ്ടി വന്നു. പക്ഷേ ഇന്ത്യയിലെ കമ്പനികൾക്കു ആകാശത്തിലേക്കു തന്നെ അങ്ങനെയൊരു സാധനം അയക്കേണ്ടി വന്നു. അയാൾ സാധനം അയക്കുന്നത് പറഞ്ഞു: "അയാൾ അതിനെ തിരിച്ചറിയുന്നതിന്റെ അടിപ്രായം ശരിയാണ്. നമ്മുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പക്ഷേ ഇന്ത്യയിൽ



പാപത്തിൻ പ്രഖ്യാപനം!



[എം. എസ്. ചന്ദ്രശേഖര വായ്പർ. തൊടുപുഴ]

കേക

ഓംബികേ, ഭാരതോർച്ചി,
 നീചിന്തസപതത്ര്യത്തിൻ
 മന്ദിരപാദപാത
 മെന്തിയല്ലോ; മാ, ഭാത്യം!
 അടൈപയ്യ
 ഭേമീദമാദത്തിൻറെ
 നേരിയ കിരണങ്ങൾ
 നമ്മളെതലോടുന്നു...?
 ആരടൈമാജപല-

ജീവിതം ചരിത്രത്തിൽ
 സാരമാണവനവ
 സംഭവംകുറിക്കുന്നു...?
 ആരടൈമെതന്യത്താൽ
 ഭാരതം, അഭിമാന-
 പുരിതം, വീണ്ടുംതല -
 യുദ്ധത്തിനിന്നീടുന്നു...?
 ഭോഗയാടികളാണു
 മന്ത്രിയെ, യാർത്തൻമാമാ-
 ത്യാഗസന്ദേശംകർമ്മ-
 ഴുവിലേക്കുടച്ചിട്ടു...?
 അമാ, നമ്മിംസത-
 ന്നാചാര്യൻ, കർമ്മത്തിൻറെ
 ശ്രീലസൽജയക്കൊടി,
 ധർമ്മത്തിൻതേജോനാഭം,
 ഗാന്ധിജി, - കഥറിയ
 വണ്ടിയെമറിക്കുവാൻ,
 - ഓംബികേ, ക്ഷമിച്ചാലും; -
 ചിലമിന്നോരുവെട്ടോ?...
 ഭാരതാംബികയുടെ
 പുത്രന്മാർ ചിലർതന്നെ -
 യായതിന്നോരുങ്ങിയോ?
 പാപത്തിൻ പ്രഖ്യാപനം!
 ഇല്ലില്ല; അന്യത്തിന്ന
 സാധ്യമല്ലൊരിക്കലും
 മ. പ്രമാം പ്രകാശം
 തെല്ലുമപായിക്കുവാൻ!
 ഉഴതിയാൽ നശിക്കാനീർ-
 പോളകളല്ല, പ്ലാ, യി-
 ഭാരതം സമാർപ്പിച്ച
 പുണ്യസമ്മതമെല്ലാം?
 ജയിക്ക, പദാതൈക
 ജീവിതാദർശക്കാമ്പേ,
 ജയിക്ക, ജഗത്തിൻറെ
 ധർമ്മികപ്രദീപമേ!

ഘോരമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ലിഖനവും ഭരണ
 മൂലം മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ മേൽ
 വേല ചെയ്യുന്നതിനു സജ്ജമാക്കുന്ന അള
 കട വിഷമങ്ങൾ അനവധിയാണ്. യു
 ഞാൽ മൈസൂർ ഗവർണ്ണമെന്റിൽ ഇഴ ച
 യിയിൽനിന്നു രണ്ടുകോടിയിൽപരം രൂപ
 ദ്വതിവർഷം ആദായം കിട്ടുന്നുണ്ട്.
 1882-ൽ ഇദ്ദേഹം കോളാർ ചെറി പ്രവത്ത
 നം രംഭിച്ചുകൊടുത്തു 9 ഓൺസ് സ്വർ
 ണ്ണമാണു കിട്ടിയതു. അവിടെനിന്നു കയ
 റിക്കയറി 1905 ൽ 55652 ഓൺസ് സ്വർ
 ണ്ണവരെ എടുത്ത്. അന്നതിനു 21 ലക്ഷം
 പവൻവരെ വിലയുണ്ടായിരുന്നു. അതിനു
 ശേഷം സ്വർണ്ണവരുമാനം കുറഞ്ഞു. 1943ൽ
 252195 ഓൺസ് കിട്ടിയൊളം. എന്നാ
 ക്ക് അതിൽ ഏകദേശം 51 ലക്ഷം പവൻ
 വില കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. 1943 വരെ കോളാ
 റ്ർ ചെറിയിൽനിന്നു ആകെ ഏകദേശം
 1028 ലക്ഷം പവൻ വിലവരുന്ന ഏക
 ദേശം 206 ലക്ഷം ഓൺസ് സ്വർണ്ണമെടു
 ത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ മൈസൂർ ഗവണ്മെന്റി
 ന്നു അദായം ഏകദേശം 40 കോടി രൂപ
 യാകുന്നു. ഇദ്ദേഹത്തിൽ ഇരുപതിനായി
 രത്തിൽപരം അളകൾ വേല ചെയ്യുന്നുമു
 ണ്ട്.

.....

അടയാർബംഗ്ലാവ്

സുന്ദരേശൻറെ മനസ്സ് ഒരു തീരുമാനത്തിലേത്തിച്ചേർന്നു; ആ നിശ്ചയം നിറവേറുന്നതിനുള്ള ദിവസംകൂടി അവൻ തീർച്ചപ്പെടുത്തി. അന്ന് ഖളരെ ഉത്സാഹമായി കഴിയുന്നതിനുള്ള പല ഏർപ്പാടുകളും ചെയ്തു. അവൻ വിശപ്പുമാറ്റത്തക്കവിധം ആഹാരം കഴിച്ചിട്ട് പത്തുമാസത്തിലധികമായി. അതിനാൽ സവ്യണ്ണവിഭവങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു സദ്യ ഉണ്ണണം. പിന്നെ തെരുവ് മുഴുവൻ ചുറ്റിനടന്ന് എല്ലാകാഴ്ചകളും കാണണം.

അവൻ കുപ്പായക്കീശയിൽ നിന്ന് പണം എടുത്ത് എണ്ണിനോക്കി. ആകെ 15 രൂപമാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നോളം. ഏതെങ്കിലും ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടിൽ ഉപയോഗിക്കാനായി അവൻ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന സപ്താണം അത്. “ഛെ, ഇങ്ങനെയോകും; ഉടൻ ഇതുവിട്ട് വെളിയിൽ ചാടണം; ഞാനും ഈ ലോകവുമായി ഇനി ഒരു നിമിഷം പോലും യോജിച്ചിരിക്കുകയില്ല; യമന്റെ ജോലിയിൽ അവൻ എന്നെ അന്വേഷിച്ചുവരുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കുന്നതു വേറും മറയത്തരം, ഇന്നു സന്ധ്യയ്ക്കു മുമ്പു കാര്യം തീരണം.” എന്നു നിശ്ചയിച്ച് തന്റെ മറ്റിവിട്ടു പുറത്തിറങ്ങി, മോട്ടൽമാനേജരെ കണ്ടു കണക്കു തീർത്തുകൊടുത്തു. അനന്തരം അവനാനമായി തെരുവുകാണുൻ പുറപ്പെട്ടു.

സുന്ദരേശൻ ബാല്യത്തിൽ തന്നെ ജീവിതത്തെ വെറുത്തതിൽ പല കാരണങ്ങളുമുണ്ടു്. അവൻ ജനനാൽ തന്നെ ദരിദ്രൻ. അദ്വൈതം മുതൽ ദുഃഖജീവിതം - എങ്ങിനെയോ കഷ്ടപ്പെട്ടു സ്കൂൾക്കെ ഫനൽ ക്ലാസുവരെ പഠിച്ചു - പിന്നീടു ഗ്രാമക്കുടുംബത്തോടും ഉദ്യോഗമന്വേഷിച്ചു് അലഞ്ഞു നടന്നു. എവിടെ പോയാലും ദുഃഖവും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അവനെ പിൻതുടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. ചിലരുടെ ഉപദേശപ്രകാരം അവൻ ഉദ്യോഗമന്വേഷിച്ചു് മദ്രാസിൽ എത്തി.

കാശിയിൽ പോയാലും തന്റെ നിഴൽ തന്നെ തുടരുകയില്ലേ? അവിടെയും അവന്റെ ജീവിതം ശോഭനമായിരുന്നില്ല. അലഞ്ഞു തിരിഞ്ഞു നടന്നു് ഒടുവിൽ അവൻ ഒരു പച്ചവുണ്ടനക്കടയിൽ കണക്കെഴുത്തുകാരനായി ചേർന്നു. അതിനിന്നു് കിട്ടിയ ശമ്പളം അവൻ കഷ്ടിച്ചു കഴിയാൻ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നോളം.

“നല്ല കാലം വരും. വരാതിരിക്കുകയില്ല. ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ആരും കഷ്ടപ്പെടാതില്ല ക്ഷമിച്ചിരിക്കാം,” എന്നു വിചാരിച്ചു് ദിവസം നയിച്ചിരുന്ന സുന്ദരേശൻ, ഒരു ദിവസം പെട്ടെന്നു്, “നാളെ മുതൽ നീ ജോലിയ്ക്കു വരേണ്ടോ” എന്നു് പറഞ്ഞു കേട്ടപ്പോൾ വല്ലാത്ത അസഹ്യത ഉളവാക്കി - അവൻ എന്തൊക്കെയോ വിചാരിച്ചിരുന്നു - എന്തായാലും “ശരി, ബദ്ധപ്പെടേണ്ട, കുറച്ചു കാലം കൂടിക്കാത്തു നോക്കാം” എന്നു് അവസാനമായി അവൻ ഉറച്ചു.

അവൻ വീണ്ടും ഉദ്യോഗത്തിനായി മദ്രാസിലെ തെരുവുകളിൽ അലഞ്ഞു തുടങ്ങി. വെയിൽ, മഴ, മഞ്ഞു് ഇവയെല്ലാം അവൻ ഒരു പോലൊക്കറ്റു. ഉദ്യോഗക്കാലത്തു് അല്ലാലുമായി സംഭരിച്ചിരുന്ന പണം, ഉദ്യോഗാത്ഥമുള്ള ഈ അലച്ചിലിൽ അല്ലാലും കുറഞ്ഞു തുടങ്ങി. സ്ഥിതി വളരെ മോശമായപ്പോൾ അവന്റെ ദുഃഖശമനത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗമൊന്നുണ്ടായി - അവൻ ജോലിയ്ക്കു പേക്ഷിച്ചിരുന്ന ഒരു കമ്പനിയിൽ നിന്നു് “തിങ്കളാഴ്ച രാവിലെ പത്തുമണിയ്ക്കു് അപ്പീസിൽ വന്നു് മുതലാളിയെ നേരിട്ടുകാണുക” എന്നു് ഏഴു തിയിരുന്ന ഒരു കത്തു ലഭിച്ചു. അതുകണ്ടപ്പോൾ അവൻ ആനന്ദമത്തനായി. “തിങ്കളാഴ്ച എന്നു വരും, എന്നു വരും” എന്നു് അവൻ ഉൽക്കണ്ഠിതനായി.

ആ തിങ്കളാഴ്ചയും വരാതെ പോയില്ല; പക്ഷേ, അതു് അവന്റെ ദുരദൃഷ്ടത്തിന്നു് ഒരു പ്രായശ്ചിത്തമായി തിന്നില്ലെന്നു മാത്രം.

• തമിഴിൽ നിന്നു് വിവർത്തനം ചെയ്തതു K. K. N. Vengola

കുട്ടിപ്പുസ്തകമെഴുത്ത് അപ്പീസിലെത്തുന്നതിന് സാധിക്കാത്തവിധം, സുന്ദരശൈലിയിൽ 'വിധി' ബസ്സു രൂപത്തിൽ വന്നു തുടർന്നു. അവൻ ഉത്സാഹത്തോടെ കയറി വന്നു ബസ്സ് യാത്രയടക്കിയ ഒരു കാരണത്താൽ വഴിയമ്പുഴ കേടുവന്നതു നിമിത്തം അവൻ 12 മണിയ്ക്കു മാത്രമേ അപ്പീസിലെത്തുന്നതിന് സാധിച്ചൊള്ളൂ. അവൻ ബസ്സെടുത്ത് അവിടെത്തെ മാനേജറായ രണ്ടാമെട്ടിയായെ ചെന്നുകണ്ടു.

"പത്തുമണിയ്ക്കുവരാം പത്തൊമ്പതിന് 12 മണിയ്ക്കു കയറി വന്നു പട്ടിച്ചിട്ടുണ്ടോ? പോ. പത്തുമണിയ്ക്കുവന്നു വെറെ ഒരാൾ വന്നുണ്ടോ? അവിടെയിൽ പ്രവേശിച്ചു കഴിഞ്ഞു എന്നു ചെട്ടിയാർ പറഞ്ഞു. അതു കേട്ടപ്പോൾ "കൈകൊണ്ടിട്ടു വായിലെത്താൻ ജന്മമായൊല്ല" എന്ന് സുന്ദരശൈലി തന്നത്താൽ പറഞ്ഞു പോയി. അപ്പീസിൽ നിന്നും പുറത്തിറങ്ങിയ ശേഷം കൂടി അവൻ മനസ്സ് ഒരു കാര്യം തീരുമാനത്തിനായിട്ടായി. അവൻ അത്യാഹ്ലാസം ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി.

....

സുന്ദരശൈലി ഹോട്ടൽക്കാരൻ കണക്കു തിരുക്കൊടുത്തു അവിടെനിന്നും ഇറങ്ങി മറ്റൊരുകാരെ അല്ലാതെ അവിടെയിൽ പോയി കണ്ടു, വൈകുന്നേരം കൂട്ടം അഞ്ചുമണിയ്ക്കു കടപ്പുറത്തെത്തി. ബീച്ചറോഡിൽ സഞ്ചാര ബന്ധം, തുടരെത്തുടരെ കാരുകൾ പറന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കടപ്പുറത്തുള്ള മണലിൽ കുട്ടികൾ പലവിധ കേളിയാടണം യുവത്വത്തിനും മറ്റും അവിടെ അങ്ങിങ്ങായി ഉല്ലാസവും വിഹരിക്കുന്നു.

സുന്ദരശൈലി തന്റെ മനഃ കോടലായും കടലിന്റെ കോളിളക്കത്തെയും താരതമ്യപ്പെടുത്തി നോക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അപ്പോൾ, "സാർ, സാർ, ഒരാൾക്കിരിക്കാൻ സമയമുണ്ട്" എന്ന് ആരോ പറയുന്നതു അവൻ കേട്ടു തിരിഞ്ഞു നോക്കി. ഒരു സാക്ഷിയിൽ മുൻപേ ഇരിക്കുന്നു; "അരോപണം കണ്ടാൽ വന്നു തായിരിക്കാം" എന്നു വിചാരിച്ചു. രണ്ടാമൻ അപ്രമാണമായിരുന്നു. അ

പ്പോൾ ആകാശിന്റെ ഡ്രൈവർ "സാർനിങ്ങളെത്തന്നെ; കാർ അടയാൽ വരെ പോകുന്നു; സുഖമായി പോയിട്ടുവരാം; അഞ്ചു രൂപ മാത്രം ചാർജ്ജ്" എന്ന് അവനോട് പറഞ്ഞു.

അടയാൽ എന്നു കേട്ടിട്ടു ജ്ഞാതല്ലാതെ അവൻ നവിയെ പോയിട്ടില്ല. "ഇന്നുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ഈ ജീവിതത്തിൽ ഒരു കാര്യം എന്തിനുവേണ്ടി? അടയാൽ കൂടികണ്ടു തീർന്നു; അവിടെയെങ്ങാനും ഒരു മരച്ചുവട്ടിൽ ഇരുന്നു വിഷയം തിന്നാം;" എന്നു നിശ്ചയിച്ചു കൈയിലിരുന്ന പണം ഡ്രൈവർക്കു കൊടുത്തു അവൻ കാറിൽ കയറി. പലയിടത്തും ചുറ്റിത്തിരിഞ്ഞു അവസാനം കൂട്ടം എഴുമണിക്ക് കാർ കയറിയ ഹോട്ടലിന്റെ സമീപം ചെന്നു നിന്നു. "സാർ, ഇവിടെ ഒരു കാൽമണിക്കൂർ നേരം താമസമുണ്ട്; എല്ലാവർക്കും കാറ്റിടുകിടുന്ന മെക്കിങ് പോയി വരാം സമയമുണ്ട്" എന്ന് ഡ്രൈവർ പറഞ്ഞു.

"കാൽമണിക്കൂറിനകം വരണം സാർ; അതിലധികമേ താമസിക്കാൻ നിവർത്തിയില്ല! കൂടുതൽ സമയം താമസിക്കുന്ന പക്ഷം വെറെ വാങ്ങിയിൽ വരെണ്ടതായി വരും" എന്ന്, കാറിൽ നിന്നു താഴെ ഇറങ്ങിയ സുന്ദരശൈലിയെ ഡ്രൈവർ ധരിപ്പിച്ചു. "പോട്ടാ മുറുച്ചാ, നിന്റെ വാങ്ങി എന്തിനെത്തിന്? ഞാൻ മനസ്സ് കാൽമണിക്കൂർ നേരം കൊണ്ട് എത്രയും യാത്ര ചെയ്തു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് നിനക്കറിയാമോ?" എന്നിങ്ങനെ മന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് അവൻ പോയി.

സുന്ദരശൈലി ആ ഹോട്ടലിൽ കയറാതെ അതിനു സമീപമുള്ള ഒരു ചെറിയ റോഡിൽ കൂടി അതിവേഗം നടന്നു. കുറച്ചു ദൂരം ചെന്നപ്പോൾ അവൻ ഒരു ഭംഗിയുള്ള ഉദ്യാനത്തിലെത്തി. മനസ്സുവശമില്ലാത്ത ആ സ്ഥലവും തോട്ടവും കണ്ടപ്പോൾ "ജീവന്മാരുടെ യാത്ര തല്ലസ്ഥലം കിട്ടി" എന്ന് അവൻ വിചാരിച്ചു.

ആ തോട്ടത്തിൽ ഒരൊറ്റത്തു ഒരു മനോഹര

മാത്ര ഉദ്യാനവേനം (ബംഗ്ലാവ്)കളെ. അവിടെ ആളുകളിലും ഉണ്ടോ എന്നുനോക്കാനായി അവൻ അങ്ങോട്ടുപോയി. അവിടെയെന്ന് ഒരു തൂണിരസ്മീപം മറഞ്ഞുനിന്നുകൊണ്ട് അകത്തേക്കുനോക്കി. അതിരും, രണ്ടായിരം എന്നും, അതിനെ തുടന്ന് ശീട്ടുകൾക്കു നന്നു ശബ്ദവും, എന്തെന്തു, നിന്തെന്തു, എന്നീവാക്കുകളും അവൻ കേട്ടു. "ഓ ചീട്ടുകളി നടക്കുന്നുവെന്നു തോന്നുന്നു; ആരും അറിയാതെ കളിക്കാൻ പറിച്ച സ്ഥലം തന്നെ" എന്നു വിചാരിച്ചുകൊണ്ട് അവൻ തിരികെ പോന്നു.

തന്നെ തുടന്ന് ഒരാൾ വരുന്നതു കണ്ട് അവൻ വേഗത്തിൽ നടന്നു.

സിതാറും കത്തിച്ചു പിടിച്ചുകൊണ്ടു വന്ന കന്നി മുതലാളി രത്നം ചെയ്തിയാർ "ഞാൻ ഇവിടെയുണ്ടെന്ന് നീ ഴങ്ങിനെ അറിഞ്ഞു" എന്നു അവനോടു ചോദിച്ചു. അപ്പോൾ അയാളുടെ മുഖം വിളറിയിരുന്നു.

സുന്ദരേശൻ ഒന്നും ഭിന്നമാതെ മിഴിച്ചു നിന്നപ്പോൾ "എങ്ങേ എന്തു വിചാരിക്കുന്നു! നീ അന്നു പോയ ഉടൻതന്നെ നിനക്കു വേറെ ഒ

രു ജോലി തരാമെന്നു വിചാരിച്ചു; നീനല്ല മിട്ടക്കൻ തന്നെ; ഇപ്പോഴെങ്കിലും വന്നപ്പോഴായിരിക്കുന്ന എന്റെ അപ്പീസിനെ മാനേജറായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു? മാത്രം ആരും പാശ്ചാത്യർ എന്താ സമ്മതമല്ലേ!" എന്നു ചെട്ടിയാർ ചോദിച്ചു.

"അങ്ങിനെ ചോദിച്ചു" എന്നു സുന്ദരേശൻ പറഞ്ഞപ്പോൾ, അവന്റെ കയ്യിലിരുന്ന വിഷപ്പൊതി അവനറിയാതെ താഴെ ചീന്തപ്പെട്ടെന്നു അവൻ കാല്പനകളെ അതു ചുവട്ടിനേച്ചുകളഞ്ഞു.

തന്റെ ബംഗ്ലാവിൽ കണ്ട സംതരികൾ പുറമെ പറയാതിരിക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ, രത്നം ചെയ്തിയാർ അവനോടു രൂപാശമ്പളമുള്ള ജോലിയും ഒരു മാസത്തെ ശമ്പളം ലഭ്യമാക്കും കൊടുത്തുകൊടുത്തതന്റെ സ്വന്തം കാറിൽ അവനേയും കയറ്റിക്കൊണ്ടു പോവുകയും ചെയ്തു "കയ്യിൽ വന്നു ചേർന്ന വിഷവും വായിലുത്താതെ പോയപ്പോഴെന്നു സന്തോഷത്തോടുകൂടി സുന്ദരേശൻ തന്റെ പുതിയ ജോലിയിലേർപ്പെട്ടു.

സ്റ്റോമക്കു ഡ്രാപ്സ്

"വയറിൽ വേദന, നെഞ്ചെരിച്ചിൽ, പുളിച്ചതികട്ടൽ, ഉദരവ്രണം അഗ്നിമാന്ദ്യം, അതിസാരം, വായുക്കോലം, ചർദ്ദി തുടങ്ങിയ ദഹനസംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്കു വളരെ ഫലപ്രദം എന്നു പ്രശസ്ത ഡാക്ടർമാരും അനുഭവസൂത്രം കൈകകണ്ഠ്യേന സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റോമക്കു ഡ്രാപ്സ് പെട്ടെന്നു മേന്മയേറിയ സ്ഥായിയായ ഫലവും. വിവിധ ചികിത്സകളും നിരവധി ധനവ്യയവും ചെയ്തു ഫലപ്രദമാകാതെ നിരാശയിൽ കഴിഞ്ഞുകൂടിയ അനേകരതം രോഗികൾ മുകുതിനേടിക്കഴിഞ്ഞു.

40 ലോസ് കപ്പിക്കു 3 രൂ, 80 ലോസ് കപ്പിക്കു 5 രൂ. എമ്മൻറാക്കെ അ വശ്യമുണ്ട്. വ്യവസ്ഥകൾക്കു ഏഴുതിചോദിക്കുക.

പത്മാബ്രഹ്മേഴ്സ്, ചങ്ങനാശേരി.

നാട്ടരാജ്യ പരിപാടി

എന്നായാൽ കണമെന്ന് സചര്യോത്തമൻ

അവ ഒത്തൊരുമിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഉള്ള അവകാശം

തിരുവനന്തപുരം. അ. 18 ഇഴയിടയുള്ള രാഷ്ട്രീയനില വിശേഷിച്ച് നാട്ടരാജ്യങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന തെങ്ങനെയാണെന്നതിനെപ്പറ്റി ഒരു കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ ദിവാൻ ജി ഇങ്ങനെ പറയുന്നു.

എന്തെങ്കിലും വർഗീയവിവാദങ്ങളിൽ നാട്ടരാജ്യങ്ങൾ ഇടപെടരുതെന്നും ഉന്നിപ്പുറംകേന്ദ്രം എന്റെ കർതവ്യമാണെന്ന് ഇഴ അടുത്തകാലത്തു് എനിക്കുതോന്നി. ഇഴയിടയുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ നാട്ടരാജ്യങ്ങളുടെ പ്രശ്നത്തിൽ തല്പരരായവരുടെയല്ലാം മനസ്സിൽ ഇഴങ്ങളിലെപ്പോലെ ദുരീകരീകാൻ പര്യാപ്തങ്ങളായിരിക്കേണ്ടതുമാണ്. നാട്ടരാജ്യങ്ങളുടെ ഭരണത്തെയും, അവയുടെ ഭാവിയേയും ഗാഢമായി ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ അവ ഇടപെടുന്നതിനു് വിരുദ്ധമല്ല ഇപ്പോഴത്തെ നില. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഇഴ ചങ്ങമ്പിള്ളി അമാതിരി ഒരു ഇടപെടൽ അത്യാവശ്യവും, അത് അർഹവും കൂടിയാണ്.

ഒരു മദ്ധ്യസ്ഥനെന്നനിലയിലുള്ള ടോപാൽനവാബിന്റെ പ്രയത്നങ്ങൾ ഒരു സംയുക്തനയമോ, സംയുക്ത പരിപാടിയോ രൂപവൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ലീഗിനേയും കോൺഗ്രസ്സിനേയും തമ്മിൽ യോജിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നിഷ്ഫലമാകുകയാണ് ചെയ്തത്. മി. ജിന്നാ പ്രസിദ്ധീകരണത്തിനു നരുകിയ ഏഴുതുക്കത്തുകൾ തെളിയിക്കുന്നത് രാജ്യത്തിലെ രണ്ടു പ്രധാനരാഷ്ട്രീയകക്ഷികൾ തമ്മിലുള്ള വിടല്പ് പൂർണ്ണമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ തന്നെയും ഭയംകുറവല്ലെന്നാണ്. ഒരു മനസ്സുപയോഗിച്ച് കർമ്മങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഗാസ്തിജി

കുപറിയതായി പൊതുവേ സമ്മതിക്കപ്പെടുന്ന പിശകിനെ മി. ജിന്നാ തികച്ചും പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഗാസ്തിജിയും മി. ജിന്നായും തമ്മിലുണ്ടായ തീരുമാനം സപീകരിക്കാൻ തനിക്കും സമാപ്രവർത്തകർക്കും തിര്യന്തിയില്ലെന്ന് അക്ടോബർ 8-ാം തീയതി പ്രഖ്യാപനം ചെയ്യാൻ പണ്ഡിറ്റ് നൈയ്റ്റ് നിർബന്ധിതനായി തീർന്നു. പണ്ഡിറ്റ് നൈയ്റ്റ്, സർദാർപട്ടേൽ എന്നിങ്ങനെ കാര്യങ്ങളുടെ നടുവിൽ തന്നെ വർത്തിക്കുന്ന നേതാക്കന്മാർ ഇഴ മാതിരി കൂടിയായോ ചന്ദ്രൻ നടുത്തട്ടേയെന്ന വിചാരിക്കുന്നതാണ് ഒരു പ്രയോജനകേന്ദ്രമെന്നും അത്മീയരക്തിയെന്നുമുള്ള നിലയിൽ ഗാസ്തിജിയുടെ ഭൗതികത്വം പരിപാലിക്കാൻ ഏറ്റവും പാഠിയതെന്ന് തോന്നുന്നു. അതെങ്ങനെയാകുന്നതും താഴെപ്പറയുന്ന രാഷ്ട്രീയ ഘടങ്ങൾ ഉൽഭവിച്ചിരിക്കുന്നു:—

1. ഗാസ്തിജിയുടെ നിലതന്നെ സപീകരിച്ചുകൊണ്ട് മി. ജിന്നായും ഗവണ്മെന്റാൽ പ്രവേശിക്കാതെ വെളിയിൽനിന്നു തന്റെ പാർട്ടിയെ നയിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഗാസ്തിജിയെപ്പോലെ വെളിയിൽനിന്നു ഉപദേശങ്ങൾ നൽകുകമാത്രമല്ല മി. ജിന്നാജ് ചെയ്യാവുന്നതു്.

2. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികൾ, ഇപ്പോൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ഏഴുതുക്കത്തുകൾ സരിച്ചും, സചര്യവേന തന്നെയും ഒരു സംയുക്തവർക്കൻറിലെ അംഗങ്ങളല്ല, നേരേമറിച്ച് വിരുദ്ധപ്രകാരം കലനത്രം ദുരബദ്ധമാണെന്നുമാത്രം ഒരു

കേന്ദ്രഗവർണ്മെൻറിലെ അംഗങ്ങളാണ്
 3 രാഷ്ട്ര ഭവനത്തിന്റെയും പാകി
 സ്ഥാപനവും ആദർശം അദ്ദേഹം കൈവെ
 ടിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നതന്നെയല്ല, അതിനെ പി
 ന്തുടരാൻ തന്നെ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തി
 രിക്കുന്നു. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാലിനെ
 തിരായി അതിർത്തിദേശത്തിൽ ഉണ്ടായ
 പ്രകടനങ്ങൾ, ചണ്ണത്തിന്റെ ചുരുക്കെ
 പ്പുറിയുള്ള ബംഗാൾ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്ര
 സ്താവന എന്നിവ ഇക്കാര്യത്തിൽ സാധന
 പാഠങ്ങളായിരിക്കുന്നതാണ്. നെഹ്റു വി
 രുദ്ധ പ്രകടനങ്ങളിൽ ലീഗുകാരുടെ നേരെ
 വെടിമുഖങ്ങളുണ്ടിവരുമായിരുന്നു എന്നു ഡാ
 ക്ടർ ചാൻസാമിംഗ് പ്രസ്താവിക്കണക്ക
 വിധം അവ അത്രമാത്രം ദോഷാക്ഷലമായിര
 ന്നു എന്നുള്ളതു ഇവിടെ സ്മരണീയം ത
 ന്നെ.

4. ഒരു കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രിയെ തിര
 ഞ്ഞെടുത്തതിനു മറിച്ചടി യെന്നപോലെ
 മി. ജിന്നാ കോൺഗ്രസ്സ് നോമിനികളുടേ
 തിന്നനേരെ വിരുദ്ധമായ പരിപാടിയോടു
 കൂടിയ ഒരു അധഃകൃത സംഘടനയിലെ അം
 ഗത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഗാന്ധി
 ജിയുടെ അമ്പരപ്പോടുകൂടിയ പ്രതിഷേധ
 ത്തിനു ഇതു കാരണമായിത്തീർന്നു.

5. അവസാനമായി മി ജിന്നാ ദീർഘ
 കാലപശ്ചാത്തപ്യ തന്റെ സമ്മതനരുകി
 യിട്ടില്ലെന്നു തന്നെയല്ല, കൂടതൽ നല്ല ഒരു
 അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാകയും തന്റെ ഒൻപതു
 വ്യവസ്ഥകളെപ്പറ്റി യോജിപ്പു കൈവരി
 കയും ചെയ്യുന്നതുവരെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ
 ന്റ് അസംബ്ളിയെ തന്നെയും മാറ്റി
 വയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്നു മേൽപറഞ്ഞ
 9 വ്യവസ്ഥകളിൽ ഒടുവിലത്തേതിൽ നരുകി
 യിരിക്കുന്ന ദാർശ്യത്തിൽനിന്ന് വ്യ
 ക്തവുമാണ്.

ചുരുക്കത്തിൽ മി. ജിന്നായുടെ നടപടി
 ഗുരുവാനോ എന്നും, ലീഗ് ഗവർണ്മെൻറി
 ൽ പ്രവേശിക്കുന്നത് അകമേനിയും പൊ
 രുതന്നെ നിന്ന് വേണ്ടിയല്ലയോ എന്നും മ
 ള്യാനങ്ങളി തന്റെ സാധാരണ തത്ത്വചിന്ത

യ ശാന്തതകൈവിട്ട് ഒരു സംശയം പ്രകട
 പ്പിക്കത്തക്കവിധം അത്രത്തോളം ദുർബല
 മായ സമനിലയാണ് ഇപ്പോഴുണ്ടായിരി
 ക്കുന്നത്. - ഒരുപക്ഷേ ഈ തർക്കങ്ങളും വ്യാ
 ദക്ഷ്യം നാട്ടുരാജ്യങ്ങളെ നേരിട്ടു ബാധി
 ക്കയില്ലെന്ന് തോന്നിയേക്കാം. എങ്കിലും
 മേൽപറഞ്ഞ രണ്ട് കക്ഷികളും തമ്മിലു
 ണ്ടാകാവുന്ന മത്സരത്തിൽ നാട്ടുരാജ്യങ്ങളു
 ടെ താല്പ്യങ്ങൾ വിഗണിക്കപ്പെട്ടേക്കാവ
 താണ്. - എന്തെന്നാൽ പ്രസ്തുതസമരത്തി
 നിടയിൽ നാട്ടുരാജ്യങ്ങൾക്ക് പല്ലു സ്ഥാന
 വും നൽകുന്നതിൽ അത് മഹത്തായ ഒരു
 ചുട്ടുകളിയിലെ കരുക്കൾ എന്ന നിലയി
 ൽ മാത്രമായിരിക്കാം. അതിനാൽ ഭാവി
 യിലെ വഴിയോരോരുകൾകളിൽനിന്നും, ച
 ്യുക്തികളിൽനിന്നും ഒഴിഞ്ഞുനിൽക്കുന്നതുക്രമ
 തെ നാട്ടുരാജ്യങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്ന പരി
 പാടികൂടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതു് അവശ്യമാ
 യിരിക്കുന്നു.

എ. അവ ഇപ്പോൾ മുതലേകിലും ഇന്ന
 ത്തെ സ്ഥിതിഗതികളിൽ മാത്രമല്ല ഭാവി
 യിലെ രാഷ്ട്രീയ സാമ്പത്തികാഭിമുഖ്യ
 യിലും ഭൂമിയിലുള്ളതൊന്നും തമ്മിൽ ഉറപ്പു സ
 മകരണത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടിയിരി
 ക്കുന്നു.

ബി. മനിലേലാൽ, അഖിലേന്ത്യാപ്ര
 ശ്നങ്ങളുടെ തീരുമാനത്തിൽ അഭിപ്രായ
 പ്രകടനാവകാശം വേണമെന്നു അവനർ
 ബന്ധിക്കണം. ടെക്സ്റ്റിൽ മില്ലുകൾ,
 ഇറക്കുമതി, ഏറ്റുമതി, 'താരിപ്പ്' ഷിപ്പിം
 ഗ് എന്നിങ്ങനെ അനേകം കാര്യങ്ങളെ പ്പ
 റിയുള്ള അഖിലേന്ത്യാ നയങ്ങളെക്കുറിച്ചു
 ഈ യുടെ പല പ്രസ്താവനങ്ങളും ഉണ്ടായി
 ട്ടുണ്ട്. ഇവയെ സംബന്ധിച്ച് നാട്ടുരാജ്യ
 ങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ അറിയാതെ തീരു
 മാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയോ, ഉണ്ടാകാൻ ഭാ
 വികയോ ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

സി. 'നാട്ടുരാജ്യങ്ങളേയും ബ്രിട്ടീഷിന്ത്യ
 യേയും പൊതുവെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ
 പ്പറ്റി ഇൻഡ്യാ ഗവർണ്മെൻറുമായി അ
 ലോചനനട്ടത്താൻ ഉദവൽക്കരിക്കുന്ന ക

കനകാമൃതം

വെറും പരസ്യമല്ലെന്ന് അനഭവസ്ഥർ ഇതിനകം സമ്മതിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആയുർവേദകലയുടെ ഒരഭിനവ പ്രദർശനമാണ് ഞങ്ങളുടെ കനകാമൃതം. ഏതും പറയുന്നതിൽ അതിശയോക്തിയില്ല. പരീക്ഷിക്കുവിൻ!

സാമ്യഗുണഭൂമിഷ്ഠങ്ങളായ നാനേ ധിമൂലികളും സപണ്ണഭൂമിഷ്ഠങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ശാസ്ത്രീയമായി തയ്യാർചെയ്യുന്ന ഒരു വിശിഷ്ടരസം!!

അസ്ഥിശ്ലാഘം, പുയമേഹം, ശുക്ളശ്ലാഘം, സപപ്തസംഖലനം, വെള്ളപ്പേരട്— ചിളർച്ച, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം, മുതലായ രോഗങ്ങളെ ശമിപ്പിച്ചു് രാജസം, തേജസം, പ്രഭാനംചെയ്യുന്ന രസായണം.

പ്രസവരക്ഷയ്ക്കു നന്നാതരം, ആബാധാഗുണം എപ്പോഴും ഉപയോഗിക്കാവുന്നതു്. വില കുപ്പി 1ന്. 4 രൂ 8ണ മാത്രം.

മരൊല്ലം ആയുർവേദരസായങ്ങളും തയ്യാറാക്കു്,
 അവശ്യപ്പെട്ടുക. — ചൈത്ര്യൻ എം. എസ്. രാമകൃഷ്ണപിള്ള
 എസ്സ്. ആർ. കെ. വി. ചൈത്ര്യശാല, കാട്ടൂർ, തിരുവിതാംകൂർ

കൈരളി ചിട്ടിഫണ്ട് & ബാങ്ക്

കോട്ടയം.

പുതിയ ആക്ടനുസരിച്ചു് പണം സെക്യൂരിറ്റിയിന്മേൽ
 1122 രൂപാം 15 -ാം തീയതി മുതൽ ആരംഭിച്ചു്
 30 മാസകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്ന

പ്രതിമാസലേലച്ചിട്ടി

15	ബ്രി. രൂപാവിതം	450	രൂപാ മുതലുള്ള	എ. നമ്പരുകളും	
10	"	300	"	ബി	"
5	"	150	"	സി	"
3	"	90	"	ഡി	"

ഈ ചിട്ടിയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ചിട്ടിയിൽ ചേരണമെന്നു ഗ്രഹിക്കുന്നവർ തലവയ്ക്കോടൊപ്പം എഴുതുക.

മാനേജർ, കൈരളിസ്റ്റോഴ്സ്, കോട്ടയം

മ്മിററി ഉടനടിതന്നെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കയും തീരുമാനം അർഹിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള. നാട്ടുരാജ്യങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം ഏകോപിച്ചു് പ്രകടിപ്പിക്കയും ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

കൂടിയാലോചന കമ്മറ്റിയുടേയോ, കൺസൾട്ടേറ്ററിവു് കമ്മറ്റിയുടേയോ ഘടനാകൃത്യങ്ങൾ എന്നിവയെ ഇന്ത്യാഗവർണ്മെൻറാ, നരേന്ദ്രമണ്ഡലംചാൻസലറോ ശുശ്രൂഷിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളതു പരിതാപകരമാകുന്നു

ലിങ്കേരള സർവ്വീസ് ബാങ്ക് (ക്രിപ്തം)

കവല - ചങ്ങനാശേരി

(Incorporated in Travancore with limited liability)

നായർ സർവ്വീസ് ബാങ്കിന്റെയും ഏകീകൃതമായി
രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു നൽകിയിരിക്കുന്നു

അധികൃതമൂലധനം: 10 ലക്ഷം രൂപ.

ബാങ്ക് സംബന്ധമായ എല്ലാ ഇടപാടുകളും നടത്തപ്പെടും. സ്വയം പ
നയത്തിന്മേലും ചരക്കുകളുടെ ഇടപിന്മേലും കറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് പണം ക
ടംകൊടുക്കുന്നതാണ്. ഡിപ്പോസിറ്റുകളുടെ പലിശനിരക്ക് ചുവടെ ചേ
ർക്കുന്നു.

സ്ഥിരനിക്ഷേപം 6 മാസത്തേ കാലാവധിക്ക്	3 1/2	ര. മാ'
" 12 മാസത്തേക്കു	4 1/2	"
" 2 വർഷക്കാലത്തിൽകവിഞ്ഞും	5	"
കറൻസി നിക്ഷേപം	2	"
സേവിംഗ്സ് ബാങ്ക് നിക്ഷേപം	3 1/2	"

അംഗീകാർ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രഭുതൽവിവരങ്ങൾ ബാങ്കാഫീസിൽനിന്നും നേരിട്ട് അറിയാവുന്നതാണ്.

ചെയർമാൻ	വൈസ് ചെയർമാൻ	മാനേജിങ് ഏജൻ്റ്
കെ. എൻ. നീലകണ്ഠക്കൈമരം	കെ. പി. പിള്ള	കെ. രാമകൃഷ്ണപിള്ള
വക്കീൽ, തിരുവല്ല	(കവിതൂർ)	ചങ്ങനാശേരി